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 : َالدائز 

الدائسة: هي المحل الهىدس ي الري جسطمه لىلؼت )ض،ص( 

يىن بعدَا عً هلؼت حظمى المسهص ملداز ًجخحسن بحيض 

 زابذ ٌظمى هصف اللؼس.

 المعادلت بالصىزة اللياطيت : -

 2= ز 2ٌ ( –+ ) ص  2د ( -)ض

 : حيض 

 ) د،ٌ ( : المسهص 

 ز     : هصف اللؼس    

 قىاىين مونُ للحل : -

 (2،ص2()ض1،ص1ت بين الىلؼخين ) ضالمظاف (1

 

ف =    صص ض ض
2 2

1 2 1 2- - 

 بين احدازياث الىلؼت المىصفت (2

  (2،ص2()ض1،ص1الىلؼخين ) ض

 

 

 

 

احدازياث المىصف ) 
ض 2ض 1

2


  ،

ص 2ص 1

2


) 

 ( عىد المظخليم1،ص1البعد بين هلؼت ) ض (3

 0أض+ب ص + ظـ =  

د = البع
صأ

أ

ض

ب

1ب 1

2 2

[ 


   

 

 

 أسئلُ:

ا ) (1 ( و هصف 4، 2ظد معادلت الدائسة التي مسهصَ

ا   وحداث؟ 4كؼسَ

 16=  2(4-+ )ص2(2-الحل:    )ض

ا هلؼت الاصل و ظد معادلت الدائسة الت (2 ي مسهصَ

ا   وحداث ؟ 5هصف كؼسَ

 25=  2(0-+)ص2(0-الحل:  )ض

ا ) (3 و ػىٌ ( 3-، 5ظد معادلت الدائسة التي مسهصَ

ا   وحداث ؟ 6كؼسَ

 9=  2(3+ )ص+ 2(5-الحل:  )ض

ظد احدازياث المسهص و ػىٌ هصف كؼس الدائسة  (4

 12=  2(1-+)ص2(3التي معادلتها   )ض+

 (1 ،3-الحل:    المسهص : ) 

 12هصف اللؼس = ز = 

ظد احدازياث المسهص و ػىٌ هصف كؼس الدائسة  (5

 81=  2(7-)ص+  2التي معادلتها  ض

 ( 7، 0الحل:   المسهص = ) 

 9هصف اللؼس = ز = 

ا ) (6 ( و جمس  3 -، 5ظد معادلت الدائسة التي مسهصَ

 بىلؼت الاصل ؟

 الحل:

 2= ز 2(3+0+ ) 2(5-معادلت الدائسة : )ض

 34= 2(3+0+ ) 2(5-0( جحلم المعادلت )0،0الىلؼت )

  34=  2(3+) ص+ 2(5-)ض  34=  2ز
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ا ) (7 ( و جمس 4 ،2-ظد معادلت الدائسة التي مسهصَ

 (؟2، 5بالىلؼت )

 2=ز2(4-+)ص2(2الحل:  معادلت الدائسة = )ض+

 ( جحلم المعادلت:2، 5الىلؼت )

 53=2ز  2=ز2(5-4+)2(5+2)

 53=  2(4-+ )ص 2(2معادلت الدائسة = )ض+

هاًخا اللؼس َما ظد معادلت الدائسة التي فيها ن (8

 ( ؟3- ،6( ) 1 ،4الىلؼخان )

 الحل: 

 المسهص ًىصف اللؼس 

احدازياث المسهص =  3 1 6 4
2 2
  ( =5،-1المسهص ) 

ػىٌ هصف اللؼس = المظافت بين المسهص و اي هلؼت على 

 الدائسة

ز=    22 1 1 4 5    =4 1  =5 

 5=  2(1+ )ص+ 2(5-معادلت الدائسة = )ض

 ُحالات خاص  

 :اطئلت الخماض 

 ( اذا واهذ )ض،ص( هلؼت1

 في المظخىي البياوي فئن :

 ض: بعد الىلؼت العمىدًت

 عً محىز الصاداث

 يىاثص: بعد الىلؼت العمىدًت عً محىز الظ

 

2 ) 

 أ( الاحادي الصادي زابذ

 المظافت = الفسق في الظيىاث

 

 

 

 ب( الاحداسي الظيني زابذ

 المظافت= الفسق في الصاداث

  

اذا زطم مماض لدائسة عىد هلؼت فئن هصف اللؼس (  3

 ًيىن عمىدًا على

 َرا المماض عىد 

 هلؼت الخماض. 

اذا مع دائسة محىزًٍ فئن المسهص َى )ز،ز( مع  (4

 ساعاة إشازة الازباع و ًخخلف ذلً مً زبع الى زبع.م

اذا مظذ دائسة محىز الظيىاث فئن ٌ = ز ) مع  (5

 اَماٌ الاشازة(.

محىز الصاداث فئن د = ز ) مع اذا مظذ دائسة  (6

 اَماٌ الاشازة(.

  

 

 

 اسئلُ:

ا ) (1 ( و جمع 5،  3ظد معادلت الدائسة التي مسهصَ

 محىز الظيىاث؟

 الحل:

  25=2(5-+)ص2(3-)ض

ا )  (2 ( و جمع  5،  3ظد معادلت الدائسة التي مسهصَ

 محىز الصاداث ؟ 

 الحل:

  9=  2(5-+ )ص 2(3-)ض

ا )  (3 ( و جمع 5-،  3-ظد معادلت الدائسة التي مسهصَ

 محىز الظيىاث؟

 الحل:

  25=  2(5+ )ص+ 2(3)ض+

 حالات خاصُ

تذكز أن ىصف الكطز عنىدٍ علِ 

 المناس
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ا ) (4 ( و جمع 3،5ظد معادلت الدائسة التي مسهصَ

 ؟ 3المظخليم ص = 

 الحل: 

  4=  2( 5 –)ص  + 2(3)

 

ا )  (5 ( و جمع 3،5ظد معادلت الدائسة التي مسهصَ

 ؟ 1المظخليم ض = 

 الحل:

  4=  2(5-+ ) ص 2(3-)ض

 

 

ا )  (6 (  و جمع 4،4ظد معادلت الدائسة التي مسهصَ

 ؟ 3 –ض 2المظخليم ص = 

 

 

 الحل:

 2= ز 2(4-+ )ص 2(4-)ض

 0=  3ض +2 –( و المظخليم ص 4،4ز : المظافت بين)

ز = 
3 4 2 4

1 4

  


  =

1

5
 

=  2(4-+ )ص 2(4-)ض معادلت الدائسة 
1

5
 

ظد معادلت الدائسة التي جمع المحىزًٍ عىد  (7

 ( ؟ 0،  5-( ، ) 5، 0الىلؼخين ) 

 الحل:

 

  25=  2(5-+ )ص 2(5)ض+

ا ًلع على المظخليم ظد معادلت الد (8 ائسة التي مسهصَ

 و جمع محىز الظيىاث عىد الىلؼت  5ص = 

 (؟0، 3)

 الحل:

 25=  2(5-+ )ص 2(3-)ض

 

 

 

 

ا ًلع على المظخليم  (9 ظد معادلت الدائسة التي مسهصَ

 ( و جمع محىز الصاداث عىد الىلؼت 3-)ض = 

 ( ؟ 4،  0) 

 الحل:

  9=  2(4-+ )ص 2(3معادلت الدائسة = )ض+
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ظد معادلت الدائسة التي جمع المحىزًٍ و ػىٌ  (10

ا   وحداث ؟ 4هصف كؼسَ

 الحل :

 16=  2(4-+ )ص 2(4-)ض

 16=  2(4+ )ص+ 2(4-)ض

 16=  2(4-+ )ص 2(4)ض+

 16=  2(4( + )ص+4)ض+

 

 

ظد معادلت الدائسة التي جمع المحىزًٍ و جمع  (11

 ؟ 6المظخليم ص = 

 الحل:

 9=  2(3 –+ )ص  2(3-)ض

 9=  2( 3 –+ ) ص  2(3)ض+

 

 

 

ظد معادلت الدائسة التي جمع المحىزًٍ و جمع  (12

 ؟ 8-المظخليم ض = 

 الحل:

 16=  2(4-+ )ص 2(4)ض+

 16=  2(4( + )ص+4)ض+

 

 

 

 

 

( و  2،  1ظد معادلت الدائسة التي جمس بالىلؼت ) (13

 (؟ 0،  7جمع محىز الظيىاث عىد ) 

 الحل:

 2= ز 2ز( -+ )ص 2(7-)ض

 ( جحلم المعادلت :2، 1الىلؼت ) 

 2= ز 2ز( – 2+ ) 2(7 – 1)

        2= ز 2ز + ز4 – 4+  36

  10 = ز 

  100=  2( 10 –+ )ص  2(7 –)ض 

 

 

 

ظد معادلت الدائسة التي جلع في السبع الشالض و جمع  (14

المحىزًٍ الظيىاث و الصاداث علما بأن ػىٌ 

ا   وحداث ؟ 6كؼسَ

 الحل:

 9=  2(3+ ) ص+ 2(3)ض+
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 (2-ظد معادلت الدائسة التي جمع المظخليم )ص=  (15

ا 5)ض =   ( ، علما بأن ػىٌ هصف كؼسَ

 وحداث ؟ 3 

 الحل:

 

 

 

 معادلت الدائسة :

  9=  2(1 –+ )ص  2(8 –)ض 

  9=  2(1 –+ ) ص  2(2 –)ض 

  9=  2( 5+ ) ص +  2(8 –)ض 

  9=  2(5+ ) ص +  2(2 –)ض 

ئسة التي جمع المحىزًٍ و جمس ظد معادلت الدا (16

 (؟ 8،  1-بالىلؼت ) 

 الحل: 

 2= ز 2ز(–+ )ص  2)ض+ز(

 ( جحلم المعادلت :8، 1-الىلؼت )

 2= ز 2ز( – 8+ ) 2+ز( 1-)

 2= ز 2ز + ز16- 64+  2ز +ز2 – 1

 0=  65ز + 18 – 2ز

  5 = ز    13 = ز          0( = 5 –() ز 13 –)ز 

 معادلت الدائسة :

 169=  2(13 –+ ) ص  2(13)ض+ 

  25=  2(5 –+ ) ص  2(5)ض + 

 

 

 

 

 

ظد معادلت الدائسة التي جمع محىز الظيىاث عىد  (17

 ( ؟1-،  5هلؼت الاصل و جمس بالىلؼت ) 

 الحل:

  2= ز 2+ )ص + ز( 2(0 –)ض 

 ( جحلم المعادلت : 1-،  5الىلؼت ) 

  2= ز 2+ ز( 1-+ )  2(5)

  13ز =   2= ز 2ز + ز2 – 1+  25

 169=  2( 13+ ) ص +  2ض 

 

 

 

 

ا على المظخليم  (18 ظد معادلت الدائسة التي ًلع مسهصَ

ض و جمع محىز الصاداث عىد 2 – 7ص = 

 (؟؟ 3،  0الىلؼت ) 

 الحل:

  2= ز 2(3 –+ ) ص  2ز( –)ض 

 (  3،  1ض ًمس بالمسهص ) 2 – 7المظخليم ص = 

  2ز =  ز      2 – 7=  3

  4=  2(3 –+ )ص  2( 2 –)ض  
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ا على المظخليم  (19 ظد معادلت الدائسة التي ًلع مسهصَ

و جمع محىز الظيىاث عىد  4ض + 2ص = 

 ( ؟0،  1الىلؼت ) 

 الحل:

  2= ز 2ز( –+ )ص  2(1 –)ض 

 ، ز ( 1ًمس بالىلؼت )  4+  ض2المظخليم ص = 

  6ز =   4+  2ز = 

  36=  2( 6 –( + ) ص  1 –)ض 

 

 

 

 

 

 ظد معادلت الدائسة التي جمع المظخليم  (20

ضص = 
1

3
( و ًلع  3،  3في الىلؼت )  

ا على محىز الظيىاث ؟  مسهصَ

 الحل: 

  2= ز 2(0 –+ ) ص  2د( –)ض 

 ( 3،  3الىلؼت ) 

 1.....  2= ز 3+  2د(– 3جحلم المعادلت : )

 المظافت بين المسهص و المظخليم حظاوي هصف اللؼس 

ض -ص 
1

3
  =0  

ز = 

د

2

1
0

3

1
1

3




 
  

 

 

ز = 

د

3

1

3

 = 
د

2
 

  2= ز 3+  2ز (3 – 2)ز 2د = 

 9 – 12 + 2= ز 3+  2ز4ز  

 30= 12ز + 12 – 2ز  0=  4ز + 4 – 2ز 

  0( =  2 –( ) ز  2 –) ز  

  4، د =   2ز = 

  4=  2+ ص 2( 4 –معادلت الدائسة : ) ض 

ظد معادلت الدائسة التي جمع المحىزًٍ و جمع  (21

 في السبع الاوٌ ؟ 12ص = 4ض + 3المظخليم 

 الحل:

  2= ز 2ز( –+ ) ص  2ز( –)ض 

 المظافت بين المسهص و المظخليم = هصف اللؼس 

= ز 
ز 12ز 4 3

16 9

 


  =

12ز 7

5


 = ز  

 |12 –ز 7ز = | 5

 إما :

 5 = 12 –ز 7ز   = 6ز  

  36=  2(6 –+ )ص  2( 6 –)ض  

- 5  = 12 –ز 7ز    = 1ز  

 1=  2( 1 –+ )ص  2( 1 –) ض  
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 بالاعخماد على الشيل الري ًمشل المشلض أ ، ب ، ظـ (22

 أوظد معادلت الدائسة التي جمع أطلاعه .

 الحل:

 

 

 

 هجد معادلت المظخليم أ ظـ

 (1ض –=م )ض  1ص –ص 

م = 
0 4

4 0




  =-1 

 (4 –)ض  1-=  0 –ص 

 ض  – 4ص = 

  0=  4 –ص + ض 

 هي ز  0=  4 –المظافت بين ) ز، ز( و المظخليم ص + ض 

ف = 
ص

ب

ب

أ

1أض 1

2 2

[ 


 

ز = 
ز 4ز

2

 
 

 | 4 –ز 2ز = |  2

  4ز = 2 -ز  2ز 2=  4 –ز 2

ز = 
2 42

2 22 2




 
  =

4 82

2 4




  

 =
8

2
 

42

2
 تهمل   2 2+  4=  

  4ز = 2ز +  2ز 2 -= 4 –ز 2

ز = 
2 42

2 22 2




 
  =

4 82

2 4




  

 =
8

2
 

42

2


  =4 - 2 2   

 المعادلت :

 2(  2 2 - 4= ) 2(( 22 -4)–+) ص2(( 2 2 -4)–)ض

ا  (23  ظد معادلت الدائسة التي ػىٌ هصف كؼسَ

( و جمع 4،  2( طم و جمس بالىلؼت )22)

 0=  2-ص  –م الري معادلخه ض المظخلي

 الحل:

 هفسض ان مسهص الدائسة )د ، ٌ( 

 0=  2 –ص  –بعد الىلؼت )د ، ٌ( عً المظخليم ض 

ٌظاوي 
ٌ 2د -

2


  =2 2   4| =  2 –ٌ  –|د  

  4-=  2 –ٌ   –أو         د     4=  2 –ٌ  –أما د 

  2-ٌ =  –أو        د             6ٌ =  –د    

 + ٌ  2-أو       د =              ٌ+  6د =    

 هرلً : 

   ٌد
2 2 24    =2 2 

  8=  2(4 –+ )ٌ  2(2 –)د 

 ٌ(– 4)2  ٌ ( +– 4)2  =8  2  ( ٌ– 4)2  =8  

 ٌ(– 4)2  =4  

 ٌ– 4  =2   = ٌ6  

 ٌ– 4  =-2   = ٌ2  

  0أو   د =     4د =  + ٌ   2-د = 

 (6،  4( ، )  2،  0المسهص : )

  8=  2(6 –+ )ص  2(4-معادلت الدائسة : )ض 

  8=  2(2 –+ )ص  2ض أو  :  
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 توجد صورة عامة لمعادلة الدائرة :

  0ب ص + ظـ = 2أض + 2+  2+ ص 2ض

 شزوط هذه المعادلُ :

 1=  2= معامل ص 2معامل ض (1

 المعادلت = صفس  (2

 

 ب( -أ ، -المسهص ) 

بهصف اللؼس =  2أ 2[  

 

 إثبات المزكز و ىصف الكطز :

  2= ز 2(ٌ –+ )ص  2د( –)ض 

  2= ز 2ٌ ض + 2ٌ – 2+ ص 2دض + د2 – 2ض

  0= 2ز – 2+ ٌ 2ٌ ص + د2 – 2دض + ص2 – 2ض

 هفسض أن :

 2ز – 2+ ٌ 2ٌ       ،    ظـ = د -د      ،   ب =  -أ = 

  0ب ص + ظـ = 2+  2أض + ص 2+  2ض

 أسئلُ : 

 أوظد مسهص و هصف كؼس الدائسة في ول مً الحالاث الخاليت :

  0=  9 –ص 8 –ض 6+  2+ ص 2ض 1

 

 

 الحل:

أ = 
6

2
 =3      

ب = 
8

2


  =-4    

  9-ظـ = 

   (-3  ،4 )ب ( -أ ، -م = )

بز =  2أ 2[   =9 16 9   =34 

 حل أخس : )أهماٌ المسبع( :

(
6

2
)2  =9       ( ،

8

2


)2  =16 

  16+  9+  9=  16ص + 8 – 2+ ص 9ض + 6+  2ض

 34=  2(4 –+ )ص  2(3)ض + 

 34(     ،   ز =  4،  3-المسهص : ) 

  64=  2(6 –ص 2+ )  2(4 –ض 2)  2

 الحل:

  64=  2( 3 –)ص 4+  2(2 –)ض 4

  16=  2( 3 –+ )ص  2(2 –)ض 

 (  3،  2) المسهص 

  4هصف اللؼس = ز = 

  36=  2( 12 –ص 3+ )  2(9ض + 3)3

 الحل:

  36=  2(4 –) ص 9+  2( 3)ض +  9

  4= 2(4 –+ )ص  2( 3)ض + 

  2(     ،    هصف اللؼس = ز = 4،  3-المسهص = ) 

  0=  12 –ص 6ض + 4+  2+ ص 2ض4

 الحل:

12(     ،   ز = 3-،  2-المسهص = )  9 4   =25  =5 

  0=  6 –ص 6 –ض 2 – 2+ ص 2ض5

 الحل:

6(    ،   ز =  3،  1المسهص = )  9 1   =16  =4 

 العامت اللياطيت 

 ب(-أ ، -) )د ، ٌ( المسهص

 ز هصف اللؼس

 ظـ – 2+ٌ 2= د 2ز

 ظـ – 2ب(-+ ) 2أ(-=)   

بز =  2أ 2[  
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  14ض = 2 – 2ص2+  2ض62

 الحل:

 0=  14 –ض 2 – 2ص2+  2ض2

  0=  7 –ض  – 2+ ص 2ض

المسهص = ) 
1

2
(    ،   ز = 0،  

1
7 0

4
   =75 

  9ص = 4 –ض 6 – 2+ ص 2ض7

 الحل:

  0=  9 –ص 4 –ض 6 – 2+ ص 2ض

9(    ،  ز =  2،  3) المسهص =  4 9   =23 

  2ص – 64ص = 2 – 2(1)ض+8

 الحل: 

  0=  64 –ص 2 – 2+ ص 1ض + 2+  2ض

  0=  63 –ص 2 –ض 2+ 2+ ص 2ض

63(   ،  ز =  1،  1-المسهص = )  1 1   =65 

  2( 9 –ص 3)  – 81=  2ض9 9

 الحل:

  81=  2(9 –ص 3+ ) 2ض9

 81=  2(3 –)ص 9+  2ض9

  9=  2(3 –+ )ص  2ض

  3(     ،    ز =  3،  0المسهص = ) 

10 
ص

ض

2ص 8

3




  5 –= ض  

 الحل:

 (  3( ) ض +  5 –= ) ض  2ص –ص 8

  15 –ض 2 – 2= ض 2ص –ص 8

  0=  15 –ص 8 –ض 2 – 2+ ص 2ض

15(    ،   ز =  4،  1المسهص = )  16 1   =32 

 

 ىشتخدو الصىرَ العامُ في الحالات التالًُ فكط :

 جمس الدائسة بشلار هلاغ  (1

ا ًلع على مظخليم ج (2  مس بىلؼخين و مسهصَ

 أسئلُ : 

 (  0،  8( ) 0،  0ظد معادلت الدائسة التي جمس بالىلاغ : ) 1

 (؟ 4-،  4)    

 الحل:

 0ص + ظـ =  ب2ض + 2+  2+ ص 2ض

 ( 0،  0الىلؼت ) 

  0 = ظـ (  0+ ظـ =  0+  0+  0جحلم المعادلت )  

 (  0،  8الىلؼت ) 

  4- = أ ( 0=  0+  0+  0أ +  16+  64جحلم المعادلت ) 

 (  4-،  4الىلؼت ) 

 (  0=  0ب + 8 – 32 – 16+  16جحلم المعادلت ) 

  0 = ب                                                            

  0 = ض8 – 2ص + 2ض : الدائسة معادلت

 (1-،  3( ) 0،  2( ) 0، 0ت الدائسة التي جمس ) ظد معادل2

 الحل:

  0ب ص + ظـ = 2أض + 2+  2+ ص 2ض

 ( 0+ظـ = 0+0+0+0( جحلم المعادلت =) 0،  0الىلؼت ) 

 0 = ظـ                                                            

 (0=  0+0أ +4+  0+  4( جحلم المعادلت = ) 0،  2الىلؼت ) 

  1- = أ                                                             

 (0= 0ب + 2 –6–1+9( جحلم المعادلت= ) 1-،  3الىلؼت ) 

 0 = ب                                                              

  0 = ص4 + ض2 – 2ص + 2ض = الدائسة معادلت
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 (  0،  7()0،  1ظد معادلت الدائسة التي جمس بالىلاغ )  3

       (5  ،-3 . ) 

 الحل:

  0ب ص + ظـ = 2أض + 2+  2+ ص 2ض

 0+ظـ( = 0أ +2+  0+ 1( جحلم المعادلت = ) 0،  1الىلؼت ) 

 1أ  .........  2 – 1 -ظـ = 

 0+ظـ( = 0أ + 14+0+49( جحلم المعادلت )0، 7الىلؼت ) 

 2 ........ 49 –أ  14-ظـ = 

  2و  1مً معادلت 

  7 = ظـ ،     4 - = أ        49 –أ  14 -أ =  2 – 1 - 

  0=  7ب +   25  +9 – 40  +6( 3-،  5الىلؼت ) 

 = ب   
1

6


  

 - ض8 -2ص + 2ض :  الدائسة معادلت 
1

3
  0 = 7 + ص 

 (1،  3( ) 6، 2-ظد معادلت الدائسة التي جمس بالىلاغ ) 4

 ( ؟ 3 -،  5 -)     

 الحل:

  0ب ص + ظـ = 2أ ض + 2+  2+ ص 2ض

 ب +ظـ12أ + 4–36+ 4(  جحلم المعادلت : 6،  2-الىلؼت ) 

 1 .........   40- = ظـ + ب 12 + أ 4-

 0ب+ظـ = 2أ+6+  1+  9( جحلم المعادلت :  1،  3الىلؼت ) 

 2 .............   10 - = ظـ + ب2 + أ6

 0ب+ظـ =6–أ10–9+25( جحلم المعادلت 3-، 5-الىلؼت ) 

 3 ...........   34- = ظـ + ب6 – أ 10 -

  جحرف ظـ : 2و  1مً المعادلت 

   =-40]ب 12أ + 4-          

    -6 ب 2 –أ[   =10  

  30 -ب = 10أ +  10-           

 4 ............   3 = ب – أ 

  جحرف ظـ : 3و  1مً المعادلت 

   =-40]ب 12أ + 4-          

    10 + ب 6أ[   =34 

 6 -ب = 18أ +  6           

 5 ...........  1 - = ب3 + أ 

  جحرف أ : 5و  4مً المعادلت 

  3ب =  -أ             

  أ  1ب = 3 - -

  1- = ب     4ب = 4 -             

ع بمعادلت    2 = أ    (  3=  1: ) أ +  4بالخعىٍ

ع بمعادلت  : 1 بالخعىٍ

  20 - = ظـ  40 -(+ ظـ = 1-×  12( + ) 2×  4-)

 معادلت الدائسة :

  0 = 20 – ص2 – ض4 + 2ص + 2ض

( و الىلؼت 1-،  3معادلت الدائسة التي جمس بالىلؼت )  ظد 5

ا على محىز الظيىاث  5،  1)  ؟( و ًلع مسهصَ

 الحل:

  0ب ص + ظـ = 2أض +2+  2+ ص 2ض

 (0ب ( ًمس بالمحىز الظيني ) ص =  -أ ، -المسهص ) 

  0 = ب  (   0ب =  -) 

 ( جحلم معادلت الدائسة : 1،  3الىلؼت ) 

 1 ........ 10 – أ6 - = ظـ    0أ + ظـ = 6+  1+  9

 ( جحلم المعادلت :5،  1الىلؼت ) 

 2 ......... 26 – أ2- = ظـ  0أ + ظـ = 2+  25+  1

  26 –أ 2-=  10 –أ 2 - 6و  1مً المعادلت  

  4 = أ            16أ = 4  

ع بمعادلت   10 – 4×  6-ظـ =   1بالخعىٍ

 34- = ظـ 

 #  0 = 34 – ض8 + 2ص +2ض معادلت الدائسة : 
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 (2، 5-( ،)1-، 4د معادلت الدائسة التي جمس بالىلؼخين ) ظ6

ا على محىز الصاداث ؟  و ًلع مسهصَ

 الحل:

  0ب ص + ظـ = 2أ ض + 2+  2+ ص 2ض

 (  0ب( جمس بمحىز الصاداث  ) ض =   -أ ، -المسهص ) 

  0 = أ         0أ =  -

 0ب + ظـ = 2 – 1+  16 ( جحلم المعادلت : 1-،  4الىلؼت ) 

  1 ........  17 – ب2= ظـ

 0ب +ظـ = 4+  4+  25( جحلم المعادلت : 2،  5-الىلؼت ) 

 2 ........ 29 – ب4 - = ظـ

  29 –ب 4-=  17 –ب  2 2و  1مً المعادلت 

  2- = ب         12-ب = 6         

ع بالمعادلت    21- = ظـ  17 – 2-×  2: ظـ =  1بالخعىٍ

 معادلت الدائسة :

  0 = 21 – ص4 – 2ص + 2ض 

 ( 3،  2ظد معادلت الدائسة التي جمس بالىلؼخين )  7

ا على الخؽ المظخليم  1،  1-)     ( و ًلع مسهصَ

 ؟ 0= 11 –ص 3 –ض     

 الحل: 

  0ب ص + ظـ = 2أ ض + 2+ 2+ ص 2ض

  0=  11 –ص 3 –ب ( جمس بالمظخليم ض -أ ، -المسهص ) 

  1 ........  0 = 11 – ب3 + أ-

 0ب +ظـ = 6أ + 4+ 9+  4: ( جحلم المعادلت  3،  2الىلؼت ) 

   2 ........ 13- = ظـ + ب6 + أ4

 0ب+ظـ= 2أ + 2- 1+  1( جحلم المعادلت :  1،  1-الىلؼت ) 

     3 ........ 2- = ظـ + ب2 + أ2-

 هحرف ظـ : 3و  2مً المعادلت 

    =-13]ب 6أ + 4         

    2 ب 2 –أ[  =2  

    4 ..........  11- = ب4 + أ6         

هحرف أ فرلً مً خلاٌ طسب  4و 1 مً المعادلت

 ( :6بالعدد ) 1المعادلت 

  66ب = 6 +18أ         

    11-ب = 4+ 6أ  

 = ب            55ب = 22               
5

2
 

ع بالمعادلت  أ +  -  1بالخعىٍ
15

2
- 11  =0  

 = أ       
7

2


  

ع بالمعادلت   13-+ ظـ =  15+  14-:  2 بالخعىٍ

   14 - = ظـ         

 معادلت الدائسة :

   0=  14 –ص 5ض + 7 -2+ ص2ض      

 (  2-،  1ظد معادلت الدائسة التي جمس بالىلؼخين ) 8

ا على المظخليم  3-،  4)      ؟ 5ص = 4ض + 3( و ًلع مسهصَ

 الحل: 

  0ب ص + ظـ = 2أض + 2+  2+ ص 2ض

 5ص = 4ض+3ب ( ًحلم معادلت المظخليم : -أ ، -المسهص ) 

 1 ....... 5 = ب4 – أ 3-   

  0ب+ ظـ = 4-أ 2+  4+  1( جحلم المعادلت : 2-،1الىلؼت ) 

  2 .........  5- = ظـ + ب4 – أ2

  0ب +ظـ = 4-أ 8+9+16( جحلم المعادلت: 3-،  4الىلؼت ) 

   3 ......... 25- = ظـ + ب6 – أ8

 جحرف ظـ : 3 و  2مً المعادلت 

   =-5]ب4 –أ 2         

   - 8 + ب6أ[ =25 

  4 .......... 20 = ب2 + أ6-            
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هحرف ب فرلً مً خلاٌ طسب  4و 1مً المعادلت 

 ( : 2بالعدد ) 2المعادلت 

 4  =5بأ  3-        

  -12  4بأ =40 

  3 - = أ       45أ =  15-           

ع بالمعادلت    1 = ب (  5ب = 4 – 9: ) 1بالخعىٍ

ع بالمعادلت    5 = ظـ  (5+ ظـ =  4 – 6-: ) 2بالخعىٍ

 معادلت الدائسة :

 0=  5ص + 2ض + 6 – 2+ ص 2ض

 أسئلُ :

 اذا وان هصف كؼس الدائسة التي معادلتها : 1

  = صفس 15 –ص  10 –+ ٌ ض  2+ ص 2ض 

 وحداث فجد كيمت الشابذ ٌ ؟ 7ٌظاوي 

 الحل:

=  7ز = 
ٌ2

15 25
4

    49  =
ٌ2

4
  +40  

ٌ2

4
 =9  ٌ2  =36   ٌ = ± 6  

ص = ن  جمشل معادلت  10 –ض 4+ 2+ ص2اذا وان ض2

ا   وحداث فجد كيمت الشابذ ن . 6دائسة ػىٌ هصف كؼسَ

 الحل:

  0ن =  –ص  10 – 2+ ص 2ض

ن=  6ز =  25 4   36  =29  ن + 

  7 = ن  

 

 

 

3  ٌ  الجصء الري جلؼعه الدائسة : ظد ػى

 مع محىز الظيىاث ؟ 0=  6 –ص 3ض +  – 2+ ص 2ض

 الحل:

 0=  6 –ض  – 2ض  0=  6 – 0ض +  – 0+  2ض

  2- = ض    3 = ض(  3 –()ض 2)ض+

 وحداث  5ػىٌ الجصء = 

 

     

 

 

 دائسة :ظد ػىٌ اللؼع التي جلؼعه ال 4

 0=  16ص +  10 –ض 8+  2+ ص 2ض  

 . مع محىز الصاداث     

 الحل:

  0ض =  جلؼع الدائسة محىز الصاداث 

  0=  16ص +  10 – 0+  2+ ص 0   

  0=  16ص +  10 – 2ص

  0( =  2 –( ) ص  8 –)ص 

  2 = ص    8 = ص

 وحداث  6ػىٌ الجصء = 

 

 

ا )  5 ( و جلؼع مع  3،  5ظد معادلت الدائسة التي مسهصَ

 وحداث ؟ 8محىز الظيىاث وث ز لهرٍ الدائسة ػىله 

 الحل:

  2= ز 2( 3 –+ )ص  2( 5 –)ض 
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 قاهون فيثاغورش :

(1= )الظلع 2)الىجس(
(2+ )الظلع 2

2 

 

 25=  2ز  9+  16=  2ز

  25=  2(3 –+ )ص  2(5 –)ض 

 

 أن العمىد الظاكؽ مً مسهص الدائسة على الىجس ًىصفه .

 

 

 

 

 

 

ا هلؼت 6 معخمدا على السطم الري ًظهس فيه دائسة مسهصَ

 4، أد =  5الاصل و المظخؼيل أ ، ب ،ظـ ، د حيض أب = 

 فما معادلت الدائسة .

 الحل:

 

 

 

  2ز( – 5+ ) 4=  2ز

 2زز +  10 – 25+  4=  2ز

ز =     29ز =  10
29

10
 

 2(2.9= ) 2( 0 –+ )ص  2( 0 –)ض 

 

 

 

 

ا هلؼت الاصل و ًلؼعها  7 ظد معادلت الدائسة التي مسهصَ

ان ػىٌ وجس الاوٌ  وحداث و ػىٌ وجس  8مظخليمان مخىاشٍ

 وحداث و المظافت بينهما وحدة واحدة  6الشاوي 

  2+ ص 16=  2ز

  216زص = 

  2(1+ ) ص +  9=  2ز

  2( 216  +1ز+ ) 9=  2ز

  216  +1ز 2+ 16 - 2ز+  9= 2ز

  216ز2+  6 -=  0

  216  =3ز 216  =6 ز 2

  5 ±ز =   25=  2ز  9=  16 – 2ز

 25=  2(0 –+ )ص  2(0 –معادلت الدائسة : )ض 
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 الكطع المكافئ :

: َى المحل الهىدس ي للىلؼت ن ) ض ،  ص(  القطع المكافئ

المخحسهت في المظخىي التي ًيىن بعدَا عً هلؼت زابخت )ب( 

ا دائما لبعدَا عً مظخليم معلىم )ٌ(  حظمى البؤزة مظاوٍ

 الدليل لا ًحىي الىلؼت )ب( .ٌظمى 

 

 

 

 

 

 

 

 عياصز الكطع المكافئ :

 : هلؼت داخل اللؼع و جلع دائما على المحىز البؤرة  (1

: مظخليم خلف اللؼع و ًيىن دائما الدليل  (2

 عمىدًا على المحىز.

: َى المظخليم م الري ًلظم اللؼع الى المحور  (3

 ظصئين مخمازلين.

لع في : هي هلؼت جلع على المحىز و ًالرأش  (4

 المىخصف بين البؤزة و الدليل .

 ملاحظات :

المظافت بين السأض و الدليل ٌظاوي المظافت بين  (1

 السأض و البؤزة = ظـ

 ظـ دائما مىظبت لانها حعبر عً مظافت . (2

 ظـ 2بعد البؤزة عً الدليل =  (3

 ( دائما  1الاخخلاف المسهصي لهرا اللؼع ) ٌ =  (4

 

 افئ الصىرَ الكًاسًُ لمعادلُ الكطع المك

 المحور يوازي محور الضيناث : 1

 إججاٍ فخحت اللؼع لليمين ٌظمى "طيني مىظب" ( أ

 

 زأض على ٌظاز البؤزة 

 السأض على ًمين الدليل 

 معادلخه :

 د( –ظـ)ض 4=  2ٌ( –)ص 

 إججاٍ فخحت اللؼع لليظاز ٌظمى "طيني طالب" ( ب

 زأض على ًمين البؤزة 

 الدليل  السأض على ٌظاز 

 

 معادلخه:

 د( –ظـ )ض 4-=  2ٌ( –)ص 

 المحور يوازي محور الصاداث : 2

 إججاٍ فخحت اللؼع للاعلى ٌظمى "صادي مىظب" ( أ

 زأض اطفل البؤزة

 السأض اعلى الدليل

 معادلخه:

 ٌ( –ظـ)ص 4=  2د ( –)ض 

 "صادي طالب"فخحت اللؼع للأطفل ٌظمىإججاٍ  ( ب

 

 لى البؤزةالسأض اع

 السأض اطفل الدليل

 

 معادلخه :

 ٌ( –ظـ)ص 4-=  2د( –)ض 
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 . التربيع في المعادلت عىع هىع اللؼع 

  إذا اعؼاها الظؤاٌ خصائص و ػلب مىا معادلت

 هسطم .

 أسئلُ :

 ظد معادلت اللؼع الميافئ في ول مً الحالاث الخاليت :

 ( ؟ 0،  5)  ( و بؤزجه 0،  0زأطه ) 1

 الحل:

 د( –ظـ)ض 4=  2ٌ( –)ص 

 ض 20=  2ص

 

 

 

 ( ؟ 0،  5-( و بؤزجه )  0، 0زأطه )  2

 د(  –ظـ ) ض 4-=  2ٌ( –) ص 

 ض  20-=  2ص

 

 
 
 
 

 

 

 ( ؟ 4،  3(  ، و بؤزجه )  2،  3زأطه )  3

 ٌ( –ظـ ) ص 4=  2د ( –)ض 

 (  2 –) ص  8=  2(3 –ض )

 

 

 

 

 

 ( ؟1-،  3( و بؤزجه )  2،  3زأطه ) 4

 ٌ( –ظـ ) ص 4-=  2د( –)ض 

 (2 –) ص  12-= 2( 3 –)ض 

 

 

 

 

 

 

 ؟ 3-( و دليله ض = 1،  1زأطه )  5

 د( –ظـ )ض 4=  2ٌ( –)ص 

 (  1 –) ض  16=  2( 1 –)ص 

 

 

 

 

 

 

 ؟ 5( و دليله ض =  3،  2زأطه )  6

 د( –ظـ ) ض 4-=  2ٌ( –)ص 

 ( 2 –)ض  12-=  2(3 –)ص 

 

 

 

 

 

 

 

 ( و دليله محىز الظيىاث ؟3،  2زأطه )  7

 ٌ ( –ص ظـ )4=  2د ( –)ض 

 (3 –) ص  12=  2(2 –)ض 
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 ؟ 2.25( و دليله ص = 2،  1زأطه ) 8

 ٌ( –ظـ ) ص 4-=  2د( –) ض 

 ( 2 –)ص  1-=  2(1 –)ض 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟ 4-( و دليله ص =  2،  3بؤزجه )  9

 ٌ( –ظـ )ص 4=  2د ( –) ض 

 (1 –) ص  12=  2(3 –)ض 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و دليله محىز الصاداث ؟ ( 2،  4بؤزجه ) 10

 د( –ظـ )ض 4=  2ٌ( –)ص 

 ( 2 –) ض  8=  2(2 –)ص 

 

 

 

 

 

 

 

الىلؼت أوظد معادلت المحل الهىدس ي الري جخحسن عليه 11

( ٌظاوي  3،  2-ن )ض ، ص ( بحيض بعدَا عً الىلؼت ) 

 ؟ 6بعدَا عً المظخليم ض = 

 * حعسٍف اللؼع الميافئ :

 د ( –ظـ ) ض 4-=  2ٌ( –)ص 

 (  2 –) ض  16-=  2( 3 –)ص 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 البؤزة = السأض + ظـ 

  ظـ –الدليل = السأض 

 * إذا مس اللؼع الميافئ بىلؼت أو هلؼخين فئهىا :

 ( هحدد هىع اللؼع طيني أو صادي1

 ( هىخب المعادلت مع اَماٌ الاشازة .2

 ( الىلؼت جحلم المعادلت.3

 أسئلُ :

( محىزٍ  3،  2-ظد معادلت اللؼع الميافئ اذي زأطه ) 1

 ( ؟ 7، 0ًىاشي محىز الظيىاث و ًمس بالىلؼت ) 

 الحل:

 د ( –ظـ ) ض 4=  2ٌ( –)ص 

 ( 2ظـ ) ض+ 4=  2(3 –)ص 

 (  2+  0ظـ ) 4=  2(3 – 7)
16

8
  =

8

8
 ظـ 

  2ظـ = 

 (  2) ض + 8=  2(3 –)ص 
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( ومحىزٍ  2،  2-ظد معادلت اللؼع الميافئ الري زأطه ) 2

 ( ؟ 5،  4و ًمس بالىلؼت )  7ًىاشي المظخليم ص = 

 د( –ظـ ) ض 4=  2ٌ ( –)ص 

 (2ظـ  )ض + 4=  2( 2 –) ص 

 لمعادلت :( جحلم ا 5،  4الىلؼت ) 

 (  2ظـ ) ض + 4=  2(2 – 5)

9

24
  =

24

24
ظـ =   ظـ 

3

8
 

=  2(2 –)ص 
3

2
 ( 2)ض + 

 

 

 

 

 (     1،  3ظد معادلت اللؼع الميافئ الري بؤزجه الىلؼت )  3

 و محىزٍ ًىاشي محىز الظيىاث و ًمس مىحىاٍ        

 (؟5، 0بالىلؼت )       

 الحل:

 (1ظـ ، – 3ز )

 ظـ = ؟؟

 

 

 

 د(  –ظـ )ض 4=  2ٌ( –)ص 

 + ظـ(3 –ظـ )ض 4=  2(1 –)ص 

 ( جحلم المعادلت 5،  0الىلؼت )

 ظـ( + 3-ظـ )4=  16

 2ظـ + ظـ 3-=  4

  0=  4 -ظـ 3 – 2ظـ

                             4ظـ = 

 (    تهمل  4+ 3 –)ض  4×  4=  2(1 –)ص 

 1 -ظـ = 

 ( 1 – 3 –)ض  1-×  24(1 –)ص 

 

ظد معادلت اللؼع الميافئ الري محىزٍ ًىاشي محىز 4

( و ًلع  1-،  0بالىلؼت )  ( و ًمس  3،  3-الظيىاث و بؤزجه ) 

 زأطه على ًمين بؤزجه ؟

 الحل:

 ( 3ظـ ،  – 3-ز : ) 

 ظـ = ؟؟

 د(  –ظـ )ض 4=  2ٌ( –)ص 

           + ظـ ( 3ظـ )ض + 4=  2(3 –)ص 

 ( جحلم المعادلت :1-،  0الىلؼت )

  2ظـ + ظـ 4  =3+ ظـ (  3ظـ )4=  16

 0( = 1 –( ) ظـ  4)ظـ +   0=  4 -ظـ 3+  2ظـ

 تهمل لان السأض ًلع على ًمين البؤزة    1ظـ = 

  4 -ظـ = 

  ( 4 – 3) ض +  4-×  4=  2(3 –)ص 

  

ظد معادلت اللؼع الميافئ الري محىزٍ ًىاشي محىز  5

( و ًلع  1،  5( و ًمس بالىلؼت )  1،  3ه ) الصاداث و بؤزج

 زأطه أطفل بؤزجه؟

 الحل:

 ظـ ( – 1،  3ز : ) 

 ظـ = ؟؟ 

 ٌ( –ظـ )ص 4=  2د( –)ض 

 + ظـ( 1 –ظـ )ص 4=  2( 3 –)ض 

 ( جحلم المعادلت :1،  5الىلؼت ) 

 + ظـ ( 1 – 1ظـ )4=  4

  2= ظـ 1

 تهمل لان السأض أطفل البؤزة    1-اما :  ظـ = 

  1:  ظـ = أو 

 المعادلت :

 ( 1+  1 –) ص  1×  4=  2(3 –)ض 
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و  2ظد معادلت اللؼع الميافئ الري معادلت محىزٍ ض =  6

 ( ؟ 6،  6و ًمس ب )  1معادلت دليله ص = 

 الحل:

 ٌ( –ظـ ) ص 4=  2د( –)ض 

 ٌ( –ظـ )ص 4=  2(2-ض )

 ظـ –= ٌ  1

 + ظـ( 1) ٌ = 

 ظـ( – 1 –ظـ )ٌ 4=  2(2 –)ض 

 ( جحلم المعادلت :6،  6الىلؼت ) 

 ظـ( – 5ظـ) 16  =4ظـ( – 1- 6ظـ)4=  2(2 – 6)

 0( = 4 -()ظـ 1-)ظـ   0=  4ظـ + 5 – 2ظـ

   = ٌ2(  1* ) ظـ = 

   = ٌ5( 4* )ظـ = 

 المعادلاث :

 (2 –) ص  4=  2(2 –)ض 

 (5 –) ص  16=  2(2 –)ض 

 2ظد معادلت اللؼع الميافئ الري معادلت محىزٍ ص = 7

 (. 2-،  1و ًمس مىحىاٍ بالىلؼت )  6و معادلت دليله ض = 

 الحل:

 د( –ظـ)ض 4=  2ٌ( –)ص 

 د( –ظـ)ض 4=  2(2 –)ص 

 

 

 

 ظـ –= د  6

 + ظـ ( 6) د = 

 ظـ( – 6 –ظـ)ض 4=  2(2-)ص 

 (جحلم المعادلت :2-،  1الىلؼت )

 ظـ(– 6 – 1ظـ)4=  2(2 – 2-)

 ظـ5 – 2ظـ-=  4ظـ( – 5-ظـ )4=  16

 0( = 4()ظـ+1)ظـ+ 0=  4ظـ +5+  2ظـ

 (5 –) ض  4-=  2(2 –)ص ( 5)د = ( 1-)ظـ = 

 (2 –)ض 16-=  2(2 –)ص ( 2) د =( 4-=  ـ)ظ

ع الميافئ الري ًلع زأطه على المظخليم ظد معادلت اللؼ8

 و ًمس بالىلؼت  0=  5 –ض 2و معادلت دليله  1ض = 

(
1

2


 ،5 .) 

 الحل:

 د( –ظـ )ض 4-=  2ٌ( –)ص 

4=  2ٌ( –)ص 
2

 ×
3

2
 (1 –)ض 

 (1 –)ض  6-=  2ٌ( –)ص 

 

 

 

الىلؼت )
1

2


 ( جحلم المعادلت : 5، 

(5 – )ٌ2  =-6  (
1

2


 - 1 )25 – 10ٌ +  ٌ2  =9 

ٌ2 – 10 + ٌ16  =0  ٌ (- 2 ٌ()– 8 = )0 

 = ٌ2  (1 –) ض  6-=  2(2 –)ص 

 = ٌ8   ( 1 –) ض  6-=  2( 8-)ص 

ظد معادلت اللؼع الميافئ الري محىزٍ َى محىز 9

 ( ؟ 4،  4( ،)  8،  10الظيىاث و ًمس بالىلؼخين ) 

 الحل:

 د( –ظـ )ض 4=  2ٌ( –)ص 

 د( –ظـ )ض 4=  2)ص(

 ( جحلم المعادلت :8،  10الىلؼت )

 (1د( ......... ) – 10ظـ )4=  64

 ( جحلم المعادلت :4، 4الىلؼت ) 

 (2د( ....... ) – 4ظـ )4=  16

 ( :2( على )1باللظمت )

64

16
  =

 د 10 [4

 د 4 [4
  4  =

د

د

10

4




 

16 – 4 = د  -10د 3 = 6د   = 2د  

ع بالمعادلت )  ( :1بالخعىٍ

  2ظـ =  ( 2 – 10ظـ )4=  64

 (  2 –)ض  8=  2ص
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ظدمعادلت اللؼع الميافئ الري محىزٍ َى محىز  10

 ( .8،  5-(،)4، 1ًمس بالىلؼخين )  الظيىاث و 

 الحل:

 د( –ظـ ) ض 4=  2ٌ( –)ص 

 د( –ظـ )ض 4=  2ص

 ( جحلم المعادلت :4،  1الىلؼت ) 

 (1د( ....... ) – 1ظـ )4=  16

 ( جحلم المعادلت :8،  5-الىلؼت ) 

 ( 2د ( ....... ) – 5-ظـ ) 4=  64

 ( :2( على )1بلظمت المعادلخين )

16

64
 =

 د 1 [4

 د 5 [4 
  =

1

4
  =

د

د

1

5



 
  

-5 –  = د 4 – 4د 3 = 9د   = 3د  

ع بالمعادلت )  ( :1بالخعىٍ

 2-ظـ =  (  9 – 1ظـ )4=  16

 (  3 –)ض  8-=  2المعادلت : ص

 ظد معادلت اللؼع الميافئ الري محىزٍ المظخليم 11

 ( . 3،  5( ،)1-،  3و ًمس بالىلؼخين ) 2ض =  

 الحل:

 ٌ(  –ظـ )ص 4=  2د( –)ض 

 ٌ( –ظـ )ص 4=  2(2 –)ض 

 :( جحلم المعادلت 1-،  3الىلؼت )

 (1ٌ( ...... ) – 1-ظـ )4=  1

 ( جحلم المعادلت :3،  5الىلؼت )

 ( 2ٌ( ...... ) –3ظـ )4=  9

 ( :2( على )1باللظمت معادلت )

1

9
  =

 ٌ 1 [4 

 ٌ 3 [4
  

1

9
  =

ٌ

ٌ

1

3

 


 

 3 –  = ٌ-9 – 9 ٌ8 = ٌ-12  

 = ٌ3

2

   ( ع بالمعادلت  ( :1بالخعىٍ

+  1-ظـ ) 4=  1
3

2
 ) 1  =2ظـ 

ظـ = 
1

2
 

)ص + 2=  2(2 –المعادلت : )ض 
3

2
 ) 

ظد معادلت اللؼع الميافئ الري ًلع زأطه على 12

و ًمس  2و بؤزجه على المظخليم ص =  1-المظخليم ض = 

 (.4،  3بالىلؼت )

 الحل:

 د( –ظـ )ض 4=  2ٌ( –)ص 

 ( 1+ ظـ )ض 4=   2(2 –)ص 

 ( جحلم المعادلت :4،  3الىلؼت )

 (1+  3ظـ )4=  2(2 – 4)

ظـ  =    ظـ      16=  4
1

4
 

 (  1= )ض +  2(2 –المعادلت : )ص 

ًىاشي  ظد معادلت اللؼع الميافئ الري محىز13ٍ

ى المظخليم ص = ض و ًمس الصاداث و زأطه ًلع عل

 ( . 3،  0( ، )  3،  4بالىلؼخين ) 

 الحل:

 ٌ(  –ظـ )ص 4=  2د( –)ض 

 السأض ) د، ٌ ( ًحلم معادلت المظخليم ص = ض ، ٌ = د

 ٌ( –ظـ ) ص 4=  2د( –)ض 

 ( جحلم المعادلت : 3،  4الىلؼت ) 

 ( 1د( ........ ) – 3ظـ )4=  2د( – 4)

 عادلت :( جحلم الم 3،  0الىلؼت ) 

 ( 2د ( ..... ) – 3ظـ ) 4=  2د( – 0)

 ( :2( على )1باللظمت المعادلت )

 د

د

2

2

4
 =

 د 3 [4

 د 3 [4
  

 د

د

2

2

4
  =1 

 2د =  د  16  =8 2= د 2د + د8 – 16

  = ٌ2 

ع بالمعادلت )  ( :1بالخعىٍ

  1ظـ =  ظـ  4  =4( 2 – 3ظـ ) 4=  2(2 – 4)

 (2 –)ص 4=  2(2 –المعادلت : )ض 
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ىزة اذا مس اللؼع الميافئ بشلار هلاغ فئهىا وظخخدم الص

 العامت :

محىزٍ ًىاشي محىز الظيىاث فئن اللؼع طيني و  ( أ

 معادلخه :

 صفس  ≠أ     ظـ + ص ب + 2أص = ض

 0( طيني مىظب أ < 1و ًيىن :  

 0( طيني طالب أ > 2            

محىزٍ ًىاشي محىز الصاداث فئن اللؼع صادي و  ( ب

 معادلخه : 

 صفس ≠أ      ظـ + ض ب + 2ض أ = ص

 0ي مىظب أ < ( صاد1و ًيىن : 

 0 >( صادي طالب  أ 2           

 

 

 أسئلُ :

ظد معادلت اللؼع الميافئ الري محىزٍ ًىاشي محىز 1

 ( .1-،  6( ، )1،  4( ، )0،  3الظيىاث و ًمس بالىلاغ )

 الحل:

 +ب ص + ظـ 2ض = أ ص

 ( جحلم المعادلت :0،  3الىلؼت )

 ( 3) ظـ =  + ظـ   0+  0=  3

 ( جحلم المعادلت : 1،  4الىلؼت )

 (1...... )  1أ + ب =   3= أ + ب +  4

 ( جحلم المعادلت : 1-،  6الىلؼت )

 ( 2........ )  3ب =  –أ   3ب +  –= أ  6

 لحرف :( جحل با2( و )1مً المعادلت )

بأ             =1  

    بأ   =3 

 ( 1-( ) ب =  2) أ =          4أ = 2           

  3ص +  – 2ص2المعادلت : ض = 

 

 

 (2،  3ع الميافئ الري ًمس بالىلاغ )ظد معادلت اللؼ 2

 ( و دليله ًىاشي محىز الظيىاث .1،  0( ، )1،  6)

 +ب ض + ظـ 2ص = أض     الحل:

 ( جحلم المعادلت :1،  0الىلؼت ) 

 ( 1)ظـ =  + ظـ  0+  0=  1

 ( جحلم المعادلت :2،  3الىلؼت )

 (1........ ) 1ب + 3أ + 9=  2

 ( جحلم المعادلت :1،  6ىلؼت )ال

 (2........ ) 1ب + 6أ +36=  1

( 1( بالحرف و ذلً بظسب المعادلت )2( ، )1مً المعادلت )

 { :2-بالعدد }

  6 - 2بأ 18-=  4-      

1   =36 6بأ +1  

1) أ =                 1 –أ  18 = 3-            

9

) 

ع بمعادلت )  ( :1بالخعىٍ

3) ب =               1ب + 3+ 1-=  2

2
) 

المعادلت : ص = 
1

9


+  2ض

3

2
  1ض + 

ظد معادلت اللؼع الميافئ الري محىزٍ ًىاشي محىز  3

 ( ؟1،  1( ، )3،  2(،)9،  3الصاداث و ًمس بالىلاغ )

 الحل:

 +ب ض + ظـ 2ص = أض

 ( جحلم المعادلت :9،  3الىلؼت )

 (1ب + ظـ     ......... )3أ + 9=  9

 ادلت :( جحلم المع3،  2الىلؼت )

 ( 2ب + ظـ   ........... )2أ + 4=  3

 ( جحلم المعادلت :1،  1الىلؼت )

 (3= أ + ب + ظـ   ............. ) 1

 ( بالحرف :2( ، )1مً المعادلت )

 ب + ظـ3أ + 9=  9        

  3  =5  أ + ب + ظـ 

 ( 4أ + ب  ........ )5=  6        
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 ( بالحرف :3( و )1دلت )مً المعا

 ب + ظـ3أ + 9=  9        

  1  أ + ب  + ظـ   = 

 (5ب  ........ )2أ + 8=  8        

 ( بالحرف :5( و )4مً المعادلت )

بأ 5=  6         

 4  =4 بأ  

ع بمعادلت ) 2            (4= أ       )بالخعىٍ

ع بمعادلت ) 4-ب =  + ب      10=  6  ( 3)بالخعىٍ

  3ظـ =  + ظـ   4 – 2=  1

 المعادلت :

  3ض + 4 – 2ض2ص = 

 ( 2،  1ي ًمس بالىلاغ )ظد معادلت اللؼع الميافئ الر4

 ( و محىزٍ ًىاشي الصاداث .8،  3( ، )4،  2)

 الحل:

 + ب ض + ظـ 2ص = أض

 ( جحلم المعادلت :2،  1الىلؼت )

 ( 1= أ + ب + ظـ    ......... ) 2

 ( جحلم المعادلت :4،  2الىلؼت )

 (2ب + ظـ ........ )2أ + 4=  4

 ( جحلم المعادلت :8،  3الىلؼت )

 (3ب + ظـ ........ )3أ + 9=  8

 ( بالحرف :2( و )1مً المعادلت )

 ب + ظـ2أ + 4=  4        

   2 أ  + ب  + ظـ = 

 (4أ + ب   ......... )3=  2        

 ( بالحرف :3( و )1مً المعادلت )

 ب + ظـ3أ + 9=  8       

 2 أ  + ب + ظـ = 

 (5ب  ....... )2+ أ 8=  6       

 

 

 

 

 ( بالعدد 4( : و ذلً بظسب المعادلت )5( و )4مً المعادلت )

{-2: } 

 2بأ 6-=  4-      

 6  =8 2بأ 

 (  1)أ =    أ         2=  2        

ع بالمعادلت )  ( :4بالخعىٍ

 ( 1-)ب =    + ب          3=  2

ع بالمعادلت )  ( :1بالخعىٍ

 ( 2) ظـ =  + ظـ   1 – 1=  2

 المعادلت :

  2ض +  – 2ص = ض

 
 إذا اعؼاها الظؤاٌ معادلت و ػلب مىا الخصائص فئهىا :

م ( هج1  عل المعادلت على الىطع اللياس ي ) و ذلً عً ػسٍ

 إهماٌ مسبع (    

 ( هسطم لاًجاد الخصائص .2

 أسئلُ :

 في الاطئلت الاجيت ظد :

 أ : إحدازياث السأض .

 ب: إحدازياث البؤزة .

 ظـ : معادلت الدليل .

 د: معادلت المحىز .

 ٌ : هلؼت جلاػع الدليل مع المحىز .

 

 ( : 1 –)ض  8=  2ص  1

 (0،  1أ : )

 (0،  3ب : )

  1-ظـ : ض = 

 0د : ص = 

( : ٌ-1  ،0) 
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 ( 1) ص +  16=   2(3 –)ض  2

 ( 1-،  3أ : )

 (3،  3ب : )

 5-ظـ : ص = 

 3د : ض = 

 ( : ٌ3  ،-5) 

 

 

 

 

 

 

 ( : 2 –ض ) 4-=  2(2)ص +  3

 (2-،  2أ : ) 

 (2-،  1ب : )

 3ظـ : ض = 

  2-د : ص = 

( : ٌ3  ،-2) 

 

 

 

 : 16ص + 8=  2(2 –)ض 4

 (2-،  2أ : )

 (0،  2ب : )

 4-ظـ : ص = 

  2د : ض = 

( : ٌ2  ،-4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 32 –ض 16=  2(4 –ص 2) 5

 الحل:

 (2 –)ض 16=  2(2 –)ص 4

 (2 –)ض 4=  2(2 –)ص 

 (2،  2أ : ) 

 (2،  3ب : )

  1ظـ : ض = 

  2د: ص = 

( : ٌ1  ،2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 0=  24ص +  12 – 2ض6

 24 –ص 12=  2ض

 (2 –)ص  12=  2ض

 ( 2،  0أ : )

 (5،  0ب : )

 1-ظـ : ص = 

  0د: ض = 

( : ٌ0  ،-1) 

 

 : 0=  3 –ض 12 –ص 6+  2ص 7

 9+  3ض + 12=  9ص + 6+  2ص

 ( 1)ض +  12=  2(3)ص +

 (3-،  1-أ : )

 (3-،  2ب : )

 4-ظـ : ض = 

 3-د : ص = 

( : ٌ-4  ،-3) 
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 : 3ص = 8 –ض 4 – 2ص84

= ض +  1ص + 2 – 2ص4
3

4
  +1 

= )ض +  2(1 –)ص 
7

4
) 

أ : )
7

4


  ،1) 

ب : )
6

4


  ،1 ) 

 2-ظـ : ض = 

  1د : ص = 

( : ٌ-2  ،1 ) 

 

 

 

 

 

 : 14ض = 16 –ص 12 – 2ص2 9

  14ض +  16ص = 12 – 2ص2

 7ض + 8ص  = 6 – 2ص

  16ض + 8=  9ص + 6 – 2ص

 (2)ض + 8=  2(3 –)ص 

 (3،  2--أ : )

 (3،  0ب : )

 4-ظـ : ض = 

 

  (3،  4-ٌ : )3د : ص = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أسئلُ عنلًُ علِ الكطع المكافئ :

 كرف ظظم زأطيا الى اعلى حظب العلاكت  1

 حيض أن "ن" )الصمً بالشىاوي(   2ن5 –ن  20ف)ن( =    

)المظافت بالامخاز( احظب أكص ى ازجفاع ًصل له "ف"   

 الحل: الجظم مظخخدما حعسٍف اللؼع الميافئ .

 ق-ن = 20- 2ن5

ن = 4 – 2ن
ق -

5
 

=  4ن + 4 – 2ن
ق -

5
 +4  

=  2(2 –)ن 
1

5


 (20 –)ف 

 20ف = 

 

 م و ازجفاعه 8هفم على شيل كؼع ميافئ ػىٌ كاعدجه  2

 ، أوظد معادلت الىفم ؟م 6    

 الحل:

 ٌ( –ظـ )ص 4-=  2د( –)ض 

 (6 –ظـ )ص 4-=  2( 0 –)ض 

 ( جحلم المعادلت :0،  4الىلؼت )

ظـ =  ( 6-ظـ )4-=  16
2

5
  

=  2ض
8

3


 ( 6 –) ص 

 

 

أػللذ كرًفت مً مظخىي طؼح الازض أفليا الى اعلى و 3

ا على شيل مىحنى  عادث الى هفع المظخىي و وان مظازَ

 م(50كؼع ميافئ فئذا وان أعلى إزجفاع وصلذ اليه اللرًفت )

  معخبرا هلؼت أهؼلاق اللرًفتم(  40و أكص ى مدي لها )

 ( ، ظد ما ًلي :0،  0الىلؼت )

 أ( معادلت اللؼع الميافئ .

َرا ب( إزجفاع اللرًفت عً طؼح الازض عىدما ًيىن 

ا للمظافت بين هلؼت إهؼلاق اللرًفت و  الازجفاع مظاوٍ

 مظلؼها على الازض .
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 الحل:

 ٌ( –ظـ )ص 4-=  2د( –)ض أ( 

 (50 –ظـ )ص 4-=  2(20 –)ض 

 دلت :( جحلم المعا0،  0الىلؼت )

 (50 – 0ظـ )4-=  2(20 – 0)

 2ظـ =  ظـ 200=  400

 (50 –)ص  8-( =  20 –)ض 

 

 

 

 

 

 

 

 ب( الىلؼت )ع ، ع( جحلم المعادلت :

 (50 –)ع  8-= 2(20 –)ع 

 400ع + 8-=  400ع + 40 – 2ع

 0ع = 32 – 2ع

 (32)ع =  ( 0)ع = 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أسئلُ :

معخمدا على الشيل الري ًمشل كؼعا ميافئا ، اذا علمذ 1

 ( وحداث 8ان المشلض أ ب ظـ  مخؼابم الاطلاع ػىٌ طلعه )

فيه الظلع ب ظـ ًىاشي دليل اللؼع الميافئ ، ظد معادلت 

 َرا اللؼع .

 الحل:

 ص+

 (  3،  0زأض ) 

 

 

 

 

  2ص – 16=  64

 48ص = 

 3 4ص = 

 

 (3 4+  3،  4أ : ) 

 (3 –ظـ )ص 4=  2(0 –)ض 

 ( جحلم المعادلت :43+  3،  4الىلؼت )

 ( 3 - 3 4+  3ظـ )4=  16

ظـ =  ظـ  3 16=  16
1

3
 

=  2المعادلت : )ض(
4

3
 ( 3 –)ص  
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ًمشل الشيل الاحي كؼعا ميافئا و الىلؼت و)ض، ص(  2

ض ًبلى المشلض و م ن كائم جخحسن على مىحنى اللؼع بحي

ت في م ، و وان م و + و ن =  وحداث ، ظد معادلت  3الصاوٍ

 اللؼع الميافئ .

 
 

 الحل:

 ظـ ض  4=  2ص

  3م و + و ٌ = 

 ظـ  2م و + و ٌ = 

 لىً و ٌ = و ن )حظب حعسٍف اللؼع الميافئ (

  3ظـ = 2م و + و ن = 

ظـ = 
3

2
  

×  4=  2ص  ظـ ض 4=  2ص
3

2
 ض  

 المعادلت :

 ض 6=  2ص

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الشيل ادهاٍ ًمشل مىحنى كؼع ميافئ بؤزجه الىلؼت ب ،  3

 وحدة  40و وان المشلض أ ب ظـ مخؼابم الاطلاع ػىٌ طلعه 

 فجد معادلت اللؼع الميافئ .

 لحل:ا

 (2 –ظـ )ض 4=  2ٌ( –)ص 

 هليم عمىدي مً ب على أظـ .

 

 

 

 

 

  10ظـ =   20=  ظـ 2ب م = 

  ( = ) ٌ ، ( 0،  10السأض : ز )د 

 (  10 –) ض  10×  4=  2(0 –)ص 

 ( 10 –)ض  40=  2ص

ى الشيل الري ًمشل كؼعا ميافئا ، اذا علمذ معخمدا عل 4

 ( وحداث ، فجد معادلخه .8)  /أن أأ

 

 

 

 

 الحل:

 المعادلت 

 د(  –ظـ )ض 4=  2ٌ( –)ص 

 ظـ ض 4=  2ص

  4ظـ =  2و لىً    

  2ظـ =   

 ض 8ض =  2× 4=  2ص
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 الكطع الياقص :

: َى المحل الهىدس ي للىلؼت ق)ض ، ص(  القطع الناقص

في المظخىي التي ًيىن فيها مجمىع بعديها عً  المخحسهت

)حظميان البؤزجين( ٌظاوي ملداز  2، ب 1هلؼخين زابدخين ب

 زابذ )ػىٌ المحىز الاهبر(.

 
 عياصز هذا الكطع :

 : المسهص و ًلع في المىخصف بين البؤزجين و السأطين و  )د ، ه(

 نهاًتي المحىز الاصغس .            

 أض و المسهص .: المظافت بين الس  أ

 : المظافت بين نهاًت المحىز الاصغس و المسهص .ب

 : المظافت بين البؤزة و المسهص . جـ

 معادلت اللؼع :

أ ( اذا وان المحىز الاهبر مىاشي لمحىز الظيىاث فئن اللؼع 

 طيني و معادلخه :

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =1  

 
 ىز على الظيىاث هبدأ بالظيىاث بالمعادلت .اذا وان المح

 

ب( اذا وان المحىز الىبر مىاشي لمحىز الصاداث فئن 

معادلخه:
 ٌ

أ

ص
2

2


 

 د

ب

ض
2

2


  =1 

 

 اذا وان المحىز على الصاداث هبدأ بالصاداث في المعادلت.

 ملاحظات :

ت بين السأطين و ػىله المحىز الاهبر : َى اللؼع الىاصل( 1

 أ( و ًلع عليه المسهص و السأطين و البؤزجين .2)

( المحىز الاصغس : َى اللؼع المظخليم العمىدي على المحىز 2

 ب(.2الاهبر  و مازة بالمسهص و ػىلها )

 ظـ(.2( البعد البؤزي : َى البعد بين البؤزجين )3

بت هي )أ 4  . ظـ( –( المظافت بين السأض و البؤزة اللسٍ

 ( المظافت بين السأض و البؤزة البعيدة )أ + ظـ(5

( الاخخلاف المسهصي = ٌ = 6
أ

[
  <1 . 

 ( السأطان : َما هلؼخا جلاػع المحىز الاهبر مع اللؼع 7

 ( الىلدان : َما هلؼخا جلاػع المحىز الاصغس مع اللؼع 8

 الكىاىين :

 ط : ( كاهىن العلاكت بين أ ، ب ، 1

  2ب – 2= أ 2ظـ           

 ( كاهىن حعسٍف اللؼع الىاكص :2

 أ2=  2+ وب 1وب          

 أ2=  2+ ف 1أو :      ف 

  ظـ < أ             
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 الكطع الزائد :

اللؼع الصائد : َى المحل الهىدس ي للىلؼت )ض ، ص( 

المخحسهت في المظخىي التي ًيىن الفسق المؼلم بين بعدَا عً 

)حظميان البؤزجين( ٌظاوي ملداز  2، ب 1زابدخين : بهلؼخين 

 زابذ )ػىٌ محىز اللاػع(.

 

 م )د ، ٌ( : المسهص و ًلع في المىخصف بين البؤزجين و السأطين 

 و نهاًتي المحىز المسافم .              

 أ : المظافت بين السأض و المسهص .

 ب: المظافت بين نهاًت المحىز المسافم و المسهص .

 : المظافت بين البؤزة و المسهص . ظـ

 معادلُ الكطع :

أ( اذا وان المحىز اللاػع ًىاشي محىز الظيىاث فئن اللؼع 

 طيني و معادلخه :

 

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =1  

 اذا وان المحىز على الظيىاث هبدأ بالظيىاث بالمعادلت.

ًىاشي الصاداث فئن اللؼع  ب( اذا وان المحىز اللاػع

 صادي معادلخه :

 

 ٌ

أ

ص
2

2


 

 د

ب

ض
2

2


  =1 

 ملاحظات :

 المحىز اللاػع : هي اللؼعت المظخليمت الىاصلت  (1

 أ(2بين السأطين و ػىلها )              

 المحىز المسافم : هي اللؼعت المظخليمت العمىدًت  (2

 ب(.2المحىز اللاػع و ػىلها ) على            

 ظـ(.2البعد البؤزي : َى البعد بين البؤزجين ) (3

بت ) ظـ  (4  أ(. -المظافت بين السأض و البؤزة اللسٍ

 المظافت بين السأض و البؤزة البعيدة ) ظـ + أ(. (5

الاخخلاف المسهصي = ٌ =  (6
أ

[
  >1 . 

 ػع مع اللؼع السأطان َما هلؼخا جلاػع المحىز اللا (7

 

 اللىاهين :

 كاهىن العلاكت بين أ ، ب ، ظـ : (1

  2+ ب 2= أ 2ظـ

 كاهىن حعسٍف اللؼع الصائد : (2

 أ2| = 2بن – 1ب|ن (3

 أ 2| = 2ف – 1أو  |ف

  ظـ > أ      
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 ايجاد العياصز الاساسًُ للكطع :

  اذا ػلب مىا خصائص و اعؼاها الظؤاٌ معادلت فئهىا

 هحدد هىع اللؼع زم هسطم .

  حظت :ملا 

 الأهبر. أ : في اللؼع الىاكص 

 الأصغس . أ : في اللؼع الصائد 

 . ًجب ان جيىن المعادلت بالصىزة اللياطيت 

 أسئلُ : 

 في ول مً المعادلاث الخاليت ، أوظد :

 ظـ( البؤزجان.  أ( المسهص .              ب( السأطين .                

 د( نهاًتي المحىز الاصغس ) المسافم(.

 ٌ( ػىٌ المحىز الاهبر أو اللاػع .

 و ( ػىٌ المحىز الاصغس أو المسافم .

 ش( البعد البؤزي .

 ح( معادلت المحىز ) الاهبر ، اللاػع( .

 غ( معادلت المحىز ) الاصغس ، المسافم (.

 ي( الاخخلاف المسهصي .

1 
2ض

9
 

2ص

25
 =1  

 الحل: كؼع هاكص صادي 

  2ب – 2= أ 2ظـ

  9 – 25=  2ظـ

  4ظـ =   16=  2ظـ

  3،    ب =         5أ = 

 ( 0،  0أ( المسهص : )

 ( 5-،  0( ، )5،  0ب( السأطان : ) 

 (4-،  0( ، ) 4، 0) ظـ( البؤزجان : 

 (0،  3-( ، )0،  3د( نهاًتي المحىز الاصغس : )

  10=  5×  2أ = 2ٌ( ػىٌ المحىز الاهبر : 

 6=  3×  2ب = 2و( ػىٌ المحىز الاصغس : 

  8=  4×  2ظـ = 2ش( البعد البؤزي : 

 0ح( معادلت المحىز الىبر : ض = 

  0غ( معادلت المحىز الاصغس : ص = 

سهصي : ٌ = ي( الاخخلاف الم
أ

[
  =

4

5
 دائما . 1>  

2 
2ض

9
 

2ص

16
 =1 

 الحل: كؼع شائد :

  4، ب =     3أ = 

  2+ ب 2= أ 2ظـ

  16+  9=  2ظـ

 5ظـ =   25=  2ظـ

 (    0،  0أ( المسهص : )

 (0،  3-( ، ) 0،  3ب( السأطان : )

 (0،  5-( ، )0،  5ظـ( البؤزجان ) 

 (4-،  0( ، )4،  0د( نهاًخا المحىز المسافم : ) 

 6=  3×  2أ = 2ٌ( ػىٌ المحىز اللاػع : 

 8=  4×  2ب = 2و( ػىٌ المحىز المسافم : 

  10=  5×  2ظـ = 2ش ( البعد البؤزي = 

 0ح( معادلت المحىز اللاػع : ص = 

 0غ( معادلت المحىز المسافم : ض = 

ي( الاخخلاف المسهصي : ٌ = 
أ

[
  =

5

3
 دائما . 1<  

3 
 ض
2
2

36

 ص
2
1

16


 =1 

 حل: كؼع هاكص طينيال

 

 

 

 4، ب =   6أ = 

 2ب – 2= أ 2ظـ

 16 – 36=  2ظـ

 20ظـ =   20=  2ظـ



 الوحدة الخامسة: القطوع المخروطية 7040327870 -سلًه الخطًب 
 

-29- 

 

 (1،  2-أ( المسهص : )

 (1،  8-( ، )1،  4ب( السأطان : )

 (1،  20 - 2-( ، )20،1+  2-ظـ( البؤزجان : )

 (3-،  2-( ، )5،  2-د( نهاًخا المحىز الاصغس : ) 

  12=  6×  2أ = 2ٌ( ػىٌ المحىز الاهبر : 

  8=  4×  2ب = 2و( ػىٌ المحىز الاصغس : 

 220=  20×  2ظـ = 2ش ( البعد البؤزي : 

 1: ص =  ح( معادلت المحىز الاهبر 

 2-غ( معادلت المحىز الاصغس : ض = 

ي( الاخخلاف المسهصي : ٌ = 
أ

[
  =

20

6
  <1 

4 
 ض
2
4

81

 ص
2
1

25


 =1 

 الحل: كؼع شائد طيني

  5، ب =     9أ = 

 2+ ب 2= أ 2ظـ

 106ظـ =   25+  81=  2ظـ

 (1،  4-أ( المسهص : )

 (1،  13-( ، )1،  5ب( السأطان : )

 (1،  106 - 4-( ، ) 1،  106+  4-ظـ( البؤزجان : )

 (4-،  4-( ، )6،  4-)د( نهاًخا المحىز المسافم : 

  18=  9×  2أ = 2ٌ( ػىٌ المحىز اللاػع : 

 10=  5×  2ب = 2و( ػىٌ المحىز المسافم : 

 2106=  106×  2ظـ = 2ش( البعد البؤزي 

 1ح( معادلت المحىز اللاػع : ص = 

  4-غ( معادلت المحىز المسافم : ض = 

خخلاف المسهصي : ٌ = ي( الا 
أ

[
  =

106

9
  >1 

 

 

 

 

 400=  2(1 –)ص 16+  2(2 –)ض 525

 الحل: كؼع هاكص صادي 

 ض
2
2

16

 ص
2
1

25


 =1 

 4، ب =   5أ = 

16ظـ =   2ب – 2= أ 2ظـ 25   = 3ظـ 

 ( 1،  2أ ( المسهص : )

 (4-،  2( ، )6،  2ب( السأطان : )

 (2-،  2( ، )4،  2ظـ( البؤزجان : )

 ( 1،  2-( ، ) 1،  6د( نهاًخا المحىز الاصغس : )

 10=  5×  2أ = 2ٌ( ػىٌ المحىز الاهبر : 

  8=  4×  2ب = 2و( ػىٌ المحىز الاصغس : 

  6=  3×  2ظـ = 2ش( البعد البؤزي : 

 2ح( معادلت المحىز الاهبر : ض = 

 1غ( معادلت المحىز الاصغس : ص = 

ي( الاخخلاف المسهصي : ٌ = 
أ

[
  =

3

5
  <1 
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  63=  2(3 –ص 3) – 2(14 –ض 7) 6

 الحل: كؼع شائد طيني

  63( ÷ 63=  2(1 –)ص 9 – 2(2 –)ض 49)

7

9
 - 2(2 –)ض 

 ص
2
1

7


  =1 

 ض
2
2
9

7


 

 ص
2
1

7


  =1  

أ = 
3

7
   7، ب =      

ظـ =   2+ ب 2= أ2ظـ 
9

7
7

   = ظـ
58

7
 

 ( 1،  2أ( المسهص : )

+  2ب( السأطان : )
3

7
،1( ، )2 - 

3

7
  ،1 ) 

+  2ظـ( البؤزجان : ) 
58

7
 ،1 ( ، )2 - 

58

7
  ،1 ) 

 (7 - 1،  2( ، )7+  1،  2د( نهاًخا المحىز المسافم : )

×  2أ = 2ٌ( ػىٌ المحىز اللاػع : 
3

7
  =

6

7
 

 7 2ب = 2و( ػىٌ المحىز المسافم : 

 2ظـ = 2ش( البعد البؤزي : 
58

7
 

 1ح( معادلت المحىز اللاػع : ص = 

 2غ( معادلت المحىز المسافم : ض = 

 ي( الاخخلاف المسهصي : 

= ٌ 
أ

[
  =

58

7
3

7

  >1    = ٌ
58

3
  >1  

 

 

 

 0=  9ص + 8 –ض 6+  2ص4+  2ض 7

 الحل: كؼع هاكص طيني 

 9-ص = 8 – 2ص4ض +6+  2ض

 9-( = 1 – 1+  ص2 – 2)ص4( +  9 – 9ض + 6+  2)ض

 9-=  4-( 1ص + 2 – 2)ص4+  9-( 9ض + 6+  2)ض

 ض
2
3

4

 ص
2
1 4

4


 =1 

 ض
2
3

4


  1=  2(1 –+ )ص  

1،  ظـ =    1، ب =   2أ =  4   = 3ظـ 

 (1،  3-أ( المسهص : )

 (1،  5-( ، )1،  1-ب( السأطان : )

 (1،  3 - 3-( ، )1،  3+   3-ظـ( البؤزجان : )

 ( 0،  3-( ، )2،  3-د( نهاًخا المحىز الاصغس : )

 4=  2×  2أ = 2ٌ( ػىٌ المحىز الاهبر : 

  2=  1×  2ب = 2ز الاصغس : و( ػىٌ المحى 

 3 2=  3×  2ظـ = 2ش( البعد البؤزي : 

 1ح( معادلت المحىز الاهبر : ص = 

 3-غ( معادلت المحىز الاصغس : ض = 

ي( الاخخلاف المسهصي : ٌ = 
أ

[
  =

3

2
 <1  
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 0=  17 –ص 10 –ض 16+ 2ص – 2ض4 8

 الحل:

 17ص = 10 – 2ص –ض 16+ 2ض4

 17( = 25 –25ص +10+  2)ص –( 4 – 4ض + 4+  2)ض4

 17=  25(+25ص + 10+ 2)ص – 16-(4ض +4+ 2)ض4

 ض 24ض 4 4

8

 
  

 ض 225ص 10

8

 
=

8

8
 

 ض 24ض 4

2

  ض 225ص 10

8

 
  =1 

 ض
2
2

2


 

 ص
2
5

8


  =1 

 كؼع شائد طيني :

8، ظـ =   8، ب =   2أ =  2   = 10ظـ 

 (5-،  2-أ( المسهص : )

 (5-،  2- 2-( ، )5-،  2+  2-ب( السأطان : )

 ( 5-،  10 - 2-( ، )5-،  10+  2-ظـ( البؤزجان : )

 (8 - 5-،  2-(،)8+  5-،  2-( نهاًخا المحىز المسافم : )د

 22=  2×  2أ = 2ٌ( ػىٌ المحىز اللاػع : 

 8 2=  8×  2ب = 2و( ػىٌ المحىز المسافم : 

 210=  10×  2ظـ = 2ش( البعد البؤزي : 

 5-ح( معادلت محىز اللاػع : ص = 

 2-غ( معادلت المحىز المسافم : ض = 

ي( الاخخلاف المسهصي : ٌ = 
أ

[
  =

10

2
  >1 

 = ٌ10

2
  >1             = ٌ5  >1  

 

 23ص +8ض = 6+ 2ص4+  2ض 9

 الحل:

 23ص = 8 –ض 6+  2ص4+  2ض

  23ص = 8 – 2ص4+  ض6+  2ض

 23( = 1 – 1ص +2- 2)ص4(+9 – 9ض +6+2)ض

  23=  4-( 1ص + 2 – 2)ص4+  9 –( 9ض +6+  2)ض

  36([ ÷  36=  2(1 –)ص 4+  2(3])ض+

 ض
2
3

36


 

 ص
2
1

9


  =1 

 كؼع هاكص طيني 

9ظـ = ،   3، ب =   6أ =  36   = 27ظـ 

 (1،  3-أ( المسهص : )

 (1،  9-( ، )1،  3ب( السأطان : ) 

 (1،  27 - 3-( ، )  1،  27+  3-ظـ( البؤزجان : )

 (4،  3-( ، )2-،  3-د( نهاًخا المحىز الاصغس : )

 12=  6×  2أ =  2ٌ( ػىٌ المحىز الاهبر : 

  6=  3×  2ب = 2الاصغس : و( ػىٌ المحىز 

  227=  27×  2ظـ = 2ش( البعد البؤزي : 

 1ح( معادلت المحىز الاهبر : ص = 

  3-غ( معادلت المحىز الاصغس : ض = 

ي( الاخخلاف المسهصي : ٌ = 
أ

[
  =

27

6
  

  31ص + 8+  2ص4ض =  18 – 2ض9 10

 الحل:

  31ص = 8 – 2ص4 –ض 18- 2ض9

 31( = 1 – 1ص + 2 – 2)ص4 –(  1 – 1ض + 2- 2)ض9

  31=  4( + 1ص +2 – 2)ص4 –( 1ض + 2 – 2)ض9

  36[ ÷  36=  2(1 –)ص  4 – 2(1 –) ض  9]

 ض
2
1

4


 

 ص
2
1

9


  =1 

 كؼع شائد طيني :

9،  ظـ =   3، ب =   2أ =  4   = 13ظـ 
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 (1-،  1أ( المسهص : ) 

 (1-،  1-( ، )1-،  3ب( السأطان : )

 ( 1-،  13 - 1( ، )1-،  13+  1ظـ( البؤزجان : )

 (4-،  1( ، )2،  1د( نهاًخا المحىز المسافم : )

  4=  2×  2أ = 2ٌ( ػىٌ المحىز اللاػع : 

  6=  3×  2ب = 2و( ػىٌ المحىز المسافم : 

 213=  13× 2ظـ = 2ش( البعد البؤزي : 

  1-محىز اللاػع : ص =  ح( معادلت

  1غ( معادلت محىز المسافم : ض = 

ي( الاخخلاف المسهصي : ٌ = 
أ

[
  =

13

2
 

 

 إيجاد المعادلُ :

إذا أعطاها الضؤال خصائص و طلب منا معادلت فئهنا 

 هرصم و يجب ايجاد :

 هىع اللؼع . (1

 المسهص. (2

 أ  (3

 ب (4

 

 

 

 

 

 : ُأسئل

 (2،  1ظد معادلت اللؼع الىاكص الري زأطاٍ )  1

 . 8( و ػىٌ محىزٍ الاصغس  2،  11)     

 

 

 

 

 

 اللؼع هاكص طيني 

  5(             أ = 2، 6المسهص ) 

  4ب =   8ب = 2

 د

أ

ض
2

2

  ٌ

ب

ص
2

2


  =1  

 ض
2
6

25


  ص

2
2

16


  =1 

( و ػىٌ 0،  3 ±ظد معادلت اللؼع الصائد الري زأطاٍ ) 2

 ( وحداث : 4المحىز المسافم )

 

 ( 0،  0الحل:       المسهص )

 2ب =   4ب = 2،   3أ = 

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =1 

2ض

9
 

2ص

4
  =1 
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 ( 2،  2-ظد معادلت اللؼع الىاكص الري بؤزجاٍ ) 3

 . 10( و ػىٌ المحىز الاهبر = 2،  4)     

 الحل: كؼع هاكص طيني 

 
 ( 2،  1) المسهص

  5أ =   10أ = 2،       3ظـ = 

 4ب =   2ب –  9  =25 2ب – 2= أ 2ظـ

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =1  

 ض
2
1

25


 

 ص
2
2

16


  =1 

( 1،  1-( ، )1،  5ظد معادلت اللؼع الصائد الري بؤزجاٍ )4

 ( وحداث .4و ػىٌ المحىز اللاػع )

 الحل: كؼع شائد طيني

 

 (1،  2المسهص : )

  2أ =   4أ = 2،   3ظـ =

 5ب =   2+ ب  9  =4 2+ ب 2= أ 2ظـ

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =1 

 ض
2
2

4


 

 ص
2
1

5


  =1 

( 2، 5( ،)2،  1ظد معادلت اللؼع الىاكص الري بؤزجاٍ )5

 أمشاٌ البعد البؤزي . 6و ػىٌ المحىز الاهبر 

 الحل: اللؼع هاكص طيني

 (2،  3المسهص : )

  2ظـ = 

 ظـ2×  6أ = 2

  12أ = 

 2ب – 2= أ 2ظـ

  2ب – 144=  4

 140ب = 

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =1  

 ض
2
3

144


 

 ص
2
2

140


  =1 

( 2،  5( ،)2،  1ظد معادلت اللؼع الصائد الري بؤزجاٍ ) 6

 و البعد البؤزي له طعف ػىٌ المحىز اللاػع .

 الحل: كؼع شائد طيني 

 (2،  3المسهص )

  2ظـ = 

 2× أ 2ظـ = 2

 ظـ 2أ = 4

 1أ =  أ 4=  4

 3ب =   2+ ب  4  =1 2+ ب 2= أ 2ظـ

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =1  

 ض
2
3

1


 

 ص
2
2

3


  =1 
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 ظد معادلت اللؼع الىاكص الري بؤزجاٍ َما الىلؼخان 7

 ( .5 ±،  0( و زأطاٍ َما الىخلخان ) 2 ±،  0)    

 الحل:

 ( 0،  0المسهص : ) 

 5أ = 

  2ظـ = 

  2ب – 2= أ 2ظـ

 2ب – 25=  4

 21ب = 

 

 

 ٌ

أ

ص
2

2


 

 د

ب

ض
2

2


  =1  

2ص

25
 

2ض

21
  =1 

( و 4 ±،  0ظد معادلت اللؼع الصائد الري بؤزجاٍ )  8

 ( .3 ±،  0ًخلاػع مع محىز الصاداث في الىلؼخين ) 

 الحل: كؼع شائد صادي 

  4، ظـ =  3أ = 

  2+ ب 2= أ 2ط

 2+ ب 9=  16

 7ب = 

 

 

 ٌ

أ

ص
2

2


 

 د

ب

ض
2

2


  =1  

2ص

9
 

2ض

7
  =1 

 

 ( 2-،  4ظد معادلت اللؼع الىاكص الري بؤزجاٍ )9

 ( .2-،  3( ، )2-،  13( و زأطاٍ َما الىلؼخان ) 2-،  12)  

 الحل: اللؼع هاكص طيني

 ( 2-،  8المسهص : )

  4، ظـ =  5أ = 

  3ب =    2ب –  26  =35 2ب – 2= أ 2ظـ

 ض
2
8

25


 

 ص
2
2

9


  =1 

 ادلت اللؼع الصائد الري زأطاٍ َما الىلؼخان ظد مع 10

 (2-،  13( و بؤزجاٍ َما الىلؼخان )2-،  12( ، )2-،  4)   

    (3  ،-2. ) 

 الحل: اللؼع شائد طيني 
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 (2-،  8المسهص : )

  5، ظـ =  4أ = 

  3= ب   2+ ب  25  =16 2+ ب 2= أ 2ظـ

 ض
2
8

16


 

 ص
2
2

9


  =1 

 (  0،  3) ظد معادلت اللؼع الىاكص الري بؤزجاٍ  11

  5( و ًخلاػع مع محىز الظيىاث عىد ض = 0،  3-)    

 . 5-ض =    

 الحل: اللؼع هاكص طيني

 (  0،  0المسهص : )

  3 ،   ظـ =    5أ = 

  4ب =   2ب –  9  =25 2ب – 2= أ 2ظـ

2ض

25
 

2ص

16
  =1 

 ( 4،  0ظد معادلت اللؼع الصائد الري بؤزجاٍ )  12

 ( 2-،  2عىد ) ص = ( و ًلؼع معىز الصاداث  4-،  0)    

 

 

 

 

 

 الحل : كؼع شائد صادي 

 ( 0،  0المسهص : ) 

  4، ظـ =    2أ = 

 12ب =   2+ ب  16  =4 2+ ب 2= أ 2ظـ

 ص
2
0

4


 

 ض
2
0

12


  =1 

( و ًلؼع  0،  5 ±ظد معادلت اللؼع الىاكص زأطاٍ )13

 (. 3 ±،  0محىز الصاداث في الىلؼخان ) 

 الحل:

 هاكص طيني

 ( 0،  0م) 

  5أ = 

 3ب = 

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =1  

 ض
2
0

25


 

 ص
2
0

9


  =1  

ظد معادلت اللؼع الىاكص الري ًمع المظخليماث  14

 الخاليت :

  7، ص =   1-،  ص =   3-، ض =   3ض = 

 الحل:

 

 

 

 كؼع هاكص طيني

 ( 3،  5-المسهص : )

  4، ب =  8أ = 

 ض
2
5

64


 

 ص
2
3

16


  =1 
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ظد معادلت اللؼع الىاكص الري ًمع المحىزًٍ عىد  15

 ( و المحىز الاهبر ًىاشي أحدَما.4،  0( ، )0،  3-الىلؼخين )

  الحل:

 

 

 

 

 

 اللؼع هاكص صادي 

 ( 4،  3-المسهص : ) 

  3،   ب =     4أ = 

 ض
2
3

16


 

 ص
2
4

9


  =1 

 (2،  1ظد معادلت اللؼع الصائد الري بؤزجاٍ َما ) 16

 ( و ًلع زأطه على محىز الظيىاث . 8-،  1)

 الحل: كؼع شائد صادي 

 ( 3-،  1المسهص : )

 5، ظـ =     3أ = 

  4ب =   2+ ب   25  =9  2+ ب 2= أ 2ظـ

 ص
2
3

9


 

 ض
2
1

16


  =1 

 

ظد معادلت اللؼع الىاكص الري مسهصٍ هلؼت الاصل  17

 و محىزٍ الاهبر على محىز الصاداث و ػىٌ محىزٍ الاصغس 

 ( وحدة .5 2( وحداث و بعدٍ البؤزي ٌظاوي )4)

 هاكص صادي  الحل: كؼع

 (0،  0المسهص )

  2ب =   4ب = 2

 5ظـ =   25ظـ = 2

  3أ =   4 – 2= أ  5 2ب – 2= أ 2ظـ

2ص

9
 

2ض

4
  =1 

ظد معادلت اللؼع الصائد الري مسهصٍ هلؼت الاصل ،  18

و محىزٍ اللاػع على محىز الصاداث و ػىٌ محىزٍ المسافم 

 ( وحدة.25( وحداث و بعدٍ البؤزي ٌظاوي )4ٌظاوي )

 لؼع شائد صادي الحل: ال

 (0،  0المسهص )

  2ب =   4ب = 2

 5ظـ =   25ظـ = 2

 1أ =   4+  2= أ  5 2+ ب 2= أ 2ظـ

 ص
2
0

1


 

 ض
2
0

4


  =1 

 ظد معادلت اللؼع الىاكص الري مسهصٍ الىلؼت  19

( و ػىٌ محىزٍ 3،  1-الىلؼت )( و إحدي بؤزجيه 3،  2)

 ( وحدة .210الاهبر ٌظاوي )

 الحل: كؼع هاكص طيني .

 (3،  2المسهص )

  10أ =     210أ = 2،    3ظـ = 

  1ب =   2ب –  9  =10 2ب – 2= أ 2ظـ

 ض
2
2

10

  ص
2
3

1


  =1 
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 ظد معادلت اللؼع الصائد الري مسهصٍ الىلؼت 20

( و ػىٌ محىزٍ اللاػع 3،  1و إحدي بؤزجيه هي ) (1-،  1) 

 ( وحداث .6ٌظاوي )

 الحل: اللؼع شائد صادي 

 ( 1-،  1المسهص )

  3أ =   6أ = 2،     4ظـ = 

 7ب =   2+ ب  16  =9 2+ ب 2= أ 2ظـ

 ص
2
1

9


 

 ض
2
1

7


  =1 

 (8،  3( )10-،  3أهخب معادلت اللؼع الري زأطاٍ )  21

و اخخلافه المسهصي 
2

3
 . 

 الحل: كؼع هاكص صادي 

 (  1-،  3المسهص )

 

 

، ٌ =      9أ = 
أ

[
   =

[

9
  =

2

3
   = 6ظـ  

  45ب =   2ب –  36  =81 2ب – 2= أ 2ظـ

 ص
2
1

81


 

 ض
2
3

45


  =1 

 (8،  3()10-،  3اهخب معادلت اللؼع الري زأطاٍ ) 22

و اخخلافه المسهصي )
4

3
. ) 

 الحل: اللؼع شائد صادي 

 ( 1-،  3)  المسهص

  9أ = 

 = ٌ
أ

[
  =

[

9
  =

4

3
   = 12ظـ  

 63ب =   2+ ب  144  =81 2+ ب 2= أ 2ظـ

 ص
2
1

81


 

 ض
2
3

63


  =1 

( و اخخلافه  3 ±،  1ظد معادلت اللؼع الري بؤزجاٍ )  23

 ( .  0. 6المسهصي )

 الحل: اللؼع هاكص صادي 

 ( 0،  1المسهص : )

 

 

 

ٌ =   3ظـ = 
أ

[
  =

أ

3
  =

6

10
   = 5أ  

  4ب =   2ب –  9  =25 2ب – 2= أ 2ظـ

 ص
2
0

25


 

 ض
2
1

16


  =1 

( و اخخلافه  2،  5±ظد معادلت اللؼع الري بؤزجاٍ )  24

المسهصي )
5

3
. ) 

 الحل: كؼع شائد طيني 

  5( ظـ = 2،  0المسهص )

 = ٌ
أ

[
  =

أ

5
   =

5

3
   = 3أ  

  4ب =   2+ ب  25  =9 2+ ب 2= أ 2ظـ

 ض
2
0

9


 

 ص
2
2

16


  =1 
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( و أحد زأطيه 1،  2-ظد معادلت اللؼع الري مسهصٍ ) 25

فه المسهصي )( و اخخلا  1،  4)
1

3
.) 

 الحل: اللؼع هاكص طيني

 (1،  2-المسهص )

ٌ =   6أ = 
أ

[
  =

[

6
  =

1

3
   = 2ظـ  

  2ب – 2= أ 2ظـ

 32ب =   2ب – 36=  4

 ض
2
2

36


 

 ص
2
1

32


  =1 

 

( و أحد  3-،  2ظد معادلت اللؼع الري مسهصٍ )  26

 . 2( و اخخلافه المسهصي ٌ = 3-،  5زأطيه الىلؼت )

 شائد طيني الحل: اللؼع 

 (3-،  2المسهص )

ٌ =   3أ = 
أ

[
  =

[

3
  =2   = 6ظـ  

 27ب =   2+ ب  36  =9 2+ ب 2= أ 2ظـ

 ض
2
2

9


 

 ص
2
3

27


  =1 

 

 

 

 

ظد معادلت اللؼع الري اخخلافه المسهصي  27
2

3
و أحد  

بت )1،  3زأطيه )   ( .1،  1( و البؤزة اللسٍ

 الحل: اللؼع هاكص طيني 

 

 

  (1المسهص )د ، 

 + ظـ  2أ =   2ظـ =  –أ 

 = ٌ
أ

[
  =

[

[ 2
  =

2

3
  3 = 4ظـ +2ظـ   = 4ظـ  

  = 4+  2أ   = 6أ  2+ ب 2= أ 2ظـ  

  20ب =   2+ ب 36=  16

 (  1،  3-المسهص ) 

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =1 

 ض
2
3

36


 

 ص
2
1

20


  =1 

( و 2.5ظد معادلت اللؼع الري اخخلافه المسهصي ) 28

بت مً َرا السأض 1-،  0أحد زأطيه الىلؼت )  ( و البؤزة اللسٍ

(3  ،-1 . ) 

 الحل: اللؼع شائد طيني 

 (1-المسهص ) د ، 

  3ظـ = أ +   3أ =  -ظـ 

 

 = ٌ
أ

[
  =

أ

أ

3 
  =

5

2
  5 = 6أ + 2أ   = 2أ 

  2+ ب  25  =4 2+ ب 2= أ 2ظـ  5ظـ = 

  = 21ب 

 ( 1-،  2-المسهص )

 ض
2
2

4


 

 ص
2
1

25


  =1 
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 ( 0،  4-ظد معادلت اللؼع الىاكص الري زأطاٍ ) 29

 ( .3،  2( و ًمس بالىلؼت )0،  4)

 الحل: اللؼع الىاكص طيني 

 ( 0،  0المسهص )

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =1 

 ض
2
0

16


 

 ص

ب

2

2

0
  =1 

 

 

 

 ( جحلم معادلت اللؼع :3،  2الىلؼت )

4

16
  

2ب
9
  =1   = 12ب  

2ض

16
 

2ص

12
  =1  

 (0،  2( )0،  2-ظد معادلت اللؼع الصائد الري زأطاٍ )30

 (.2،  3و ًمس بالىلؼت )

 الحل: اللؼع شائد طيني 

 ( 0،  0المسهص ) 

  2أ = 

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =1 

 ض
2
0

4


 

 ص

ب

2

2

0
  =1 

 ( جحلم معادلت اللؼع 2،  3الىلؼت )

9

4
  

2ب
4
  =1  

2ب
4

  =
9

4
 - 1      = ب

4

5
 

2ض

4
 

2ص

16

5

  =1  

ظد معادلت اللؼع الصائد الري فيه نهاًتي المحىز 31

 ( :3،  2)( و ًمس بالىلؼت 0،  3-( ) 0،  3المسافم )

 الحل: اللؼع شائد صادي 

 ( 0،  0المسهص ) 

    3ب = 

 ٌ

أ

ص
2

2


 

 د

ب

ض
2

2


  =1 

 

أ

ص
2

2

0
 

 ض
2
0

9


  =1 

 ( جحلم المعادلت :3،  2الىلؼت )

2أ
9

 
4

9
  =1   

2أ
9

  =
13

9
 

أ = 
9

13
           

2ص

81

13

 
2ض

9
  =1 

( و 2،  1لؼع الىاكص الري مسهصٍ )ظد معادلت ال 32

 ( . 6،  4( و ًمس بالىلؼت )2،  6بؤزجه )

 الحل:  اللؼع هاكص طيني 

 ( 2،  1المسهص : ) 

 2ب – 2= أ  25 2ب -2= أ 2، ظـ    5ظـ = 

 2+ ب 25=  2أ     

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =1 

 

ب

ض
2

2

1

25




 

 

ب

ص
2

2

2
  =1 

 ( جحلم معادلت اللؼع :6،  4الىلؼت )

2ب
9

25
 

2ب
16

  =1 

2ب
9

25
  =

ب

ب

2

2

16
 

 (2+ ب 25( )16 – 2= )ب 2ب9

2ب 2ب+  4= ب 9 9 - 400  
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 20ب =       0=  400 – 4ب

 ض
2
1

45


 

 ص
2
2

20


  =1 

ظد معادلت اللؼع الري اخخلافه المسهصي ) 33
21

3
 ) 

 (2( و مسهصٍ ًلع على المظخليم )ض= 3-،  4-و ًمس بالىلؼت )

 ( .3و بؤزجه على المظخليم )ص = 

 الحل: اللؼع شائد طيني 

 (  3،  2المسهص )

 = ٌ
أ

[
  =

21

3
  

  = ظـ
21

3
 أ  

  2+ ب 2= أ 2ظـ
21

9
  2+ ب 2= أ 2أ 

=  2ب
12

9
=  2ب  2أ 

4

3
 2أ 

 د

أ

ض
2

2

  ٌ

ب

ص
2

2


  =1 

 

أ

ض
2

2

2
 

 

أ

ص
2

2

3
4

3


  =1 

 ( جحلم المعادلت :3-،  4-الىلؼت )

2أ
36

 
2أ

36
4

3

  =1 
2أ
36

 
2أ
27

  =1 

2أ
9

  =1  9 2= أ    = 3أ  

 ض
2
2

9


 

 ص
2
3

12


  =1 

 

 

 

 ( 0،  0ظد معادلت اللؼع الىاكص الظيني مسهصٍ ) 34

 ( .3،  4( ، )  2،  6و ًمس بالىلؼخين )

 (  0،  0طيني مسهصٍ ) : اللؼع هاكص لالح

 د

أ

ض
2

2

  ٌ

ب

ص
2

2


  =1 

أ

2ض

2
 

ب

2ص

2
  =1  

 ( جحلم المعادلت : 2،  6الىلؼت ) 

2أ
36 

2ب
4
  =1 ( .............1 ) 

 ( جحلم المعادلت : 3،  4) الىلؼت 

2أ
16 

2ب
9
  =1 ( .............2) 

 ( هحرف ب :2( مع المعادلت )1بالحرف : معادلت )

2أ
36 

2ب
4
  =1 ( 9............. هظسب بـ) 

2أ
16 

2ب
9
  =1 (4-............. هظسب بـ) 

2أ       
342 

2ب
36

  =1 


2أ

64  
2ب
36

 =1 

      
2أ

260  =5    260=  2أ

5
  =52  

ع بالمعادلت )  ( 1بالخعىٍ
36

52
 

2ب
4
  =1 

9

13
 

2ب
4
  =1  

2ب
4  =4

13
  13=  2ب 

2ض)

52
2ص 

13
  =1 ) 
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( و بؤزجاٍ على محىز الظيىاث 0،  0كؼع شائد مسهصٍ ) 35

 د الىلؼت عى  2 –ض  3و ًمع المظخليم ص = 

 ( ، أوظد معادلخه .23،4)

 الحل:

 

 

 

 ( = ميل المظخليم 4،  23ؼع عىد )ميل الل

 ميل اللؼع :                          ميل المظخليم :

ض

2أ
2

 
ص

ب

ص
2

2
  =0       3=  /ص 

2أ
43

 
ب

ص
2

8
  =0         ميل اللؼع = ميل المظخليم 

2أ
43

  =
ب

ص
2

8
               

ب

أ

2

2

3

2
  =3 

=  /ص
ب

أ

2

2

3

2
 2أ2=  2ب                   

ع بالمعادلت :   بالخعىٍ

2أ
12

 - 
2أ
16

2
  =

2أ
12

 - 
2أ
8

  =
2أ
4

  =1  

  8=  2ب   4=  2أ

 : المعادلت 

2ض

4
2ص 

8
  =1 

 

 

 

 

 

 أسئلُ علِ تعزيف الكطع :

 ظد معادلت اللؼع المخسوػي الري فيه الىلؼت  1

ن ن)ض ، ص( جخحسن بحيض ًيىن مجمىع بعدَا عً هلؼخي

 . 10( ٌظاوي  1،  10( ، )1، 2)

 الحل: اللؼع هاكص طيني 

 (1،  6م = )

  4ظـ = 

2أ

2
  =

10

2
   = 5أ  

  3ب =   2ب –  16  =25 2ب – 2= أ 2ظـ

 د

أ

ض
2

2

  ٌ

ب

ص
2

2


  =1 

 ض
2
6

25

  ص
2
1

9


  =1 

 ظد معادلت اللؼع المخسوػي الري فيه الىلؼت  2

ن)ض ، ص( جخحسن بحيض ًيىن الفسق المؼلم بين بعدَا 

( ٌظاوي ملداز زابذ  2،  9( ، )2،  1-عً هلؼخين زابدخين )

 ( .8َى )

 الحل: اللؼع شائد طيني 

 ( 2،  4مسهصٍ )

  5ظـ = 

2أ

2
  =

8

2
  

  = 4أ 

  3ب =   2+ ب  25  =16 2+ ب 2= أ 2ظـ

 د

أ

ض
2

2

  ٌ

ب

ص
2

2


  =1 

 ض
2
4

16

  ص
2
2

9


  =1 
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 ظد معادلت اللؼع المخسوػي الري فيه الىلؼت  3

 ن )ض ، ص( جخحسن في المظخىي الدًيازحي بحيض 

 (. 2،  9) 2( ، ب2،  1-) 1يض بح 8| = 2وب – 1|وب

 الحل: اللؼع شائد طيني 

 ( 2،  4مسهصٍ )

  5ظـ = 

2أ

2
  =

8

2
  

  = 4أ 

  3ب =   2+ ب  25  =16 2+ ب 2= أ 2ظـ

 د

أ

ض
2

2

  ٌ

ب

ص
2

2


  =1 

 ض
2
4

16

  ص
2
2

9


  =1 

اذا وان م ، ن هلؼخان مادًخان الىلؼت )م( جدوز في مداز  4

على شيل كؼع هاكص بحيض جلع الىلؼت )ن( في إحدي 

  10فئذا وان ػىٌ المحىز الاهبر = بؤزحي َرا المداز 

 ، ظد : 3و إخخلافه المسهصي = 

 ب( أكصس مظافت بين م ، ن       أ( أػىٌ مظافت بين م ، ن

 الحل: 

  5أ =     10أ = 2

 = ٌ
3

10
  =

[

5
  = 1.5ظـ  

 6.5=  1.5+  5أ( أػىٌ مظافت : أ + ظـ = 

  3.5=  1.5 – 5ظـ =  –ب( أكصس مظافت : أ 

اذا وان ػىٌ المحىز الاهبر للؼع هاكص ٌظاوي طعف  5

ػىٌ المحىز الاصغس فما كيمت الاخخلاف المسهصي لهرا اللؼع 

 الىاكص .

 الحل:

 ب 2أ =  ب 2×  2أ = 2

 2ب3=  2ـظ  2ب – 2ب4=  2ظـ  2ب – 2= أ 2ظـ

 = ٌ          ب  3ظـ = 
أ

[
 = 

ب

ب

3

2
 = 

3

2
 

أمشاٌ  3اذا وان ػىٌ المحىز اللاػع للؼع شائد ٌظاوي  6

 ػىٌ محىزٍ المسافم فما كيمت الاخخلاف المسهصي لهرا اللؼع 

 الحل: 

 ب 3أ =     ب    2×  3أ = 2

 2ب 10=  2ظـ  2+ ب 2ب9=  2ظـ  2+ ب 2= أ 2ظـ

 ب 10ظـ = 

  = ٌ
أ

[
  =

ب

ب

10

3
  =

10

3
 

أمشاٌ ػىٌ  3كؼع مخسوػي بعدٍ البؤزي ٌظاوي  7

 المسافم فجد الاخخلاف المسهصي لهرا اللؼع . محىزٍ

 الحل: 

 ب 3ظـ =    ب   2×  3ظـ = 2

  2+ ب 2= أ 2ظـ

 2+ ب 2= أ 2ب9
 2ب8=  2أ     = ب8أ 

  = ٌ
أ

[
  =

ب

ب

3

8
  =

3

8
 

ًدوز اللمس حىٌ الازض في مداز على شيل كؼع هاكص  8

بحيض جلع الازض في إحدي بؤزحي المداز فئذا واهذ أػىٌ 

ظافت بينها مظافت بين الازض و اللمس حظاوي )م( و أكصس م

 )ن( فأزبذ ان الاخخلاف المسهصي لهرا اللؼع الىاكص ٌظاوي 
ن

ن

م

م




 . 

 الحل:

 

 م = أ + ظـ                        = أ +ظـ م

 أ + ظـ  -ن = -                    ـ ظ –ن = أ 

 ظـ 2= ن  –م                   أ  2م + ن = 

أ = 
ن م

2


ظـ =                    

ن م

2


 

  = ٌ
أ

[
  =

ن م

2



ن م

2


  =

ن

ن

م

م




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ن ، ٌ َما بؤزجا اللؼع المخسوػي الممشل في الشيل  9

2ضالري معادلخه 

100
2ص 

64
  =1  فما محيؽ المشلض 

 ) ن م ن ( .

 الحل:

  10أ = 

 

 + ٌ م + ن م محيؽ المشلض = ن ن + ن ٌ 

 أ 4أ =  2أ + 2محيؽ المشلض 

  10×  4محيؽ المشلض = 

 م  40محيؽ المشلض =  

  3=  1، ن ب 2، ب 1في الشيل كؼع هاكص بؤزجاٍ ب10

 ، فجد الاخخلاف المسهصي . 5=  2ن ب

 الحل:

 

 

(2)ن ب
(1= )ن ب 2

(2ب1+ )ب 2
2  

(2ب1+  )ب 9=  25
2   4=  2ب 1ب  

  2ظـ =   4ظـ = 2=  2ب1ب

 أ 2=  5+  3=  2+ ن ب 1ن ب

  4أ =  أ 2=  8

  = ٌ
أ

[
  =

2

4
  =

1

2
 

)م ، ن ( َما بؤزجا اللؼع المخسوػي الممشل بالشيل  11

2ضالري معادلخه 

36
2ص 

64
  =1  فما محيؽ الشيل ،

 السباعي ) م ، ٌ ، ن ، ن ( .

 الحل: 

  8أ = 

 

 محيؽ الشيل = م ٌ + ٌ ن + ن و + و م

 أ4=  أ2أ + 2   

  32=  8×  4أ = 4المحيؽ = 

و وان  9ن = × معخمدا على الشيل اذا واهذ م  12

، اهخب معادلت اللؼع الصائد   2الاخخلاف المسهصي = 

 الممشل في الشيل علما بئن المسهص َى هلؼت الاصل .

 الحل:

 

 

 

 أ    ، م = ظـ + أ -ن = ظـ 

 9=  2أ – 2ـأ ( )ظـ + أ ( = ظ -ن = )ظـ × م 

 = ٌ
أ

[
 =

2

1
   = أ2ظـ 

ع :   3أ =     9=  2= أ 2أ – 2أ2بالخعىٍ

 2 3=  3×  2ظـ = 

  2+ ب 2= أ 2ظـ

 3 ب =     2+ ب 9=  12

 :  لمعادلت ا

 د

أ

ض
2

2

  ٌ

ب

ص
2

2


  =1 

 ض
2
0

9

  ص
2
0

3


  =1 

، ص( في في الشيل المجاوز اذا جحسهذ الىلؼت ن)ض  13

  28المظخىي الدًيازحي بحيض ًيىن ن م + ن ع + م ع = 

 ظد معادلت المحل الهىدس ي للىلؼت المخحسهت ن )ض ، ص( .

 الحل:

 اللؼع هاكص طيني 

 (  0،  0مسهصٍ ) 

 

 محيؽ المشلض ن م ع = ن م + ن ع + م ع 

  28ظـ = 2أ + 2=                  

  10أ =      28=  8أ + 2=                  

  2ب –  16  =100 2ب – 2= أ 2ظـ

 84ب =    84=  2ب 

2ض

100
2ص 

84
  =1 
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( و 0،  4-)  2( ، ب0،  4)1زجاٍ بكؼع هاكص بؤ  14

الىلؼت و)ض ، ص( جلع على مىحنى اللؼع بحيض أن محيؽ 

 ، ظد معادلخه . 24ٌظاوي  2ب 1المشلض و ب

 الحل:

 كؼع هاكص طيني 

 (  0، 0المسهص ) 

  4أ = 

 ظـ  2أ + 2محيؽ المشلض = 

  8أ =      24=  8أ + 2=                  

  2ب –  16  =64 2ب – 2= أ 2ظـ

 48ب =    48=  2ب 

2ض

64
2ص 

84
  =1 

دي في اللؼع الىاكص في الشيل ، )ٌ( المظافت بين إح 15

ب منها )م( المظافت بين البؤزة هفظها  البؤزجين و السأض اللسٍ

و السأض البعيد عنها و وان 
ٌ

م
  =

1

5
 و ػىٌ المحىز الاصغس  

 ، ظد هلا مما ًلي : 45

 ( احدازياث البؤزجين.1

 (احدازياث السأطين.2

 عادلت اللؼع .(م3

 ( الاخخلاف المسهصي .4

 الحل:

ٌ

م
  =

1

5
   = 5م ٌ 

  25ب =   45ب = 2

أ =  أ  2ٌ + م = 
مٌ

2


   = أ

ٌٌ

2

5
 

 ٌ 3أ = 

 2ٌظـ =  ٌ  –ٌ 3ظـ =  ٌ –ظـ =أ  ظـ  –ٌ = أ 

   4ٌ2  =9ٌ2 – 20  5ٌ2  =20 2ب – 2= أ 2ظـ

  = ٌ2  

  4=  2×  2، ظـ =      6=  2×  3أ = 

2ضمعادلت اللؼع = 

36
2ص 

20
  =1 

 ( 0،  4 ±البؤزجان : ) 

 ( 0،  6 ±السأطان : ) 

= ٌ 
أ

[
  =

4

6
  =

2

3
  

 

 

 

كؼع هاكص اذا وان البعد بين البؤزجين = هصف  16

المظافت بين السأض و إحدي نهاًتي المحىز الاصغس ، أوظد 

 الاخخلاف المسهصي .

 الحل:

ظـ = 2
1

2
 و 1ز 1 

ظـ = 2
1

2
  2بأ 2  

2بأظـ = 4 2  ( ...........1 ) 

 (2............ ) 2ظـ – 2= أ 2ب  2ب – 2= أ 2ظـ

ع بالمعادلت )  ( :1بالخعىٍ

2أأظـ = 4 22[-   16 2ظـ – 2أ2=  2ط  

17أ =     2أ2=  2ظـ17

2
 

 = ٌ
أ

[
  =

[

[
17

2

  =
2

17
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ين لللؼعين  2، ٌ 1اذا وان ٌ 17 ًمشلان الاخخلافين المسهصٍ

ضالمخسوػيين : 

ٌ

2

2
ص 

ن

2

2
  =1  ،ص

ن

2

2
ض 

ٌ

2

2
  =1  

فأزبذ أن 
ٌ21

1 
ٌ22

1
  =1 . 

 الحل:

 اللؼع الشاوي :                 اللؼع الاوٌ :

 أ = ٌ  ، ب = ن             أ = ن  ،  ب = ٌ

 2+ ٌ 2= ن 2ظـ               2+ ن 2= ٌ 2ظـ

 )اللؼعان لهما هفع )ظـ 

ٌ1  =
أ

[
  =

ٌ

[
    ٌ ،2  =

أ

[
  =

ن

[
     

ع بالعلاكت :  حعىٍ
ٌ21

1 
ٌ22

1
 

 

ٌ

2

2

1

[
 

ن

2

2

1

[
   =ٌ2

2[
 

2ن

2[
  =ٌ2ن 2

2[

 

 =
2

2

[

[
  =1  

  17=  2ص5+  2اذا واهذ المعادلت : ن ض 18

 جمشل كؼع هاكص محىزٍ الاهبر لمحىز الظيىاث أزبذ أن :

ن = 
2ب 2

17

[
 . 

 الحل:

2ضن

17
2ص 

17

5
  =1  

ن

2ض

17
2ص 

17

5

  =1  

=  2أ اللؼع هاكص طيني 
ن

17 

  2+ ب 2= ظـ 2أ  2ب – 2= أ 2ظـ

ن

  2+ ب 2= ظـ 17

  = ن
2ب 2

17

[
  

 

ضاذا وان  19

أ

2

2
ص 

ب

2

2
  =1   الاخخلاف المسهصي له َى 

ض،  1ٌ

أ

2

2
ص 

ب

2

2
  =1  2الاخخلاف المسهصي له َى ٌ و  

2أزبذ أن )ٌ
1ٌ( + )2

2 = )2 . 

 الحل:

ٌ1  =
أ
1[      ٌ        ،2  =

أ
2[ 

ٌ(2
1ٌ( + )2

2 = )
أ

2

1

2

[
 

أ

2

1

2

[
  

 =
2ب  2أب 2 

أ

2أ
2

  =
أ

2أ
2

2
  =2  

كؼعان مخسوػيان أحدَما شائد و الاخس هاكص لهما  20

هفع المسهص و زأطا اللؼع الصائد َما بؤزجا اللؼع الىاكص و 

 وان ػىٌ المحىز المسافم ٌظاوي ػىٌ المحىز الاصغس  اذا وان 

الاخخلاف  2َى الاخخلاف المسهصي لللؼع الىاكص و ٌ 1ٌ

 . 1=  2ٌ×  1سهصي لللؼع الصائد ، أزبذ ان ٌالم

 الحل:

2ظـ
2= أ 1

1
2+ ب 

1  

2ظـ
2= أ 2

2ب – 2
2  

2ظـ
2+ ظـ 1

2=  أ 2
2+  أ 1

2 

 مً المعؼياث       2= أ 1لان : ظـ

 1= أ 2ظـ  

ٌ1 ×ٌ2 =
أ

1

1

[ 
أ

2

2

[
  =1  
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ً أن : ظـ 21   2ب – 2= أ 2في اللؼع الىاكص بسَ

 الحل:

 أ2=  2+ وب 1وب

 أ 2= وب 1وب = 

ت فيشاغىزض :  مً هظسٍ

  2+ ظـ 2= ب 2أ

 2ب – 2= أ 2ظـ  

 ادلخه : الشيل ًمشل كؼع هاكص مع 22

 ض
2
2

25

  ص
2
1

16


  =1     هما في الشيل زطم ،

فيه كؼع المظخليم ) ٌ ، ن( المازة في بؤزجه ، ظد ػىٌ 

 اللؼع المظخليم )ٌ ن( .

 الحل:

  4، ب =   5أ = 

  3ظـ = 

 (  1،  5البؤزة )

 (  2، ص 5( ، ٌ = )1، ص 5إن احدازياث الىلؼت  ن = ) 

 وعىض بالمعادلت :

9

25
  ص

2
1

16


  =1   ص

2
1

16

  =16

25
  

1ص

4

  =4

5
  

21ص = 

5
  ،11

5

  

  = ٌ 21ن

5
 11

5


  =32

5
  

 

 

 

 

 

 

 

  2هم πمظاحت الدائسة =  (1

  πمظاحت اللؼع الىاكص = أ ب  (2

 اسئلُ : 

 الر ًمعادلخه :اكص ظد مظاحت اللؼع الى 1

     

2ض

16
2ص 

25
  =1  

 الحل:

  4، ب =       5أ = 

 π  =5  ×4  ×π  =20 πمظاحت اللؼع = أ ب 

ظد هصف كؼس الدائسة التي مظاحتها حظاوي مظاحت  2

2ضاللؼع الىاكص 

81
2ص 

16
  =1 . 

  4، ب =      9أ =      81الحل:  أ = 

 مظاحت الدائسة = مظاحت اللؼع 

       π 2هم  =π  أ ب 

  6هم =   36=  2هم   4×  9=  2هم          

وحدة  π 40ظد معادلت اللؼع الىاكص الري مظاحخه  3

ا هلؼت الاصل و محىزٍ الاهبر ًىؼبم على  مسبعت و مسهصَ

 وحداث . 10محىز الصاداث و ػىٌ محىزٍ الاصغس 

 الحل:

  5ب =    10ب = 2

  8أ =  π  =04 π ×  5× = أ   πالمظاحت = أ ب 

 (  0،  0المسهص ) 

اللؼع الىاكص صادي :  ٌ

أ

ص
2

2

  د

ب

ض
2

2


  =1 

2ص

64
2ض 

25
  =1  
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( π 20حخه )ظد معادلت اللؼع الىاكص الري مظا 4

 ( .0،  5(،)0،  5-وحدة مسبعت و زأطاٍ َما الىلؼخين )

 الحل:

 كؼع هاكص طيني 

 ( 0،  0المسهص )

  5أ = 

  4ب =  π  =20 π  ب  π  =5المظاحت = أ ب 

 د

أ

ض
2

2

  ٌ

ب

ص
2

2


  =1  

2ض

25
2ص 

16
  =1  

 ملاحظات علِ تمًًز الكطىع :

 فلؽ . 2أو ص 2ًىظد فيه ض القطع المكافئ : (1

و  2= معامل ص 2: معامل ض معادلت الدائرة (2

 الاشازة بينهما مىظبت .

 2معامل ص≠ 2معامل ضمعادلت القطع الناقص : (3

 و الاشازة بينهما مىظبت .

  2عىع إشازة ص 2إشازة معامل ضالقطع السائد : (4

 ميز هىع اللؼع في ول مما ًلي : سؤال :

  36=  2ص4+  2ض4 1

 دائسة            

  7ض = 6 – 2ص4+  2ض2 2

 كؼع هاكص     

2ض 3

9
2ص 

8
  =1  

 كؼع شائد     

2ض 4

7
2ص 

7
  =1 

 كؼع شائد     

2ض 5

7
2ص 

7
  =1 

 دائسة     

  1=  2ص2ض + 2 6

 كؼع ميافئ     

2ض 7

5
2ص 

4
  =1 

 كؼع هاكص 

  8=  2ن ص + 2ض2طؤاٌ : ظد كيمت ن التي ججعل اللؼع 

 { 2( ، } ∞، 0كؼع هاكص :  )  ( أ

 ( 0،  ∞ -ب( كؼع شائد : ) ( ب

 {2( دائسة : }ظـ

 تتنًز الكطىع حشب الاختلاف المزكزٍ :

  0الاخخلاف المسهصي للدائسة = ٌ =  (1

 (  1الاخخلاف المسهصي لللؼع الميافئ ) ٌ =  (2

 (1> ٌ >  0الاخخلاف المسهصي لللؼع الىاكص  )  (3

 (  1الاخخلاف المسهصي لللؼع الصائد )ٌ <  (4
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 دمج الكطىع :أسئلُ 

ظد معادلت اللؼع الىاكص الري احدي بؤزجيه مسهص  1

  36=  2(4 –ص 2+ ) 2(6 –ض 2الدائسة التي معادلتها )

و ػىٌ محىزٍ الاصغس ٌظاوي ػىٌ كؼس َرٍ الدائسة و 

 . 1-محىزٍ الاصغس هي ض = معادلت 

 الحل : مظاعد )دائسة( 

  36=  2(4 –ص 2+ ) 2(6 –ض 2)

  36=  2(2 –)ص 4+  2(3 –)ض 4

  9=  2(2 –+ )ص  2(3 –)ض 

 3ز =     6ػىٌ اللؼس = 

 المؼلىب )هاكص(:

  6ب = 2ػىٌ محىزٍ الاصغس = 

  1-معادلت محىزٍ الاصغس : ض = 

 طيني هاكص 

 ( 2،  1-المسهص )

  3، ب =    4ظـ = 

  5أ =   2ب – 2= أ 2ظـ

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =1  

 ض
2
1

25


 

 ص
2
2

9


  =1  

 

 

 

 

 

 

 

لع 2،  4تي جمس بالىلؼت )ظد معادلت الدائسة ال 2 ( وٍ

ا في بؤزة اللؼع الميافئ الري معادلخه   مسهصَ

 ( . 2 –)ص  12=  2(2)ض +   

 الحل:

 المظاعد : )ميافئ( 

 (5،  2-بؤزة : )

 (2 –) ص  12= 2(2)ض + 

 (2،  2-ز : )

 3ظـ = 

 المؼلىب  : )دائسة( 

 (2،  4جمس بالىلؼت )

 ( 5،   2-مسهص : ) 

 2= ز 2ٌ( –+ )ص  2د( –)ض 

 2= ز 2(5 –+ )ص  2(2)ض + 

 ( جحلم المعادلت 2،  4الىلؼت )

 2= ز 45=  9+  36

  45=  2(5 –+ )ص  2(2المعادلت : )ض + 

ا في بؤزة اللؼع  3 ظد معادلت الدائسة التي ًلع مسهصَ

1الميافئ الري معادلخه : ص = 

4
، و جمع   3+ ض +  2ض

 دليله .

 

 

 

 

 

 

 

 



 الوحدة الخامسة: القطوع المخروطية 7040327870 -سلًه الخطًب 
 

-49- 

 

 المحل الهيدسٌ :

: َى المىحنى الري جسطمه هلؼت جخحسن في  المحل الهندس ي

 المظخىي جحذ شسوغ معيىت .

 خطىات حل أسئلُ المحل الهيدسٌ :

 ٌ اليلماث الى معادلت .هحى  (1

وظخخدم كاهىن المظافت بين هلؼخين و المظافت بين  (2

 هلؼت و خؽ مظخليم .

م الخخلص مً  (3 هبظؽ المعادلت و ذلً عً ػسٍ

 الجروز و الليمت المؼللت و الاكىاض .

 هحدد هىع المعادلت لللؼع ان امىً . (4

 اىىاع اسئلُ المحل الهيدسٌ :

سٍف اللؼىع ) الدائسة  ، : أطئلت حعخمد على حع اليىع الاول

 الميافئ ، الصائد ، الىاكص ( 

 : أطئلت لا ًىؼبم عليها حعسٍف اللؼع . اليىع الجاىٌ

ظد معادلت المحل الهىدس ي للىلؼت المخحسهت )ض ، ص(  1

في المظخىي بحيض ًيىن بعدَا زابخا ملدازٍ وحدة واحدة 

مس أزىاء حسهتها بىلؼت و ج 5ض + 3ص = 4عً المظخليم 

 الاصل .

  1ف =    الحل:

  0=  5 –ض 3 –ص  4)ض ، ص ( 

ضالبعد =  5ص 3

9 16

4 


  =

ض 5ص 3

5

4 
  =1  

  5| =  5 –ض 3 –ص 4| 

  5 ±=  5 –ض 3 –ص 4

 (  0ض = 3 –ص 4)   5=  5ض = 3 –ص 4

 ( لا جحلم المعادلت  0،  0الىلؼت  ) 

 (  0ض = 3 –ص 4)  5-=  5 –ض 3 –ص 4

 ( جحلم المعادلت 0،  0الىلؼت )

 4 0ض = 3 –ص  

ظد معادلت المحل الهىدس ي للىلؼت المخحسهت )ض ، ص(  2

( وحداث عً 3لمظخىي بحيض جبعد بعدا زابخا ملدازٍ )في ا

 ( .4-،  0( و جمس بالىلؼت )  1-المظخليم )ص = 

 الحل:

  3ف = 

  0=  1ص +  )ض ، ص( 

البعد = 
1ص

0 1




  =3  

  3 ±=   1ص +   3| =  1= | ص +    

 (  2)ص =   3=   1ص + 

 ( لا جحلم المعادلت . 4-،  0الىلؼت )

 (  4-)ص =   3-=  1ص + 

 ( جحلم المعادلت 4-،  0الىلؼت ) 

  = ( . 4-معادلت المحل الهىدس ي ) ص 

ت المحل الهىدس ي لىلؼت جخحسن على بعدًً ظد معادل3

ين مً هلؼخين زابدخين )  ( . 0،  2-( ،) 0،  2مدظاوٍ

 الحل:

 ف     =     ف 

  (-2  ،0 )ص (  –( = )ض 2  ،0) ص (  –)ض 

   ص ض
22

0 2  =   ص ض
22

0 2   

2ص 2(2 –)ض    + 2ص 2(2= )ض  

  4ض 4+  2ض=  4ض 4 -2ض

  0ض = 8   

 (  معادلت المحل الهىدس ي . 0)ض = 
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ظد معادلت المحل الهىدس ي للىلؼت ن )ض ، ص( التي  4

 9جخحسن في المظخىي بحيض أن بعدَا عً المظخليم ض = 

 ( .0،  1أمشاٌ بعدَا عً الىلؼت ) 3ٌظاوي 

 الحل: 

 ف  3ف    =   

  (1  ،0 )= )ض ، ص(  0=  9 –ض   )ض ، ص(

9ض

0 1




  =   ص ض

22
10   

  2+ ص 2(1 –= )ض  2( 9 –)ض 

  2ص9+  9ض +  18 – 2ض9=  81ض + 18 – 2ض

2ض  72=  2+ ض 2ص9

9
2ص 

8
  =1  كؼع هاكص 

المحل الهىدس ي للىلؼت )ض ، ص( المخحسهت ظد معادلت  5

 ( ٌظاوي 4، 0في المظخىي بحيض ًيىن بعدَا عً الىلؼت ) 

4

3
 . 9ص = 4بعدَا عً المظخليم  

 الحل:

ف   =   
4

3
 ف   

  0=  9 –ص 4 ( = )ض ، ص  (0 ،4))ض ، ص( 

 ص 2ض 24   =
4

3
  ×

9ص

16

4
 

=  2(4 –+ )ص  2ض
1

9
 2(9-ص 4× ) 

=  16ص +8 – 2+ص 2ض
1

9
 (81ص +74 – 2ص 16×)

=  16+ -8ص 2+ ص 2ض
16

9
 9+  -8ص 2ص

 - 2ض
7

9
 كؼع شائد     0=  7+  2ص

 

 

 

( و 0ازبذ ان معادلت اللؼع الميافئ الري بؤزجه )ظـ ،  6

ؼت الاصل حعؼى ظـ و زأطه َى هل -معادلت دليله ض = 

 ظـ ض . 4=  2بالعلاكت ص

 الحل: مً حعسٍف اللؼع الميافئ 

 ف    =   ف     

  0ض + ظـ =  ( = )ض ، ص(  0) ظـ ،  )ض ، ص ( 

 صض 22 [   =
]ض

1


 

  2ظـ (  = )ض + 2+ ص 2ظـ( –)ض 

ظـ ض 2+ 2ض=  2+ ص]2ظـ ض  2 - 2ض
2[ 

 ظـ ض  4=  2ص

ظد معادلت المحل الهىدس ي للىلؼت المخحسهت )ض ، ص( 7

 ن بعدَا عً الىلؼت التي جخحسن في المظخىي بحيض ًيى 

 . 3:  1بيظبت  0=  5 –( الى بعدَا عً المظخليم ص 2،  0)

 الحل: 

 ف ×  3ف    =       

 0=  5 –ص  ( = )ض ، ص  (0  ،2  ))ض ، ص( 

 ص 2ض 22   =3 
5ص

1


 

  2(5 –)ص  9=  2( 2 –ص + ) 2ض

  225ص +  90 – 2ص9=  4ص + 4 – 2+ص 2ض

 كؼع شائد     0=  221 –ص  86+  2ص8 – 2ض

ظد معادلت المحل الهىدس ي لىلؼت جخحسن على بعدًً  8

ين مً المحىزًٍ .  مدظاوٍ

 الحل: 

 ف      =     ف 

  0ص =  =  )ض ، ص (   0 ض = )ض ، ص ( 

ض

1
  =

ص

1
  

 ص (  -)ض = ص (     أو    )ض = 



 الوحدة الخامسة: القطوع المخروطية 7040327870 -سلًه الخطًب 
 

-51- 

 

ظد معادلت المحل الهىدس ي للىلؼت المخحسهت )ض ،ص (  9

ان عً في المظخىي بحيض جبعد بعدا زابخا ملدازٍ وحدج

و جمس ازىاء حسهتها بسأض اللؼع  2ص = 8ض + 6المظخليم 

 ( . 2 –)ص  8=  2(1 –الميافئ الري معادلخه : )ض 

 

 ازبذ ان معادلت اللؼع الىاكص الري بؤزجاٍ  10

 أ ، ٌعؼى بالعلاكت :  2( و ػىٌ محىزٍ الاهبر 0ظـ ،  ±)

أ

2ض

2
 

ب

2ص

2
  =1  2ظـ – 2= أ 2، حيض أن  ب . 

 الحل: مً حعسٍف اللؼع الىاكص 

 أ 2ف    +  ف   =    

 (0ظـ ،  -) ( + )ض ، ص( 0)ظـ ،  )ض، ص ( 

 صض 22 [   + صض 22 [   =2  أ 

 صض 22 [   ( =-  صض 22 [  +2)2أ 

أ4–2أ4=2+ص 2ض ظـ +ظـ2– 2ض 2صض 2
[ )2+ ص2+)ض+ظـ 

ض
2

ض ظـ 2-
2
[ص

2
=4أ 4 – 2أ 2صض 2

[  

ض
2

 +2  ض ظـ
2
[ ص

2
  

) أ  صض 22 [ )2 2ظـ ض( – 2= )أ 

 2ض2ظـ ض + ظـ 2أ2- 4(= أ2+ص 2ظـ ض + ظـ2- 2)ض2أ

  2ض2+ظـظـ ض2أ2- 4= أ 2أ2+ ص 2ظـ2ض +أظـ 2أ2- 2ض2أ

 (2ظـ – 2)أ 2= أ 2أ 2ظـ – 4= أ 2ص2+ أ 2( ض2ظـ – 2)أ

ض 2ب 2

2ب 2أ
  +

ض 2أ 2

ب 2أ 2
  =

ب 2أ 2

ب 2أ 2
 

أ

2ض

2
 

ب

2ص

2
  =1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اليىع الجالح :

( حسوف و ػلب مىا اًجاد 3دلاث بدلالت )ٌعؼيىا معا

 المعادلت فئهىا هجد علاكت لجعلها بدلالت حسفين )ض، ص( 

 

 ظد معادلت المحل الهىدس ي للىلؼت المخحسهت  : أسئلُ

 و )ض ، ص( في الحالاث الخاليت :          

  2 –/ ص = ن   1+  2ض = ن 1

 )ض(  وعىض في 2الحل: ن = ص + 

  1+  2(2ض = )ص + 

 كؼع ميافئ .     2(2( = )ص + 1 –)ض 

 . 2ض = ظان    /  ص = ظخان +  2

 الحل: 

  1ن =  2ن + ظخا2ظا

 دائسة     1=  2(2 –+ )ص  2ض

 . 5كخان + 2/  ص =     1 –ض = ظخان 3

 الحل: 

ن = = ظخان  / كخا 1 –ض 
5ص

2


  

  1 –ن 2ن = كخا2ظخا

= 2(1 –)ض 
 ص
2
5

4


 - 1  

 =
 ص
2
5

4


 كؼع شائد      1=  2(1 –)ض  - 

 ظخا 3ٌ+  2ظا ٌ  /  ص = 3+  5ض =  4

 الحل:

ظا ٌ = 
5ض

3


ا ٌ = / ظخ  

2ص

3


 

  1ٌ = 2ٌ + ظخا2ظا

 ض
2
5

9


 

 ص
2
2

9


  =1         دائسة 

 ن 2ظان   /  ص = ظا -ض = ظخان5

 الحل:

 ن2ظان ظخان +ظا2 –ن 2= ظخا 2ظان( –= )ظخان  2ض

 ص  – 1ن = 2ظا – 1=    

 ص        كؼع ميافئ  – 1=  2ض 
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 ظخا ٌ 2+  2ظا ٌ    / ص = 3+  5ض =  6

 الحل: 

ظخا ٌ = 
5ض

3


/ ظا ٌ =      

2ص

2


 

  1ٌ = 2ٌ + ظخا2ظا

 ص
2
2

4


 

 ض
2
3

9


  =1          كؼع هاكص 

ٌ 2ض = ظا ٌ + ظخا ٌ / ص =  7 ٌ  

 الحل:

 ظا ٌ ظخا ٌ 4=  2ص

2ص

2
 ظا ٌ ظخا ٌ  2=  

  2= ) ظا ٌ + ظخا ٌ ( 2ض

 ٌ 2ظا ٌ ظخا ٌ + ظخا2ٌ + 2= ظا 

+  1ٌ   =  ظا ٌ ظخا 2+  1=   
2ص

2
  

 - 2ض
2ص

2
 كؼع شائد      1=  

 ظان(  / ص = ب) ظخان + ظان (  –ض = أ)ظخان  8

 الحل:

أ

 = ظان + ظخانض

أ

2ض

2
 ن2ظان ظخان +ظخا2ن +2= ظا 

أ

2ض

2
 ن 2+ ظا 1=  

أ

2ض

2
 ن2= ظا 1 - 

ب

 ظان –= ظخان  ص

ب

2ص

2
 ن2ظان ظخان +ظا2 –ن 2= ظخا

ب

2ص

2
) – 1ن = 2ظا – 1=  

ب

2ص

2
- 1 ) 

ب

2ص

2
 

أ

2ض

2
  =2  

 أ = ب      دائسة 

 ب كؼع هاكص  ≠أ 

 

 

 ن 2+ ظان + ظخان   /   ص = ظا 5ض =  9

 الحل:

 = ظان + ظخان  5 –ض 

  2= )ظان + ظخان( 2(5 –)ض 

 ن2ظان ظخان + ظخا2ن + 2= ظا

 + ص  1ن = 2ظا + 1= 

 + ص     كؼع ميافئ  1=  2(5 –)ض 

ض = ن +  10
ن

1
 -/   ص = ن      

ن

1
  

 الحل:

= )ن +  2ض
ن

1
+  2+  2= ن 2(

2ن
1

 

 -= )ن  2ص
ن

1
+  2 – 2= ن 2(

2ن
1

 

 كؼع شائد        4=  2ص – 2بالؼسح : ض

 2ن =  11
ٌ

نض    / ص =  ٌ 1 

 الحل:

  ن= ٌ 2ص –  1   ن ٌ – 1=  2ص

ن

2
  =2 

ٌ

 ض      
ن

 = ض  2ٌ

  2= ض ن ٌ

  2= ض 2ص – 1

 معادلت دائسة        1=  2+ ص 2ض
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جخحسن الىلؼت و )ض ، ص( في المظخىي بحيض ًخحدد  12

 ٌ 2ها بالمعادلخين : ض = ظا ٌ + ظخا ٌ ، ص = ظخامىكع

ت مخغيرة ، ظد معادلت مظاز  الىلؼت )و(   حيصض  ٌ شاوٍ

 زم بين هىع َرا المظاز .

 الحل:

 2ٌص = ظخا

 ض = ظا ٌ + ظخا ٌ 

ظا ٌ + ظخا ٌ = 
ٌ

ٌ
 

ٌ

ٌ
  

  =
ٌ

ٌ

ٌ

ٌ

2 2
 

 =
ٌ ٌ

1
  =

ٌ

2

2
 2ٌكخا2=  

ض

2
 2ٌ= كخا 

 22ٌٌ = كخا22+ ظخا 1: لىً 

= ) 2+ ص 1
ض

2
)2 

=  2+ ص 1
2ض

4
 

  2= ض 2ص4+  4

  4=  2ص4 – 2ض

2ض

4
  1=  2ص - 

 كؼع شائد معادلت 
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 القطوع المخروطيةالفصل الأول :

 القطع المخروطيأولًا: 

 

 (237تمارين ومسائل ص)

(, اكتب اسم القطع المخروطي 3 - 5(اعتمادا على الشكل)1

 الناتج في كل حالة:

 

 :الحل

 ناقص    جـ(دائرة     د(قطع مكافئ أ(قطع زائد  ب( قطع

_______________________________ 

عن قطع مستوى لمخروط قائم ( اكتب اسم الشكل الناتج 2

 مزدوج في كل من الحالات الآتية:

أ. اذا قطع المستوى فرعي المخروط حيث لايحتوي القطع 

 على رأس المخروط.

 (قطع ناقص):   الحل

المخروط بشكل عمودي على المحور, ب. اذا قطع المستوى 

 ولا يحوي رأس المخروط.

 )دائرة(:   الحل

جـ . اذا قطع المستوى المخروط بشكل مائل مواز لرأس 

 المخروط بحيث يقطع أحدهما دون الآخر.

 )قطع مكافئ(:   الحل

د. اذا قطع المستوى المخروط بشكل مائل قليلا عن المحور, 

 الآخر.بحيث يقطع أحد المخروطين دون 

 )قطع ناقص(:   الحل

__________________________________________________

__________________________________________________ 

 المحل الهندسياً: ثاني

 ( 233( ص)1تدريب) 

المحل الهندس ي للنقطة المتحركة في المستوى  جد معادلة

 مقداره وحدة واحدة عن 
ً
 ثابتا

ً
ب)س , ص( التي تبعد بعدا

 (.4-,  2النقطة الثابتة ك)

 :الحل

المحل الهندس ي للنقطة المتحركة في المستوى هو دائرة 

 .وحدة 1( ونصف قطرها  = 4-,  2مركزها المقطة)

  المحل الهندس ي = معالدة الدائرةمعادلة 
2 2 2

(1) (4 w) (2 s)     
2 2

(4 w) (2 s)1     

_________________________________ 

 ( 232( ص)3تدريب) 

جد معادلة المحل الهندس ي للنقطة المتحركة ف المستوى 

 مقداره )
ً
 ثابتا

ً
وحدة  ( 5جـ)س , ص(, بحيث تبعد بعدا

س , وتمر أثناء حركتها بالنقطة 2-طول عن المستقيم م:ص= 

(-1  ,-3.) 

 :الحل

 المحل الهندس ي الناتج هو خط مستقيم , ولايجاد معادلته: 

 5البعد = 

 0س = 2م: ص + 

 النقطة )س , ص(

البعد = 
1 1[ wf sH

f H

 


 

5  =
2 2

0 w 1 s 2w s2
5 (1) (2)

   


 

5w s2  

5 w s2     5او w s2   

( 3-,  1-وبما أن النقطة المتحركة تمر اثناء حركتها بالنقطة )

5فإن معادلة المستقيم  w s2   

_________________________________ 

 ( 238( ص)2تدريب) 
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جد معادلة المحل الهندس ي للنقطة جـ)س , ص( المتحركة في 

 ثلاثة 
ً
المستوى, التي يكون بعدها عن محور الصادات مساويا

 (. 1-,  2أمثال بعدها عن النقطة د)

 :الحل

 معادلة المحل الهندس ي هي:

2 2s
1

(1 w) (2 s) 3    

 (0)محور الصادات معادلته = 
2 22

( (1 w) (2 s)) 9s( )     
2 22

(1 w2 w 4 s4 s) 9s       
2 2

45 w18 s36 w9 s80     
__________________________________________________ 

 (233ص) تمارين ومسائل

المتحركة في المستوى (جد معادلة المحل الهندس ي للنقطة 1

 مقداره )
ً
 ثابتا

ً
 ( وحدات عن7ب)س , ص( التي تبعد بعدا

 (.6,  2-النقطة الثابتة ك)

 :الحل

معادلة المحل الهندس ي هي: 
2 22

(7) (6 w) (2 s)   

________________________________ 

( جد معادلة المحل الهندس ي للنقطة ع)س , ص( التي 2

 مقدراه)
ً
 ثابتا

ً
( 4تتحرك في المستوى, بحيث تبعد بعدا

وتمر أثناء , 1وحدات عن المستقيم الذي معادلته س = 

 (.2,  3-حركتها بالنقطة )

 :الحل

  معادلة المحل الهندس ي هي:

=    4البعد = 
2 2(0) (1)

1 s


 

5 s 1 s 4      تهمل 

3او              s  ( تقع عليه2,  3-لان النقطة ) 

___________________________________ 

معادلة المحل الهندس ي للنقطة د)س , ص( المتحركة جد ( 3

 3,  5في المستوى, التي يكون بعدها عن النقطة ه)
ً
( مساظيا

 لمثلي بعدها عن المستقيم الذي معادلته ص = 
ً
 .4دائما

 :الحل

 معادلة المحل الهندس ي هي: 

2 2

2

4 w

(1) 0
(3 w) (5 s)2


    

 تربيع الطرفين
22 2

4(4 w) (3 w) (5 s)    
222

4 9 w664 w32 w 25 s10 sw        
22

26 s100 30 w3 sw     

__________________________________________________

__________________________________________________ 

 الفصل الثاني :معادلات القطوع المخروطية

 

 الدائرةأولًا: 

 ( 023( ص)1تدريب) 

(, 3,  7نهايتا قطر فيها النقطتان )(جد معادلة الدائرة التي 1

(5  ,-1. ) 

 :الحل

 (1-, 5(,)3,  7النقطتان )معادلة الدائرة التي نهايتا قطر فيها 

2احداثيات منتصف قطعه  1 2 1w w s s
2 2( )
 

 

1نجد احداثيات المركز =  3 5 7
2 2(16) ( )

  

نجد قطر الدائرة = 
2 2
(1 3) (5 7)


  

5 2 20 16 4     وحدة طول 

 5  وحدة 

 معادلة الدائرة هي
2 2

( w) (6 s)5 1   

____________________________ 

( جد احداثيي مركز وطول  نصف قطر الدائرة التي 2

معادلتها: 
2 2

30 (4 w) (1 s)     

 :الحل

 معادلة الدائرة على الصورة القياسية:

 ( 4,  1-مركز الدائرة هو , )30  وحدة 

________________________________ 
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 ( 234( ص)3تدريب) 

( وتمس محور 1-,  4جد معادلة الدائرة التي مركزها النقطة)

( 2حل كل من مثال) السينات. متذا تلاحظ من خلال

 (؟2وتدريب)

 :الحل

بما ان الدائرة تمس محمور السينات , فإن نقطة التماس 

 ( نجد:1-,  4( , وبما ان المركز )0,  4)

2 2
(1 0) (4 4)1

    وحدة 

  المعادلة
2 2

1 w (4 s)    وهي الصورة القياسية

 لمعادلة الدائرة

________________________________ 

 ( 234( ص)2تدريب) 

 جد معادلة الدائرة في كل من الحالات الآتية:

( وتمس المستقيم الذي معادلته 1-,  4(مركزها النقطة )1

 2-ص = 

 :الحل

1نجد نق = البعد بين نقطة ومستقيم =  1

2 2(f) (H)

[ wf sH



 
 

 (1, ص 1( = )س1-,  4حيث )

 معامل س في المستقيم=  0أ = 

 = معامل ص 1ب = 

 0=  2= الحد الثابت لأن المعادلة ص +  2جـ = 

 =
2 2

1
1

(1) (0)

2 1 1 4 0



     وحدة طول 

  : معادلة الدائرة هي
2 2

1 w) (4 s)1(   

_________________________ 

( 3قطرها يساوي)(تمس المحورين الإحداثيين وطول نصف 2

 وحدات (ادرس جميع الحالات الممكنة(.

 :الحل

 وحدات 3بما ان الدائرة تمس المحورين ونصف قطرها = 

 :لاحظ الشكل

 (الحل الاول:1)

 الدائرة تقع في الربع الاول 

 3( , نق = 3, 3مركزها )

  : معادلة الدائرة هي
2 2

9 w) (3 s)3(   

 ني: الدائرة تقع في الربع الثاني(الحل الثا2)

 3( , نق 3,  3-المركز )

  : معادلة الدائرة هي
2 2

9 w) (3 s)3(   

 (الحل الثالث: الدائرة تقع في الربع الثالث3)

  : معادلة الدائرة هي
2 2

9 w) (3 s)3(   

 ( الحل الرابع: الدائرة تقع في الربع الرابع4)

  : معادلة الدائرة هي
2 2

9 w) (3 s)3(   

______________________________ 

 ( 233( ص)8تدريب) 

جد مركز وطول نصف قطر الدائرة المعطاة معادلتها في كل 

 مما يأتي: 

1) 
2 2

0 6 w6 s2 w s     

 :الحل

 بما ان المعادلة على الصورة العامة , فإن مركز الدائرة 

 نصف معامل ص( -نصف معامل س , -= )

 6-, جـ = الحد الثابت =   3-, ه =    1د=

  = احداثيا المركز
(6) (2 )

2 2(3 1) ( )
  

  

طول نصف القطر = 
2 2

[ (i) )د(  

 =
2 2

(6 ) ( 13 ) ( )    

16 6 9 1    =4  وحدة طول 

حل آخر:يمكن نحويل المعادلة الى الصورة القياسية بإكمال 

 ثم ايجاد المركز و نصف القطر.المربع 

______________________________ 

2) 
2 2

36 (12 w3) (6 s3)    

 :الحل

 يمكن تحويل المعادلة الى الصورة القياسية على الصورة 

 2= نق 2ه( –+ )ص  2د(–)س 

2

2 21236 w3 6 s3
3 3 3 3(3) ( ) ( )  

  2ولاحظ انها داخل )( 3بالقسمة على  

(1) (2) 

(3) (4) 
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ومنه 
2 2

4 (4 w) (2 s)    

 ( نق = 4,  2-المركز , )وحدة طول  2 

____________________________ 

 ( 227( ص)3تدريب) 

,  1-( , )2,  0(,)0,  0جد معادلة الدائرة التي تمر بالنقط )

 ( ثم جد مركزها وطول نصف قطرها .3

 :الحل

 هيالصورة العامة لمعادلة الدائرة 

, نعوض النقاط 0+أ س + ب ص + جـ =  2+ ص 2س

3 

(0  ,0 ) = 0جـ 

(0  ,2 )(0)2 ( +2)2 0=  0+  2×+ ب 0×+أ

  2-ب =   0=4ب+2

(-1  ,3) (-1)2 ( +3)2 0=  0+  3×+ ب 1-×+أ  

 4أ =   0=  6 –أ  – 10

  = معادلة الدائرة
22

0 w2 s4 w s    

احداثيا مركز الدائرة = 
(2 ) f4 H

2 2 23(12 ) ( ) ( )
      

2 2
[ i د   

2 2
5 0 (1) (2 )    وحدة طول 

________________________________ 

 ( 221( ص)0تدريب) 

( ويقع 1,  5( , )3, 1-جد معادلة الدائرة التي تمر بالنقطتين )

 مركزها على محور الصادات.

 :الحل

 بما ان الصورة العامة لمعادلة الدائرة هي:
2 2

0 [ wf sH w s      مركزها على محور ,

,  0الصادات  احداثياته )
f
2


( , 3,  1-( , ولما ان النقاط )

 ( تقع على الدائرة , فإنها تحقق معادلتها ومنه:1,  5)

10 [ f3(1) H     

26 [ f 5(2) H    

 نصف معامل ص(-نصف معامل س, -وبما ان المركز  = )

         =f f
2 2 2

H( 0) ( )       = 0أ 

 34-جـ = ,    8ب = ( نجد أن 2( و )1وبحل المعادلتين )

 : الصورة العامة لمعادلة الدائرة هي 
2 2

0 34 w8 w s    
 ملاحظة: يمكن حل السؤال على المسافة بين نقطتين

 ( , 4-,  0, المركز ) 2= ر 2ه( –+ )ص  2س

 وحدة طول  52ر = 

__________________________________________________ 

 (222-223ص) تمارين ومسائل

 جد معادلة الدائرة في كل حالة من الحالات الآتية:(1

 وحدات. 8مركزها نقطة الأصل وطول قطرها أ(

 :الحل

معادلة الدائرة 
2 22

(8) w s  

___________________________ 

 (.1,  5( وتمر بالنقطة )1,  2-ب(مركزها النقطة)

 :الحل

معادلة الدائرة 
2 2

49 w) s)(1 (2     لأن

2 2
7 1) 5)(1 (2    وحدة طول 

___________________________ 

 ( وتمس محور السينات.7-,  3جـ(مركزها النقطة)

 :الحل

معادلة الدائرة 
2 2

49 w) s)(7 (3      لأن نق

7= البعد بين المركز والمماس =  7   وحدة طول 

__________________________ 

 (3, 4(,)1-, 6د(نهايتا قطر فيها هما النقطتان)

 :الحل

معادلة الدائرة 
2 22

w) s)(1 (5( )5      لأن

3 المركز =  1 4 6
2 2(15) ( )   

2 2
1 ) 6)(1 (55      وحدة طول 

___________________________ 

( وحدات وتمس المحورين 5ه(طول نصف قطرها يساوي)

 الاحداثيين ويقع مركزها في الربع الرابع.
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 :الحل

معادلة الدائرة 
2 22

w) s)(5 (5( )5       لأن

 (5,  5الدائرة تقع في الربع الرابع وتمس المحورين فإن المركز)

__________________________ 

( ويقع مركزها على محور 2-, 0(,)4,  4و(تمر بالنقطتين )

 السينات.

 :الحل

Hالمركز الدائرة يقع مركزها على محور السينات 
2(0 ) 

  = 0ب 

  4-جـ =  ( 2-,  0تمر بالنقطة )

327( 4,  4تمر بالنقطة ) H [ H4      

   : المعادلة  هي
2 2

0 4 s7 w s    

______________________ 

 (.2,  1(,)4,  3-(,)0, 5-ز(تمر بالنقط)

 :الحل

 نكون نظاما من ثلاث معادلات بثلاث متغيرات ونحله

 النظام: 

(1) 25 [ H5     

(2) 25 [ f4 H3      

(3) 5 [ f2 H     

 5-, جـ =   2-, ب =   4ومن الحل نجد أن أ = 

   : المعادلة  هي
2 2

0 5 w2 s4 w s     

________________________ 

( وتمس محور السينات عند النقطة 2, 1ح(تمر بالنقطة )

(7 ,0.) 

 :الحل

 ( 0,  7الدائرة تمس محور السينات عند النقطة )

2مركز الدائرة =  2 2
f f H7( ) ( )
   14 H  

 44جـ = ( 0,  7وتمس النقطة )

 20-ب = ( 2,  1وتمر بالنقطة )

  : المعادلة  هي
2 2

0 49 w20 s14 w s     

_______________________________ 

(جد احداثيي المركز وطول نصف قطر الدائرة المعطاة 2

 معادلتها في كل مما ياتي:

 أ(
2 2

144 w s  

 :الحل

12( , 0,  0المركز ) 144   وحدة طول 

______________________ 

 ب(
2 2

(4 w) 13 (11 s)    

 :الحل

 نكتب المعادلة على الصورة القياسية 
2 2

(4 w) (11 s)13    

13(  ,  4-,  11-المركز  )   وحدة طول 

________________________ 

 جـ(
2 2

81 (7 w) s   

 :الحل

9(  ,  7,  0المركز  ) 81   وحدة طول 

________________________ 

 د(
22

w6 s8 9 w s    

 :الحل

:  المعادلة على الصورة العامة نكتب
22

0 9 w6 s8 w s     

6المركز   8
2 23 4( ) ( )  

2 2
9 (3) (4)   

34 9 9 16    وحدة طول 

________________________ 

 ه(
22

0 27 w6 w3 s3    

 :الحل

 المعادلة على الصورة القياسية : نكتب
22

0 27 w6 w3 s3     3نقسم على 
22

0 9 w2 w s    
 ( 1-,  0المركز  )

2 2
10 9 (1 ) (0)     وحدة طول 

_________________________ 
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 و(
2 2

100 (10 w2) (2 s2)    

 :الحل

2
2 2100 10 w2 2 s2

2 2 2 2(2)
( ) ( )  

2 2
25 (5 w) (1 s)   (5-,  1المركز)  , 

 وحدة طول  5نق = 

_________________________ 

 ز(
2 2

0 16 w (4 s)    

 :الحل

 نكتب المعادلة على الصورة القياسية : 
2 2

16 w (4 s)   

 ( نق = 0,  4-المركز ,   )وحدة طول  4 

______________________________ 

جد معادلة الدائرة التي يقع مركزها على المستقيم الذي (3

وتمس محور السينات عند النقطة  4س = 2 –معادلته ص 

(1  ,0.) 

 :الحل

 , ه( 1المركز )د , ه( = )

يحقق   4س = 2 –وبما ان المركز يقع على المستقيم  ص 

 6ه =    4=  1×2-ه  معادلته 

 (  6,  1احداثيا المركز) 

 وحدات 6( = 0,  1( , )6,  1نق = المسافة بين )

  معادلة الدائرة هي
2 2

36 (6 w) (1 s)    

_______________________________ 

( وتمس 2-,  2-(جد معادلة الدائرة التي مركزها النقطة)4

 .10س + 3المستقيم الذي معادلته ص = 

 :الحل

( , نق = البعد بين المركز والمماس الذي 2-,  2-مركز الدائرة )

 0=  10ص + –س 3معادلته 

2 2

10 (2 ) 1 2 3

(1 ) (3)

    

 
  

6 10 2 6

10 10

     وحدة طول 

  معادلة الدائرة هي
2 236

10 (2 w) (2 s)    

_______________________________ 

(تتحرك النقطة ل)س , ص( في المستوى بحيث يتحدد 5

جتاهـ حيث 2+4جاهـ , ص = 2+  3بالمعادلتين س = موقعها 

معادلة المحل الهندس ي للنقطة ل, وبين  هـ زاوية متغيرة ,جد

 نوعه.

 :الحل

3بما ان  s
2 i i 3 s(1)      

4 w
2 i i 4 w(2)      

لكن  
22

1 i i   متطابقة مثلثية 
2 24 w 3 s

2 21 ( ) ( )  
22

4 w) s)(4 (3    وهي معادلة المحل

 الهندس ي

 ( وطول نصف 4,  3المحل الهندس ي هو دائرة مركزها )

 وحدة 2قطرها = 

_________________________________ 

(جد قيم الثابت جـ التي تجعل  المعادلة 6
22

0 [ w4 s8 w s     .معادلة دائرة 

 :الحل

بما ان 
22

0 [ w4 s8 w s      معادلة دائرة فإن
2 2f H

2 2[ ( ) ( )  صفر 

           (2,  4-مركز الدائرة )

   H
24 8 H      

f
2 4 f2


   
2 2

0 [ (2) (4 )      

[[ 20 4 16    20)قيم ) [  

_____________________________ 

 من المستقيمين س = (جد معادلة الدائرة 7
ً
, 0التي تمس كلا

( ويقع مركزها في الربع الاول 0,  4, وتمر بالنقطة) 2-ص = 

 وطول نصف قطرها أكبر من وحدتين.

 :الحل

الدائرة هي معادلة 
2 2

v (i w) ( s)د    

2 v i v د    
2 2

v (2 v w) (v s)      
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( تقع على الدائرة 0,  4بما ان )
2 2 2
v (2 v ) (v 4)        

ومنه 
2

0 (2 v)(10 v) 20 v12 v0       

10 v   2أو v ترفض 

10عندما  v  ( 8,  10المركز ) معادلة الدائرة 
2 2

100 (8 w) ( s)10    

______________________________ 

(الذي يمثل دائرة مرسومة داخل 11-5(معتمدا الشكل)8

 المثلث أ ب جـ وتمس أضلاعه, جد معادلة هذه الدائرة.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :الحل

 المركز )د , د( الدائرة تمس المحورين 

[بعد الدائرة عن المستقيم   [H 

0نجد معادلة  4 w s 4 s w [H        

البعد = 
2 2

4 ]2 4 ] 

2 (1) (1

]

)
]



  


 

4د2د 2   بتربيع الطرفين 
2 2 22

16 ]16 4 ]2 (4 ]2) (] )] 2     
22

0 8 ]8 ] 0 16 ]16 ]2        
28 14 (8 )
2 ]

  
  

2 42      حسب الشكل المعطى 4 <تهمل لأن نق 

2 42   

 معادلة الدائرة هي
2 2 2

( 2 4) ( 2 4 w) ( 2 4 s)2 2 2      

 

__________________________________________________

__________________________________________________ 

 القطع المكافئ: ثانياً

 ( 224( ص)1تدريب) 

 جد معادلة القطع المكافئ في كل مما ياتي, ثم ارسم منحناه:

 (.1,  5-(, وبؤرته النقطة)1,  1-(رأسه النقطة)1

 :الحل

 

 

 

 

 

 قطع مفتوح لليسارلاحظ ان ال

  د( –جـ)س 4-=  2ه( –)ص معادلة القطع هي 

 (1,  1-)د , ه( = ) وحيث ان الرأس 

 وحدات 4= جـ = وبعد الرأس عن البؤرة  

  (1+ س )ـ4×4-=  2(1 –)ص المعادلة 

 (1+ س )16- = 2(1 –)ص =    

________________________ 

 .1(, ومعادلة دليله س = 3-,  2(رأسه النقطة)2

 :الحل

 

 

 

 

 

 حيث جـ = البعد بين الرأس والبؤرة 

 =البعد بين الراس والدليل          

 :هي المكافئ معادلة القطع
2

(2 s)1 4 (3 w)    
2

(2 s)4 (3 w)   
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_____________________________ 

 ( 287( ص)3تدريب) 

جد معادلة القطع المكافئ في كل مما يأتي, ثم ارسم منحناه 

 بشكل تقريبي:

 (.4-,  1(, وبؤرته النقطة)1,  1(رأسه النقطة)1

 :الحل

 

 

 

: القطع مفتوح للاسفل , بما ان البؤرة تقع أسفل الرأس 

 وحدات 5وجـ=البعد بين الرأس والبؤرة = 

: معادلة القطع المكافئ هي 
2 2

(1 w)5 4 (1 s)     
2 2

(1 w)20 (1 s)    

_________________________ 

 0=  2(, ومعادلة دليله ص  + 3,  0(رأسه النقطة)2

 :الحل

 

 

 

 

 2-,ص =  0=  2( , ومعادلة دليله ص + 3,  0الرأس )

 5نحو الأعلى و جـ = القطع مفتوح 

 معادلة القطع المكافئ هي:
2

(3 w)5 4 (0 s)    
2

(3 w)20 s  

__________________________ 

 . 6-(,ومعادلة دليله س = 0,  0(بؤرته النقطة)3

 :الحل

 

 

 

 

 

 3القطع مفتوح نحو اليمين و جـ = 

 معادلة القطع المكافئ هي:
2

s3 4 w  
2

s12 w 
______________________________ 

 ( 281( ص)2تدريب) 

جد احداثيي الرأس والبؤرة ومعادلة المحور والدليل للقطع 

المكافئ الذي معادلته 
2

3 w (1 s)    ثم ارسم ,

 منحناه بشكل تقريبي.

 :الحل

 

 

 

 

 

 

 المعادلة على الصورة القياسية:نكتب 
2

(3 w) (1 s)    

 ومنه نجد أن القطع مفتوح نحو الأسفل

1(  , جـ = 3-,  1احداثيات الرأس = )
4 

  = 1احداثيات البؤرة
4(3 1) 

13معادلة الدليل هي : 
4 42 3 w     

 1معادلة محور التماثل هي: س = 

_____________________________ 

 ( 282( ص)8تدريب) 

جد عناصر القطع المكافئ الذي معادلته 
2

0 4 w4 s   
 :الحل

 نكتب معادلة القطع على الصورة القياسية:
2

(1 w)4 s  فيكون منحنى القطع مفتوحا نحو الأعلى و

 1= جـ 

 (2,  0(  , البؤرة )1,  0الراس )

 0معادلة الدليل هي : ص = 
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 0ور التماثل هي س = محمعادلة 

_____________________________ 

 ( 288( ص)3تدريب) 

( 3,  1(,)0,  0الذي يمر بالنقطتين) جد معادلة القطع المكافئ

 . 2-ومحوره المستقيم الذي معادلته س = 

 , ه( 2-: الرأس ) 2-س = بما ان محور القطع معادلته 

 :معادلة القطع المكافئ هي 
2

(i w)[4 s)(2   

 :الحل

 1-ه = × جـ ( تقع على المنحنى 0,  0النقطة )

 ( تقع على المنحنى 3,  1النقطة )

9  =12 + 12 4جـ
5

5
12i [   

  :المعادلة هي
212

5
5
3( w) s)(2   

__________________________________________________ 

 (280-283ص) تمارين ومسائل

(جد معادلة القطع المكافئ في كل حالة مما ياتي, ثم ارسم 1

 منحناه بشكل تقريبي:

 (0,  5-( وبؤرته النقطة )0,  1-أ(رأسه النقطة)

 :الحل
2

(1 s)16 w   

 , ومنحنى القطع مفتوح نحو اليسار 4حيث جـ = 

_______________________ 

 (0,  3( وبؤرته النقطة)0,  1-النقطة )ب(رأسه 

 :الحل
2

(1 s)16 w  

 , ومنحنى القطع مفتوح نحو اليمين 4حيث جـ = 

________________________ 

 (8,  2( وبؤرته النقطة)3,  2جـ(رأسه النقطة)

 :الحل
2

(3 w)20 (2 s)   

 الأعلى, ومنحنى القطع مفتوح نحو  5حيث جـ = 

________________________ 

 (2-,  2( وبؤرته النقطة)3,  2د(رأسه النقطة)

 :الحل
2

(3 w)20 (2 s)    

 , ومنحنى القطع مفتوح نحو الأسفل 5حيث جـ = 

________________________ 

  3-( ومعادلة دليله ص = 0,  1ه(بؤرته النقطة)

 :الحل
23

2( w)6 (1 s)   

 3البعد بين البؤرة والدليل =  جـ =2حيث 
3
2 [ والمنحنى مفتوح نحو الأعلى , 

_________________________ 

 5( ومعادلة دليله س = 0,  0بؤرته النقطة) و(

 :الحل
2

s10 w  
5حيث 

2 [ 5 2[  والمنحنى مفتوح نحو اليسار , 

__________________________ 

 1225( ومعادلة دليله س = 5-,  2بؤرته النقطة) ز(

 :الحل
2

(1 5 s)15 (5 w)     , 

5حيث 
2 [ 5 [2    والمنحنى مفتوح نحو ,

5) , ورأسه اليمين 1 5) 

__________________________ 

 1-ومعادلة دليله س = ( 3-, 2رأسه النقطة) ح(

 :الحل
2

(2 s)12 (3 w)   

 , والمنحنى مفتوح نحو اليمين 3حيث جـ = 

__________________________ 

 5( ومعادلة دليله ص = 2,  1-ط(رأسه النقطة)

 :الحل
2

(2 w)12 (1 s)    

 , والمنحنى مفتوح نحو الأسفل 3حيث جـ = 

______________________________ 

(جد كلا من إحداثيي الرأس, وإحداثيي البؤرة, ومعادلة 2

 الدليل,  ومعادلة المحور, لكل من القطوع التالية:
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أ(
2

(1 s)12 (3 w)    

 :الحل

 (3,  1-الرأس ) 

123 [ [4  
 الفتحة لليمين

 (3,  2( = )3, 3+  1-البؤرة = )

 4-=  3 – 1-الدليل : س = 

 3معادلة المحور ص = 

________________________ 

ب(
2

2 w (5 s)    

 :الحل

 الفتحة للأعلى

 (2,  5-الرأس )
1
4 1 [4[  

1+  2,  5-البؤرة )
4) 

1 - 2الدليل ص = 
4 

________________________ 

جـ(
2

w s  

 :الحل
2

w s الفتحة لليمين 

 (0,  0الرأس ) 
1
4 1 [4[  

1البؤرة )
4  ,0) 

1-الدليل س = 
4 

 0المحور ص = 

________________________ 

د(
2

14 s16 w12 w2    

 :الحل
2

14 s16 w12 w2   
2

7 s8 w6 w   
2

16 s8 9 w6 w    
2

(2 s)8 (3 w)   

 (3,  2-الرأس ) 

8 [42 [    الفتحة لليمين 

 (3,  0البؤرة )

 4-=  2 – 2-الدليل س = 

 3المحور ص = 

______________________ 

ه(
2

12 w8 4 s3    

 :الحل
28 4

3 34 w s  
24 8

3 34 w s  
216 8

3 3w s 
28

3w) s(2  
2 8 8

123 3 [4[   

 للاعلى(   الفتحة 2-,  0الرأس )

2+  2-,  0البؤرة ) 
3) 

2الدليل 
3 2 w   

 0المحور س = 

_______________________ 

و(
2

0 12 w9 w3 s4     

 :الحل
2

12 s4 w9 w3    3بالقسمة على 
24

34 s w3 w   
29 94

4 434 s w3 w     
2 3

2
25 4
4 3s w)(   

2 3
2

75 4
16 3s) w)( (   

1 4
3 3 [4[  

75الرأس )
16
 ,3

 (    الفتحة لليمين2

75البؤرة )
16
  +1

3 ,3
2) 

1الدليل  75
3 16s   

3المحور 
2 w 

_______________________________ 
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, 2الذي معادلة محوره س =  القطع المكافئ(جد معادلة 3

وحدات عن دليله,  8, وتبعد بؤرته 5ومعادلة دليله ص = 

 ومفتوح نحو الأسفل.

 :الحل
2

(i w)[4 s)(]    

 الرأس        

8 [24 [  

2
(1 w)16 (2 s)    

 

______________________________ 

 4( ,   )6,  8جد معادلة القطع المكافئ الذي يمر بالنقطتين)(4

 .2(, ومحور تماثله المستقيم الذي معادلته س = 2-, 

 :الحل

 

 

 

 

 

 

 

 للأعلى , ه( مفتوح 2الرأس )
2

(i w)[4 (2 s)  

 (6,  8يمر بالنقطة )
2

(i 6)[4 (2 8)  

36(1) (i 6)[4     

 (2-,  4يمر بالنقطة )
2

(i 2 )[4 (2 4)   

4(2) (i 2 )[4      

 (2( على )1بقسمة )

(i 6)[4 36
4(i 2 )[4

i 6
i 2 9


 


     

i 6 i9 18    

24 i8
8 83 i     ( 1بتعويضها في) 

36(3 6)[4


 

361 [ [36 9 [4     

المعادلة هي 
2

(3 w)1 4 (2 s)   
2

(3 w)4 (2 s)  

____________________________ 

جد معادلة القطع المكافئ الذي محوره يوازي محور  (5

( ويقع 1-,  5( ويمر بالنقطة )2,  1النقطة)الصادات, وبؤرته 

 رأسه أسفل بؤرته.

 :الحل

 الفتحة للاعلى
2

(i w)[4 s)(]   

 , ه( 1الراس = )

 

 

 

 

 

[ 2 i [ i 2     
 المعادلة

2
(i w)[4 s)(]   

2
(i w)[4 s)(1   

 (1-,  5يمر بالنقطة )
2

(i 1 )[4 5)(1    

(i 1 )[4 16   

([ 2 1 )[4 (([ 2) 1 )[416 16        
2

[4 [12 ([ 3 )[416 16      
2

[0 4 [3   
0 (1 [)(4 [)   

2 4 2 i 4 [      
 (2-,  1الرأس )

المعادلة 
2

(2 w)16 s)(1   
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 تهمل  1-جـ = 

___________________________ 

جد معادلة القطع المكافئ الذي محوره يوازي محور  (6

( ويقع 4-,  2(,)2,  5(,)0,  2السينات, ويمر منحناه بالنقط)

 رأسه أسفل بؤرته.

 :الحل
2

[ wf wH s   

(  0,  2قطة )نال
2

[ 0 f (0)H 2       = 2جـ 

2( 2,  5النقطة ) f2 H4 5   

(1) 3 f2 H4     

2(  4-,  2النقطة ) f4 H16 2   

(1) 0 f4 H16     

3 f2 H4      ×2 

0 f4 H16  

6 f4 H8  

0 f4 H16  
1 6
4 24 6 H24H   

1بتعويضها 
40 f4 16   

1 f 0 f4 4    
2 1

42 w w s   

___________________________ 

( 3,  0( قطع مكافئ رأسه النقطة)24 – 5(في الشكل )7

10,  2وبؤرته النقطة ب ودليله محور السينات, والنقطة)
3 )

 تقع على منحناه. جد محيط الشكل الرباعي ل م ب ع.

 

 

 

 

 

 

 

 :الحل
10
3lf gl    حسب تعريف القطع المكافئ 

2 gl من احداثيات النقطة 

3 [     ,[ 3 2 [2 uf    

10المحيط =  10
3 36 2   

44 24 20 20
3 3 3 38    

______________________________ 

(قاعدة قوس على شكل قطع مكافئ تقع على أرض مستوية 8

, ورأس القوس يرتفع  12طولها 
ً
أمتار فوق سطح  4مترا

 أنه متماثل 
ً
الأرض. اكتب المعادلة الممثلة لهذا القوس, علما

 الصادات.حول محور 

 :الحل

 

 

 

2
(9 w)[4 s)(0    

 (0,  6) يمر بالنقطة 
2

(9 0)[4 6    

1 [ [36 36    

المعادلة هي :  
2

(9 w)4 s  \ 

__________________________________________________

__________________________________________________ 

 القطع الناقص: ثالثاً

 

 ( 237( ص)1تدريب) 

الأصل,  جد معادلة القطع الناقص الذي مركزه نقطة

 4ور الصادات وطوله يساوي ومحوره الأصغر  يوازي مح

(. ثم ارسم منحناه 0,  3-النقطة)وحدات , واحدى بؤرتيه 

 بشكل تقريبي.

 :الحل

  4ب = 2:  (  المحور الأصغر // محور الصادات0,  0المركز )

  = 2ب 

 ( 0,  3-احدى البؤرتين )
2 2

2 2
w s
f H

1    ,0-3  ,0( =  )0 –0,  جـ)  = 3جـ 
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2 2 2
f [H  

24 H 9    
2

13 H 
2 2

13
w s
41  

____________________________ 

 ( 232( ص)3تدريب) 

, 2-)1جد معادلة القطع الناقص الذي بؤرتاه النقطتان ب

 وحدة. 12(, وطول محوره الأكبر 4,  2-)2( , ب3

 :الحل

 (6,  2-المركز )

2

2 2

2
(] s) (i w)

f H
1

 
  

2

2 2

2
(2 s) (6 w)

f H
1

 
  

 6أ =   12أ = 2 12طول المحور الأكبر = 

 جـ(  ± البؤرتان )د , ه

(-2  ,3د , ه( = ) -  )جـ 3جـ =  –ه 

 (-2  ,4 )د , ه + جـ( = )  = 4ه + ج 

 3, جـ =    6ه =              
2 2 2 2 2

27 f f 36 9 f [H      

 
2 2

36
(2 s) (6 w)
271
 

  

____________________________ 

 ( 238( ص)2تدريب) 

جد عناصر القطع الناقص الذي معادلته 
2 2w s
9 251  .ثم ارسم منحناه بشكل تقريبي 

 :الحل

 (  0,  0(المركز )1
2

5 25H H         ,
2

3 9f f   
2 22 2

4 16 9 25[ [ f [H        
 (0,  4 ± 0البؤرتان )(2

 (0,  5 ± 0(الرأسان )3

 10أ = 2(طول المحور الأكبر = 4

 6ب = 2(طول المحور الأصغر = 5

 8جـ = 2(طول البعد البؤري = 6

 (3 ± 0,  0طرفي المحور الاصغر ) (7

____________________________ 

 ( 233( ص)8تدريب) 

,  4جد معادلة القطع الناقص الذي احد رؤوسه النقطة)

( 1,  2النقطة)(, والبؤرة القريبة من هذا الرأس هي 1

 .025واختلافه المركزي 

 :الحل

2

2 2

2
(i w) (] s)

f H
1

 
  

2 2 4 [ H          2 [ H   
0

[[2 5 HH   

2 [ [2        = 4أ =   ,    2جـ 
2 2 2

f [H   
2 2

12 f f 16 4    
 (  = )د + أ , ه(1,  4)

    = 1ه 

  = 4د + أ   + 4=  4د      = 1د 
2 2(1 w) (s)

12 161


   

____________ _________________ 

 ( 233( ص)3تدريب) 

القطع الناقص الذي يمس كلا من المستقيمات:  جد معادلة

.حل السؤال 1, ص = 4, ص =  2-, س =  8س = 

 بطريقتين مختلفتين.

 :الحل
2 2(2 w) (3 s)

16 251
 

  

___________________________ 

 ( 230( ص)0تدريب) 

قطع ناقص معادلته 
2 2

176 s16 w3 s4   جد ,

 كلا مما يأتي:

 (احداثيي مركزه1

 (احداثيي الرأس2

 داثيي البؤرتين(اح3
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 (الاختلاف المركزي 4

 :الحل
2 2

176 w3 s16 s4   
2 2

176 w3 (s4 s)4   
2 2

176 16 w3 (2 s)4    
2 2

192 w3 (2 s)4    
2 22 2

64 48
(2 s) (2 s)w w
48 641 1
 

   

(  0,  2-) (المركز 1
2

648 H H   

                     
2

48f48 f   

                     
22 2

f4 [ 16 [H     
 (8 ± 0,  1-(الرأسان )2

 (4 ± 0,  2-(البؤرتان ) 3

4الاختلاف المركزي   (4 [
8 H05 i   

__________________________________________________ 

 

 (233-234ص) ومسائلتمارين 

ارسم  (جدمعادلة القطع الناقص في كل مما ياتي, ثم1

 منحناه بشكل تقريبي:

 4( وطول محوره الأصغر 1,  2-(,)1,  4أ(رأساه النقطتان)

 وحدات.

 : الحل
2 2(1 w) (1 s)

4 91
 

  

_____________________ 

 (.5±,  0(, ورأساه النقطتان)2±,  0ب(بؤرتاه النقطتان )

 : الحل
2 2s w
21 251  

_____________________ 

جـ(مركزه نقطة الأصل,وبؤرتاه تقعان على محور السينات, 

وحدات, والفرق بين طولي محوريه يساوي  6وبعده البؤري 

 وحدة. 2

 : الحل
2 2w s

22161  

_____________________ 

يوازي محور السينات,  د(مركزه نقطة الأصل, ومحوره الأكبر 

 025(, واختلافه المركزي 3,  1ويمر منحناه بالنقطة)

 : الحل
2 2w4 s
39 131  

_____________________ 

, 2( ويقع مركزه على المستقيم س = 3,  8-ه(يمر بالنقطة)

 3على المستقيم الذي معادلته ص = وبؤرتاه تقعان 

 026واختلافه المركزي 

 : الحل
2 2(3 (2w) s)

100641
 

  

_____________________ 

(, وطول محوره الأصغر  0,  8-(,)0,  2و(رأساه النقطتان )

يساوي أربعة أمثال المسافة بين احد رأسيه والبؤرة القريبة 

 من ذلك الرأس.

 : الحل
22 (3 s)w

25161


  

____________________ 

 ( ويمر بالنقطة0,  3±النقطتان)ز(نهايتا محوره الأصغر 

(2 ,3.) 

 : الحل
2 2s w5
9 811  

______________________________ 

(جد عناصر القطع الناقص المعطاة معادلته في كل مما 2

 يأتي:

أ(
2 2w s
25 1441   

 : الحل

 قطع سيني
2

14412 HH   
2

255 ff   
2

119 144119 [ 25 [    

 (0, 0المركز )
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 (0,  12 ±الرأسان )

 (0,  119±البؤرتان )

 24طول المحور المحور الأكبر = 

 10طول المحور الأصغر = 

119]الأختلاف المركزي = 
12 H 

____________________ 

ب(
2 2(1 w) (4 s)

25811
 

   

 : الحل

 قطع صادي
2

819 HH   
2

255 ff   
2

56 8156 [ 25 [    

 (1-, 4المركز )

56,  4البؤرتان ) 1 ) ( ,4  ,56 1 ) 

 (10-,  4( , )8,  4الرأسان )

 18طول المحور المحور الأكبر = 

 10المحور الأصغر = طول 

56]الأختلاف المركزي = 
9 H 

____________________ 

جـ(
2 2

100 w4 s   

 : الحل

   100بالقسمة على 
2 2

25 100
w s1  

2
10010 HH   

2
255 ff   

2
75 10075 [ 25 [    

 سينيناقص 

 (0,  0)المركز 

75البؤرتان ) <   ,0 ) 

 (0,  10±)الرأسان 

 20طول المحور المحور الأكبر = 

 10طول المحور الأصغر = 

75]الأختلاف المركزي = 
10 H 

____________________ 

د(
2 2

7 s6 w4 w2 s     

 : الحل
2 2

7 w4 w2 s6 s     
2 2

7 2 9 (1 w2 w)2 9 s6 s        
2 2

4 (1 w)2 s)(3      4بالقسمة على 
2 2(1 (3

2 4
w) s)

1
 

  

 (   ناقص سيني1-,  3المركز )
2

42 HH   
2

22 ff   
2

2 42 [ 2 [    

 (1-,  3) المركز 

2) البؤرتان 3  ,-1 ) ( ,2 3  ,-1) 

 (1,  2 – 3(  , )1-,  2+  3الرأسان )

 4طول المحور المحور الأكبر = 

 22طول المحور الأصغر = 

2]الأختلاف المركزي = 
2 H 

____________________ 

ه(
2 2

64 (s 3) (4 w2)     

 : الحل
2 2

64 (3 s) (2 w)4    
2 2(3 (2

64 16
s) w)

1
 

  

 سيني  ناقص 
2

648 HH   
2

164 ff   
2

48 6448 [ 16 [    

 (  2-,  3المركز )

48) البؤرتان  3  ,-2( ,  )48 3  ,-2  ) 

 (2-,  11( = )2-,  8+  3) الرأسان

           (3 – 8  ,-2( = )-5  ,-2) 
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 16طول المحور المحور الأكبر = 

 8المحور الأصغر = طول 

48]الأختلاف المركزي = 
8 H 

_____________________ 

و(
2 24

3 w3 s4   

 : الحل

4القسمة على  
3    =

2 2

4 4
3 3

w3 s41  

2 2

4 1
9 3

w s1     ناقص صادي 

22 4
93 HH   

21 1
33

ff   

21 1 13 4 4
9 9 9 93 3[ [      

 (0,  0المركز  )

1 ±,  0البؤرتان )
3) 

2 ±,  0الرأسان )
3) 

4طول المحور الأكبر =  2
3 3 2  

2طول المحور الأصغر = 
3

 

13الأختلاف المركزي = 
2 3

1
3
2
3

1 [
2 H   

_____________________________ 

(جد معادلة القطع الناقص الذي إحدى بؤرتيه مركز 3

الدائرة التي معادلتها 
2 2

36 (4 w2) (6 s2)    ,

وطول محوره الأصغر يساوي طول قطر هذه الدائرة, 

 .1-ومعادلة محوره الأصغر  هي س = 

 :الحل
2 2

36 (2 w)4 (3 s)4    
2 2

9 (2 w) (3 s)    

 ( 2,  3مركز الدائرة ) 

 6, القطر =   3نصف قطرها نق =    

 ( هو احد بؤرتي القطع الناقص2,  3مركز الدائرة )

 3ب =  6ب =  2طول المحور الأصغر = قطر الدائرة 

 1-معادلة المحور الأصغر هي س = 

  
2 2(2 (1w) s)

9 251
 

  

 1-د =  , ه(  المركز   1-)

 + جـ , ه( 1-ر))د + جـ , ه(  ( =2,  3)

  2, ه =   4جـ = 

 
2 2 2

[f H  
2 2

25 H 9 H 16  
_____________________________ 

(, 1,  1(جد معادلة القطع الناقص الذي مركزه النقطة)4

وإحدى بؤرتيه هي بؤرة القطع المكافئ 
2

0 s12 (1 w)  ( 10, وطول محوره الأصغر يساوي )

 وحدات.

 :الحل
2 2(1 (1w) s)

25 291
 

  

______________________________ 

 (0, 4-)2(, ب0, 4)1بؤرتاه النقطتان ب(قطع ناقص 5

والنقطة ن)س ,ص( تقع على منحنى القطع حيث ان محيط 

 سم, جد معادلته. 24يساوي  2ب 1المثلث ن ب

 : الحل
2 2w s
45 641  

______________________________ 

(تتحرك النقطة و)س ,ص( حيث يتحدد موقعها 6

, حيث هـ  جتاهـ2+  2ص =  ـ , جاه3+ 5بالمعادلتين س = 

زاوية متغيرة, بين أن النقطة )و( تتحرك على منحنى قطع 

 ناقص, ثم جد بعده البؤري.

 : الحل
5 s

3i       ,2 w
2i    ,

22
1 i i  

2 2( (2 w) 5 s)
4 91
 

  

_____________________________ 

( وحدة مربعة, ورأساه 40π(قطع ناقص مساحته )7

 (, جد معادلته.0, 8±النقطتان)

 : الحل
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2 2w s
25 6440 fH 1H       

______________________________ 

(جد طول نصف قطر الدائرة التي مساحتها تساوي مساحة 8

القطع الناقص الذي معادلته 
2 2w s
16 811 . 

 : الحل

,     6نصف القطر =  
2

fH  

______________________________ 

المركز  ( دائرة وقطع ناقص مشتركين في35-5(يمثل الشكل )4

(, اذا كانت مساحة القطع الناقص تساوي مثلي 0, 0)

 مساحة الدائرة المرسومة داخله , فجد كلا مما يأتي:

 

 

 

 

 

 

المركزي  أ(الاختلاف 

 للقطع الناقص

 : الحل

3 i 

 ب(معادلة القطع الناقص

 : الحل
2 2w s
100 4001  

_________________________________ 

2(لمعادلة القطع الناقص 10 2

2 2(; w) (g s)

f H
1

 
  

أثبت أن 
2 2 2

( i 1) H f  حيث ه:الاختلاف المركزي

 الناقص.للقطع 

 : الحل
[i [ iHH   

2 2 2 2 2 2
[ [f fH H    

2 2 2 2
) )( i 1 (iH H H    وهو المطلوب 

_______________________________ 

(يدور القمر حول الأرض في مدار على شكل قطع ناقص, 11

حيث تقع الارض في احدى بؤرتي المدار, فإذا كانت أطول 

مسافة بين الأرض والقمر تساوي )م(كم, وأقصر مسافة 

(, فأثبت أن 36-5بينهما تساوي )ن(كم, كما في الشكل )

kالإختلاف المركزي لهذا القطع الناقص يساوي  l
k l

. 

 

 

 

 : الحل

[ H l 

[ kH      

k   بالجمع l
2 kH H2 l
     

kبالطرح   l
2 k[ [2 l
   

k l
2

k l
2

k l [
k l H i





       وهو  المطلوب 

__________________________________________________

__________________________________________________ 

 القطع الزائد: رابعاً

 

 ( 202( ص)1تدريب) 

جد معادلة القطع الزائد الذي مركزه نقطة الأصل, ومحوره 

وحدة,  12المرافق يوازي محور الصادات وطوله يساوي 

(, ثم ارسم منحناه بشكل 0, 10النقطة)واحدى بؤرتيه 

 تقريبي.

 : الحل
2 2w s
36 641  

____________________________ 

 ( 200( ص)3تدريب) 

جد معادلة القطع الزائد الذي نهايتا محوره المرافق 

 (.3, 1( ويمر بالنقطة)0, 2±النقطتان)

 : الحل
2 2s w5
4 361  
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_____________________________ 

 ( 200( ص)2تدريب) 

جد عناصر القطع الزائد الذي معادلته 
2 2(1 s)

144
w

251


  .ثم ارسم منحناه بشكل تقريبي 

 : الحل
2

5 25H H    = 10, طول المحور القاطع 

 1ومعادلته س = 
2

12 144f f     = 24, طول المحور المرافق  ,

 0=  ومعادلته ص 
2 2 2

[13 [ f H    
 (0,  1المركز )

 (13 ± 0,  1البؤرتان )

 (5 ± 0,  1الرأسان )

 (0,  12 ± 1طرفي المحور المرافق )

______________________________ 

 ( 204( ص)8تدريب) 

جد معادلة القطع الزائد الذي مركزه نقطة الأصل, واحدى 

5( واختلافه المركزي 0, 5-بؤرتيه النقطة)
3. 

 : الحل
2 2

16
s
9

w1  

_____________________________ 

 ( 203( ص)3تدريب) 

 جد عناصر القطع الزائد اذا علمت معادلته في كل مما يأتي:

1)
22

53 w30 w5 s4 s2     

 : الحل
2 2(3 (1

2
s)

5
w)

1
 

  والعناصر تطبيق مباشر 

_______________________ 

2)
22

36 w4 s9   

 : الحل
2 2

9
s
4

w1   والعناصر تطبيق مباشر 

__________________________________________________ 

 (201-207ص) ومسائلتمارين 

(جد معادلة القطع الزائد في كل مما يأتي, ثم ارسم منحناه 1

 بشكل تقريبي:

 وحدات. 4(, وطول محوره المرافق 0, 3±أ(رأساه النقطتان)

 : الحل

 (    سيني0,  0المركز )

3 H      ,2 f 4 f2   
2 2 2

13 4 9 f [H     
2 2

4
s
9

w1  

________________________ 

 (.5±, 0(, ورأساه النقطتان)13±, 0ب(بؤرتاه النقطتان )

 : الحل

 (   قطع زائد صادي 0,  0المركز  ) 
2

25 5H H  
2

169 [ 13 [ 
2 2 2 2 2

144 f f 25 169 f [H      
2 2

144
w

25
s1  

________________________ 

جـ(مركزه نقطة الأصل, ومحوره القاطع منطبق على محور 

3وحدة, واختلافه المركزي  12الصادات وطوله 
2. 

 : الحل

6 12 2h H   
3 3 3 [
2 2 2 H[9 6 H       

2 2 2 2 2
45 f f 36 81 f [H      

 قطع صادي
2 2

45
w

36
s1  

_______________________ 

 (.3, 02( ويمر بالنقطة 1, 1(,)1, 3-د(رأساه النقطتان)

 : الحل

 القطع سيني

2 H 4 3 1 2H


     

1المركز يتوسط الرأسان  1 1 3
2 2( ) ( )11    
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2 2

2 2(1 (1
f

s)
H

w)
1

 
  

2

2 2(1 (1
f

s)
4

w)
1

 
  ( 3,  2يمر بالنقطة) 

2
4
f

9
41  

2

2 4
f

16 94 5
5 5 4 44 f 1     

 المعادلة 
2

16
5

2(1 (1 s)
4

w)
1

 
  

_______________________ 

القاطع منطبق على محور  ه(مركزه نقطة الأصل, ومحوره

 وحدات. 4وحدات, وطول محوره المرافق  8السينات وطوله 

 : الحل

 سينيقطع  زائد 

 (0,  0المركز )

4 H 8 2H   

2 f 4 2f   
2 2

4
s

16
w1  

_________________________ 

و(مركزه نقطة الأصل وبؤرتاه تقعان على محور الصادات, 

 .3وحدة , واختلافه المركزي 22وطول محوره المرافق 

 : الحل

 قطع صادي

f 2 22 2 f   
[
HH3 [ 3   

2 2 2 2 2
92 H H f [H     

2 21 2
4 8 H 2 8H   

2 2

1
4

2
ws1  

___________________________ 

(جد عناصر كل قطع زائد اذا علمت معادلته في كل مما 2

 يأتي:

أ(
2 2

25
s

144
w1   

 : الحل

 القطع سيني

2
14412 HH   

2
25 ff5   

2 2 2
25 14413 [ 169 f [H      

 (0,  0المركز ) 

 (0,  13±البؤرتان )

 (0,  12±الرأسان )

 24طول المحور القاطع = 

 10المحور المرافق = طول 

13الاختلاف المركز =  [
12 H 

_______________________ 

ب(
2 2 (2 )(1 s)

16
w

361


   

 : الحل

 قطع صادي

 ( 2,  1-المركز )
2

366 HH   
2

16 ff4   
2 2 2

16 36[ 52 f [52 H      

 (52 ± 2,  1-البؤرتان )

 (6 ± 2,  1-الرأسان )

 12طول المحور القاطع = 

 8طول المحور المرافق = 

52]الاختلاف المركزي 
6 H 

_______________________ 

جـ(
2 2

16 s4 w   

 : الحل
2 2

16 s4 w    16 –بالقسمة على 
2 2

16
s
4

w1   قطع سيني 

 (0,  0المركز ) 
2

42 HH   
2

16 ff4   
2 2 2

16 4[ 20 f [20 H      

 (0,  20±البؤرتان )
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 (0,  2 ±الرأسان ) 

 4طول المحور القاطع = 

 8طول المحور المرافق = 

20]الاختلاف المركزي = 
2 H 

_______________________ 

د(
22

17 s16 w10 w s4     

 : الحل
22

17 w10 w s16 s4    
22

(25 w10 w) (4 s4 s)4

25 17 16

    

  
 

2 2
(5 w) (2 s)48     8بالقسمة على 

2 2 (2 )(5 w)
8

s
21


  قطع سيني 

 (5-,  2المركز )
2

22 HH   
2

88 ff   
2 2 2

8 2[ 10 f [10 H      

 (5-,  10 ± 2البؤرتان )

 (5-,  2 ± 2الرأسان )

 2 2طول المحور القاطع = 

 8 2طول المحور المرافق = 

10]الاختلاف المركزي = 
H2

 

_______________________ 

ه(
22

36 w4 s9   

 : الحل

   36بالقسمة على 
2 2

9
s
4

w1  

 قطع زائد سيني
2

42 HH   
2

93 ff   
2

[ 13 [13   

 (0,  0المركز )

 (0,  13 ±البؤرتان )

 (0,  2 ±الرأسان )

 4المحور القاطع = طول 

 6طول المحور المرافق = 

13]الاختلاف المركزي = 
2 H 

_______________________ 

و(
224

3 w3 s4   

 : الحل

4بالقسمة على 
3او بالضرب في  3

4 
2 2

4
9

1
3

s4w31  سيني 

 (0,  0المركز )
21 1

33
HH   

22 4
93 ff   

2 2 217 47
9 93 3[ f [H      

7 ±البؤرتان )
3  ,0) 

1 ±الرأسان )
3

  ,0) 

2المحور القاطع =طول 
3

 

4طول المحور المرافق = 
3 

 الاختلاف المركزي =

 
7
3
1

3

3 7 3 7
13 3

[
H


  

_______________________ 

ز(
22

3 w) s)1 ( (2    

 : الحل
2 2 (2 )(3 w)

1
s

11


  
2

11 HH   
2

11 ff   
2

[ 2 1 1 [2     

 ( سيني3,  2-المركز )

 (3,  2 ± 2-البؤرتان )

 (3,  1 ± 2-الراسان )
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 2طول المحور القاطع = 

 2طول المحور المرافق = 

1الاختلاف المركزي = 
22  

____________________________ 

(جد معادلة القطع الزائد الذي احدى بؤرتيه مركز الدائرة 3

التي معادلتها 
22

4 w2) s2)36 ( (6   وطول ,

محوره المرافق يساوي طول قطر هذه الدائرة, ومعادلة 

 .1-محوره المرافق س = 

 : الحل
22

2 w)4 s)436 ( (3    4بالقسمة على 
22

2 w) s)9 ( (3   

 ( = بؤرة القطع الزائد2,  3)المركز 

 3نصف القطر = 

 ب = طول القطر2المحور المرافق = 

3 6 f2f   
 قطع زائد سيني1-معادلة المحور المرافق  س = 

 ( مركز القطع 2,  1-المركز )

[4 1 3 


     ,f3  
2 2 2

f [H  
2 2

167 H 9 H   
2 2(1 )(2 w)

9
s

71


  

____________________________ 

جد معادلة القطع الزائد الذي أحد رأسيه مركز الدائرة  (4

التي معادلتها 
22

6 w2) s2)16 ( (8   وطول ,

يقع على محوره المرافق يساوي قطر هذه الدائرة, ومركزه 

 .1-المستقيم الذي معادلته س = 

 : الحل
22

3 w)4 s)416 ( (4   
22

3 w) s)14 ( (4   

2(    ,   3,  4المركز ) v4  

 (3,  4رأس القطع الزائد )

 2: ب =   4ب =2طول المحور المرافق = 

 1-المركز يقع على المستقيم س = 

 

 

 

 

 

 (3,  1-المركز )

1 45 H


 
2 2 2

29 4 25 f [H     

المعادلة 
2 2(1 )(3 w)

4
s

251


  

_____________________________ 

(قطع زائد مركزه نقطة الأصل ومعادلته 5
22

90 w; sg   , وطول محوره القاطع 

(وحدة, وبؤرتاه تنطبقان على بؤرتي القطع الناقص 62) 

الذي معادلته 
22

576 w16 s9  جد قيمة كل من,

 ل , ك حيث ل, ك أعداد حقيقية.

 : الحل

1)
2 2

90 90
; g

w s1  

90
;

90
gf H  

2
18 2 9 3 62 2H H H2      

90 90
18 gg 185     

 576الناقص  , بالقسمة على (القطع 2
2 2w s
36 641  

2
64 H     ,

2
36 f 

2 2 2
28 36 64 f [H    

2
[  = 28للقطع الزائد 

2 2 2
f [H  

2 2
f 10 f 18 28   

290 90 90
10 ; ; f9 ; 10      

____________________________ 
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(تتحرك النقطة)س ,ص( حيث يتحدد موقعها بالمعادلتين 6

ظاهـ, حيث ه زاوية متغيرة, جد 3= 2, ص = 4 -قاهـ 5س = 

 معادلة مسار النقطة )و(, ثم بين نوعه.

 : الحل
4 s i 4 s i 5     

2
2 (4 s)

i


 

3w 2 i w 2 i     

2
2 2(2 w) (w 2)

i
 

 

لكن 
2 2

1 i i  
2 2(2 w) (4 s)

1
 

  قطع زائد سيني 

__________________________________________________

__________________________________________________ 
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 ( 302 - 032أسئلة الوحدة ص )

 

 (جد عناصر كل قطع اذا علمت معادلته في كل مما يأتي:1

أ(
2

2 w3 s   

 : الحل
22

3( )3 sw    قطع مكافئ 

2الرأس 
3( ) 

3
4 [ 

1البؤرة  3 2
12 4 3( ) ( )   

 0معادلة المحور = س = 

17معادلة الدليل  3 2
12 4 3 w   

_______________________ 

ب(
22

w2 w3 s   

 : الحل
22

0 w3 w2 s   
229 9 3

216 160 ( w w)2 s     
2218 3

4160 w)2 s(    
229 3

28 w)2 s(    
2 3 22

9 9
8 8

( w) s21  


 

2 32 2
9 9
8 16

( w)s1


 

2قطع زائد صادي مركزه 
3( ) 

3
4 H       ,3

8
f 

_______________________ 

جـ(
22

s2 15 w   

 : الحل
22

15 s2 w   15بالقسمة على 
2 2
15
2

s w
151  قطع ناقص صادي 

2
15 H15 H   

215
2

15
2 ff   

2 2 215 15
2 2 15 f [H    

 (0,  0المركز )

 أكمل الحل ......

_______________________ 

د(
22

0 12 w12 s4 w2 s2      

 : الحل

:  2بالقسمة على  
22

0 6 w6 s2 w s     
22

9 1 6 (9 w6 w) (1 s2 s)        
3 2

16 (3 w) (1 s)    

 ( 3-,  1دائرة مركزها )

4 16 v  

_______________________ 

ه(
22

w4 4 w8 s936     

 : الحل
22

w8 w4 s940   
22

(1 w2 w)4 s94 40    
22

(1 w)4 s936     36بالقسمة على 
2 2(1 w) s

9 41


  قطع زائد سيني 

 أكمل الحل .........

_______________________ 

و(
2239 3

4 2 w) s)3( (2    

 : الحل

39بالقسمة على  
 سيني     4

22 3
2
39 39
4 4

(2 s)3( w)
1


 


 

22 3
2
39 13
4 4

(2 s)( w)
1


 


 

3,   2-المركز )
2
) 

21313
2 4 HH   
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23939
2 4 ff   

2 2239 1352
4 4 413 f [H     

13 [  

13+  2-الرأسان ) 
2 ,3

2
 (  , )-2 - 13

2 ,3
2
) 

الاختلاف المركزي = 
13

2

[13
H2 i   

_____________________________ 

 جد معادلة القطع المخروطي في كل من الحالات الآتية:(2

 أ(قطع مكافئ محوره يوازي محور السينات, ويمر بالنقاط

(3 ,3(,)6 ,0(,)0  ,2.) 

 : الحل
2

[ swf wH   

(1)  (3,  3النقطة ) [ 3f3 H9       

6   (0,  6النقطة ) [ [ 60 0     

(2)(  2,  0)النقطة 6 0f2 H4      

 ( 2( مع )1)

[ 3f3 H9       ×-2  

6 0f2 H4        ×3 

1812 6 6f H     

         1018 6 0f H       

62 6 6H H      ( 2بتعويضها في) 

2 46 2 0f    

147 f 20 f     

المعادلة هي  
2

6 sw7 w   

_______________________ 

 1(, وبؤرتاه النقطتان)2,  3ب(قطع ناقص مركزه النقطة)

أمثال البعد  6( وطول محوره الاكبر يساوي 2, 5(,)2,

 البؤري.

 : الحل

5المركز   12 2
2 23)(2 )(  

2 [ 

[12 [2 6H2 H2    

12 2 6 [6 H    

2 22
f [H  

2 2
140 144 4f f    

 قطع ناقص سيني
22 (3 s)

144
(2 w)
1401





 

________________________ 

(, ورأساه 4, 3(,)2-, 3جـ(قطع زائد بؤرتاه النقطتان)

 (.3, 3(,)1-, 3النقطتان )

 : الحل

 ( 1,  3المركز )

3 [ 6 [2   

2 4 2H H   
2 22

f [H  
2 2

f f5 4 9   
 قطع زائد صادي

22 (1 w)
4

(3 s)
51





 

_____________________________ 

(جد معادلة المحل الهندس ي لنقطة تتحرك في المستوى 3

 عن المحورين 
ً
 متساويا

ً
الإحداثي, بحيث تبعد بعدا

 .الإحداثيين, وتمر أثناء حركتها في الربعين الثاني والرابع

 : الحل

 

 

2 2
w s 

w s 

 w sو    أw s  

sالمحل الهندس ي  w  يمر بالربع الثاني والرابع 

_______________________________ 

بؤرته النقطة ب, ( يمثل منحنى قطع مكافئ  47-5(الشكل)4

اذا علمت ان المثلث ب ع ل متطابق الأضلاع, طول ضلعه 

(وحدة, فجد معادلة 4)

 القطع المكافئ.
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 : الحل

 درجة 60كل من زوايا المثلث متطابق الاضلاع 

[f 30
lf    1

240lf
lf

20    

10بعد البؤرة عن الدليل =  [ [2 20   

 (0,  20البؤرة ),      (0,  10الراس  )
2

(] s)[4 (i w)   
2

(10 s)10 4 w       (10 s)40  

______________________________ 

جد معادلة المحل الهندس ي للنقطة المتحركة في المستوى (5

 7يكون بعدها عن المستقيم س = الإحداثيي ن)س ,ص( التي 

 (, وبين نوعه.0, 1يساوي مثلي بعدها عن النقطة ك)

 : الحل

البعد بينهما ×2=  7البعد بين )س , ص(  والمستقيم س = 

 (0,  1وبين )

2 2
(1 s) 7 sw 2   

بالتربيع  
2 2 2

(1 s) 7 s)) (( w 4   
2 2 2

s s) 49 s14( w 1 s2 4      

                            
2 2

sw4 4 s8 4    
2 2

ws6 s3 40 45      قطع ناقص 

________________________________ 

تتحرك النقطة و)س ,ص( في المستوى الإحداثي حيث (6

ن, 2بالمعادلتين س = جتا 0 ≤يتحدد موقعها في اللحظة ن 

 جان, جد معادلة مسار النقطة و, ثم بين نوعه.3ص = 

 : الحل
2

k 2 1 s  

wلكن  
3k  بتعويضها 

w
3 2 1 s  

2 w
3s9 9 w2 s 1 2   

2
(s 1)9 w2  قطع مكافئ 

 

_______________________________ 

جد معادلة المحل الهندس ي للنقطة م)س ,ص( المتحركة (7

 مقداره )
ً
 ثابتا

ً
( وحدات عن 3في المستوى بحيث تبعد بعدا

5المستقيم الذي معادلته  w4 s3  وتمر أثناء حركتها ,

بمركز الدائرة التي معادلتها 
22

w) s)( (49 2   . 

 : الحل

5 w4 s3
16 9

3  


 

15 5 w4 s3   

15 5 w4 s3     15أو 5 w4 s3    

20 w4 s3        10أو w4 s3   

 ( 2,  4مركز الدائرة )

2 4 4 3                   2 4 4 3   

20 8 12                   20 8 12  
10                            تحقق       20  

 لا تحقق                                            

20 المحل الهندس ي خط مستقيم معادلته  w4 s3  

______________________________ 

( , 1-, 2-, وبؤرتاه ) 1 <(قطع مخروطي اختلافه المركزي 8

 ( ويمر بنقطة الأصل, جد عناصر هذا القطع.1-, 2)

 : الحل

 القطع ناقص سيني

1المركز  1 2 2
2 20)(1 )(      

2 [ 4 [2   
 (0,  0الأصل )يمر بنقطة 

2

2

2
2

(1 w)
f

s1 H
  

2
2

2

2
2

(1)
f

01 f 1 H   

2 [ 2 2 [2


    
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2 22
f [H  

2 2
H H5 1 4   

2 2(1 w)
1

s
51

  

_____________________________ 

(اذا كانت المعادلة : 4
22

w3 s;11   تمثل معالدة

قطع ناقص محوره الأكبر مواز لمحور السينات , أثبت ان 

2 2
11

[ f
;


. 

 : الحل

 11بقسمة المعادلة على 
2 2

11 11
3 ;

w s1  

2
2
11 11

;;
H

H  

لكن  
2 2 2 22 2
[ f f [H H    

2 2 2
11 11 ;

[ f H
  

____________________________ 

يمثلان الاختلافين المركزيين للقطعين  2, ه 1هاذا كان (10

 اللذين معادلتاهما: المخروطين 
2 2

2 2
w s
; g

1         ,
2 2

2 2
s w
g ;

1  

2فأثبت أن :  22 1
1 1
i i

1 . 

 : الحل
2 2

2 2
w s
; g

1     قطع سيني 

g H     ,; f   
2 2 22 2

; f [Hg    
2 2

; g [  

1
2 2; g [

g H i  

2
1

2 2
2 ); g

g
( i  

2
2 2 2

1g
; g (1i)

 

2 2

2 2
s w
g ;

1    قطع زائد صادي 

; H     ,g f   

2 2 22 2
g f [H;    

2 2
g ; [  

2
2 2g ; [

; H i  

2
2

2 2
2 )g ;

;
( i  

2 2
2 2

1g ;
; (2i)
  

2 2
1 1
(2i) (1i)

 

2 2
2 2 2 2

; g
; g ; g 

 

2 2
2 2

; g
; g

1 


 

_____________________________ 

فقرة من نوع الاختيار من  13يتكون هذا السؤال من (11

بدائل واحد منها فقط صحيح, ضع  4متعدد, لكل منها 

 دائرة حول رمز البديل الصحيح:

(طول نصف قطر الدائرة التي معادلتها 1)
22

w2) s2)36 (10 (4   :يساوي 

 وحدات 6ب(  وحدات 3أ(

 وحدات 4د(  وحدات 7جـ(

_______________________________ 

(معادلة دليل القطع المكافئ الذي معادلته 2)
2

s4 w80   :هي 

 3ب(س =    1أ(س = 

 3د(ص =   1جـ(ص = 

_____________________________ 

(نوع القطع المخروطي الذي معادلته 3)
22

s3 ws2  :هو 

 د(زائد  جـ(ناقص  ب(مكافئ  أ(دائرة

___________________________ 

(اذا كانت بؤرة القطع المكافئ الذي معادلته 4)
2

s)8 w)( د1 (  (فإن د 1-, 3هي النقطة ,)

 تساوي 

 5د(  3جـ(  3-ب(  5-أ(
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_____________________________ 

احداثيا نهايتي المحور المرافق للقطع الزائد الذي معادلته (5)
22

w) s)1 (3 (2  :هي 

 (1±3, 2-ب()  (3, 1±2-أ()

 (1±3-, 2د()  (3-, 1±2جـ()

_______________________________ 

 من (6)
ً
طول المحور الأصغر للقطع الناقص  الذي يمس كلا

 , يساوي:5= , ص 1-, ص = 4, س = 1المستقيمات س = 

 وحدات 4ب(  وحدات 3أ(

 وحدات 8د(  وحدات 6جـ(

________________________________ 

س ,ص( في المستوى بحيث يتحدد )( تتحرك النقطة ن7)

موقعها بالمعادلة 
2 2

216

w s
gg

1


   ,حيث ل عدد ثابت

,فإن المحل الهندس ي لحركة النقطة ن  16 <ل  <0اذا كانت 

 يمثل:

 
ً
 مكافئا

ً
   أ(قطعا

ً
 ناقصا

ً
 ب(قطعا

 
ً
 زائدا

ً
 د(دائرة  جـ(قطعا

_______________________________ 

(تتحرك النقطة ن)س ,ص( في الربعين الاول والثالث من 8)

المستوى الإحداثي, حيث تبقى على بعدين متساويين من 

المحل الهندس ي للنقطة ن المحورين الإحداثيين. إن معادلة 

 هي: 

أ(
3

s w   )ب
3

w s  

sجـ( w   )دs w  

________________________________ 

قطع مخروطي معادلته (4)
22

w)16 s)9144 (2 (1    فإن اختلافه ,

 المركزي يساوي:

3أ(
5ب(   5

4جـ(   3
5د(   5

4  

__________________________________ 

( يمثل منحنى قطع ناقص مركزه نقطة 48-5(الشكل)10)

(, واحدى نهايتي 0, 3الأصل, واحدى بؤرتيه النقطة ب)

(. فإن طول محوره الأكبر 4, 0محوره الأصغر النقطة د)

 يساوي: 

 5د(  7جـ(  10ب(  12أ(

 

 

 

 

 

 

 

___________________________________ 

مساحة القطع الناقص الذي معادلته (11)
2 2

36 w9 s4 :بالوحدات المربعة يساوي 

 36πد(  13πجـ(  6πب(  5πأ(

_______________________________ 

(قطع مكافئ يقع رأسه على مركز القطع الزائد الذي 12)

معادلته 
2 2 9

272 (2 w)8 (1 s)  ( 1, وبؤرته 

 (, فإن معادلة محور تماثل القطع المكافئ هي:3,

 1-ب(س =    1أ(س = 

 2-د(ص =   2جـ(ص = 

_________________________________ 

 ( هي:44-5(معادلة الدائرة الممثلة بالشكل )13)

 

 

 

 

 

 

 

 

أ(
2 2

9 w4 s60 w s      

ب(
2 2

9 w4 s60 w s      

جـ(
2 2

3 w4 s60 w s      
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د(
2 2

3 w4 s60 w s      

__________________________________________________

__________________________________________________ 
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